

Adda247 বাংলা কারেন্ট অ্যাফেয়ার্স

মে, 2021



Monthly Important Current Affairs : May 2021

International News

25তম এভারেস্ট জয়ের করে রেকর্ড করলেন নেপালের কামি রিতা

বিশ্বের সর্বোচ্চ চূড়া মাউন্ট এভারেস্টে 25 তম আরোহণ করে নিজের পুরনো রেকর্ডটি ভেঙে দিলেন নেপালি পর্বতারোহী, কামি রিতা। 51 বছর বয়সী রীতা 1994 সালে প্রথম এভারেস্ট আরোহণ করেছিলেন এবং তারপর থেকে প্রায় প্রতিবছরই তিনি এই ট্রিপ করছেন। তিনি বিখ্যাত শেরপা গাইডদের একজন, যাদের দক্ষতা এবং নিপুণতা শত শত আরোহীর সুরক্ষা এবং সাফল্যের জন্য অতীব গুরুত্বপূর্ণ।

নাসার চতুর্দশতম প্রশাসক হিসাবে শপথ গ্রহণ করলেন প্রাক্তন সিনেটর বিল নেলসন। বাইডেন-হারিস প্রশাসনের ডিশন পালনের উদ্দেশ্যে নাসার 14 তম প্রশাসক হিসাবে প্রাক্তন সিনেটর বিল নেলসন শপথ গ্রহণ করলেন। তিনি আমেরিকা যুক্তরাষ্ট্রের সিনেটে ফ্লোরিডা থেকে 18 বছর কাজ করেছেন এবং 1986 সালে স্পেস শাটল মিশন 61-সি-তে পে-লোড বিশেষজ্ঞ হিসাবে কাজ করেছিলেন।

বিশ্বের প্রথম দেশ হিসেবে সিল্বেটিক ক্যানাবিনোয়েডস নিষিদ্ধ করল চীন

বিশ্বের প্রথম দেশ হিসেবে সমস্ত সিল্বেটিক ক্যানাবিনোয়েড পদার্থ নিষিদ্ধ করল চীন। এই নিষেধাজ্ঞা 1লা জুলাই থেকে কার্যকর হওয়ার সম্ভাবনা রয়েছে। চীনে ড্রাগ উত্পাদন ও পাচার রোধে করতে পদক্ষেপ নেওয়া হয়।

সিল্বেটিক ক্যানাবিনোয়েড সম্পর্কিত তথ্য:

সিল্বেটিক ক্যানাবিনোয়েড বিভিন্ন ভাবে ব্যবহার করা যায়, যেমন কিছু ই-সিগারেট তেলে পাওয়া যায়, এবং কিছু বিভিন্ন ফুলের পাপড়ি, বা গাছের ডাল এবং পাতা দিয়ে তৈরি কাটা তামাকের মধ্যেও পাওয়া যায়। জিনজিয়াংয়ে এটি "নাতাশা" নামে পরিচিত রয়েছে। সিল্বেটিক ক্যানাবিনোয়েড নতুন সাইকোট্রপিক পদার্থ হিসেবে খবরে উঠে আসছে। ক্যানাবিনোয়েড সমাজের জন্য মারাত্মক ক্ষতিকারক।

মঙ্গল গ্রহে সফল অবতরণ করল চীনের প্রথম মঙ্গল রোভার 'ঝুরং'

2021 সালের 15ই মে মঙ্গলে প্রথমবারের জন্য রোভার 'ঝুরং' অবতরণের কীর্তি সফলভাবে অর্জন করেছে চীন। এই সাফল্য অর্জনের পাশাপাশি মঙ্গলে অবতরণ করার ক্ষেত্রে চীন দ্বিতীয় দেশ হয়ে উঠল।

এখনও অবধি, কেবলমাত্র মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র সফলভাবে মঙ্গল গ্রহে রোভার পাঠাতে সক্ষম হয়েছে। অন্যান্য যে সমস্ত দেশ এটি চেষ্টা করেছে, তাদের সাথে যাত্রাপথে ক্র্যাশ হওয়া অথবা মঙ্গল গ্রহে অবতরণের পরেই যোগাযোগ হারিয়ে ফেলার মত ঘটনা ঘটেছে।

রোভারটি নামানোর জন্য একটি প্রোটেক্টিভ ক্যাপসুল, একটি প্যারাসুট এবং একটি রকেট প্ল্যাটফর্ম ব্যবহার করা হয়েছে। 'ঝুরং' শব্দটির অর্থ হল 'গড অফ ফায়ার'। মঙ্গল গ্রহে এটি নিয়ে যাওয়া হয়েছিল তিয়ানওয়েন-1 অরবিটারে। চীনের পুরাণে প্রাচীনকালের আঙুনের দেবতার নামে চীন এর মার্স রোভারটির 'ঝুরং' নামকরণ করা হয়েছে। রোভারটি কমপক্ষে 90 দিন মঙ্গলে থাকবে বলে আশা করা হচ্ছে।

সামুদ্রিক পর্যবেক্ষণের জন্য নতুন স্যাটেলাইট হাইয়াং-2D সফলভাবে উৎক্ষেপণ করেছে চীন

অল-ওয়েদার এবং রাউন্ড-দা-ক্লক ডাইনামিক ওশান এনভায়রনমেন্ট মনিটরিং সিস্টেম তৈরির অংশ হিসেবে একটি ওশান-মনিটরিং স্যাটেলাইট সফলভাবে অরবিটে প্রেরণ করেছে প্রতিবেশী দেশ চীন। এটি সামুদ্রিক বিপর্যয়ের বিষয়ে প্রাথমিক সতর্কতা প্রদান করবে। উত্তর-

পশ্চিম চীনের জিউকান স্যাটেলাইট লঞ্চ কেন্দ্র থেকে হাইয়াং-2ডি (HY-2D) স্যাটেলাইট বহনকারী লং মার্চ -4B রকেট দিয়ে এই স্যাটেলাইটটি উৎক্ষেপণ করা হয়েছিল।

হাইয়াং-2ডি স্যাটেলাইট সম্পর্কিত তথ্য:

- উচ্চ ফ্রিকোয়েন্সি এবং মাঝারি এবং লার্জ স্কেল যুক্ত অল-ওয়েদার এবং রাউন্ড-দা-ক্লক ডাইনামিক ওশান এনভায়রনমেন্ট মনিটরিং সিস্টেম তৈরী করতে HY-2D, স্যাটেলাইট HY-2B এবং HY-2C এর সহযোগিতায় একটি কনস্টিলেশন তৈরী করবে।
- HY-2D তৈরি করা হয়েছিল চাইনা একাডেমি অফ স্পেস টেকনোলজি দ্বারা এবং ক্যারিয়ার রকেট তৈরি করেছিল সাংঘ্বাই একাডেমি অফ স্পেসস্লাইট টেকনোলজি।
- শেষ সপ্তাহের মঙ্গলবার একটি মহাকাশযান মঙ্গলগ্রহে অবতরণ করার পর চীনের মহাকাশ কর্মসূচী উল্লেখযোগ্যভাবে অগ্রগতি অর্জন করেছে।

অ্যান্টার্কটিকায় ভাঙলো বিশ্বের সবচেয়ে বড়ো আইসবার্গ

স্যাটেলাইট চিত্র ব্যবহার করে অ্যান্টার্কটিকায় বিশ্বের বৃহত্তম আইসবার্গ ভেঙে যাওয়ার খবর নিশ্চিত করল ইউরোপীয়ান স্পেস এজেন্সি (ইএসএ)। আইসবার্গটির নাম A-67 ও এটি 4320 বর্গকিলোমিটার জুড়ে বিস্তৃত এবং এর আকার আন্দামান ও নিকোবর দ্বীপপুঞ্জের অর্ধেক। লম্বাকৃতির এই আইসবার্গটি রন আইস শেফ থেকে বিচ্ছিন্ন হয়ে যায়। রন আইস শেফ হল বিশাল বরফের চাদর এবং এটি 400,000 বর্গকিলোমিটারের বেশি এলাকা জুড়ে বিস্তৃত।

ছবিগুলি কোপারনিকাস সেন্টিনেল -1 দ্বারা তোলা হয়েছে। কোপারনিকাস সেন্টিনেল মহাকাশযান হ'ল কমান্ড লিঙ্কে যোগাযোগ সুরক্ষা বাস্তবায়নের জন্য প্রথম ESA পৃথিবী পর্যবেক্ষণ মহাকাশযান।

কঙ্গোর নতুন প্রধানমন্ত্রী হিসাবে নিযুক্ত হলেন কলিনেট মাকোসো

দেশের প্রধানমন্ত্রী হিসাবে আনাতোল কলিনেট মাকোসোকে নিয়োগ করলেন কঙ্গোর রাষ্ট্রপতি ডেনিস সাসৌ এনগুয়েসো। তিনি 2016 সাল থেকে দেশের প্রধানমন্ত্রী হিসাবে নিযুক্ত ছিলেন ক্লিমেন্ট মৌআম্বাকো। মৌআম্বাকে সরিয়ে এই পদে নিযুক্ত হন মাকোসো। এর আগে মাকোসো মধ্য আফ্রিকার এই দেশটির শিক্ষামন্ত্রী ছিলেন। তিনি 2011 থেকে 2016 সাল পর্যন্ত যুব ও নাগরিক শিক্ষামন্ত্রী ছিলেন।

সরকারি চাকরির আড্ডা
যে কোন রাজ্য ও কেন্দ্রীয় সরকারি
চাকরি এবার হাতের মুঠায়
MAHAPACK FOR
ALL GOVERNMENT
JOB EXAMINATION
2020-21
12 Months Validity

তিনি 2016 সাল থেকে শিক্ষাক্ষেত্রে প্রাথমিক ও মাধ্যমিক শিক্ষামন্ত্রীর পদে ছিলেন। মিঃ কলিনেট মাকোসো সর্বশেষ রাষ্ট্রপতি নির্বাচনের সময় প্রার্থী সাসাউ নাগেসোসোর ডেপুটি ক্যাম্পেইন ম্যানেজার ছিলেন।

14 বছর পর ইকুয়েডরের প্রথম ডানপন্থী নেতা হিসাবে শপথ গ্রহণ করলেন লাসো ইকুয়েডরের প্রেসিডেন্টের দায়িত্ব গ্রহণ করলেন গিলারমো লাসো এবং তিনিই হলেন বিগত 14 বছরে ইকুয়েডরের প্রথম ডানপন্থী নেতা। 65 বছর বয়সি প্রাক্তন এই ব্যাঙ্কার গত মাসের দ্বিতীয় দফার ভোটে বামপন্থী অর্থনীতিবিদ **আন্দ্রেস আরাউজকে** পরাজিত করেন এবং জনগণের অপ্রিয় **লেনিন মোরেনোকে** সরিয়ে প্রেসিডেন্ট পদে নির্বাচিত হন।

গিলারমো আলবার্তো একজন ব্যাংকার, ব্যবসায়ী, লেখক এবং রাজনীতিবিদ। তিনি সম্প্রতি ইকুয়েডরের **47 তম** প্রেসিডেন্ট হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন।

National News

ভারত ও রাশিয়া একত্রে স্থাপন করল '2 + 2 মিনিস্ট্রিয়াল ডায়লগ'

ভারত ও রাশিয়ার মধ্যে পররাষ্ট্র ও প্রতিরক্ষা মন্ত্রী পর্যায়ে একটি '2 + 2 মিনিস্ট্রিয়াল ডায়লগ' স্থাপনে সম্মত হয়েছে। চতুর্থ দেশ এবং প্রথম নন-কোয়াড সদস্য দেশ হিসেবে রাশিয়ার সাথে ভারত '2 + 2 মিনিস্ট্রিয়াল ডায়লগ' প্রক্রিয়া প্রতিষ্ঠা করেছে। মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র, জাপান এবং অস্ট্রেলিয়ার সাথে ভারতের এমন ব্যবস্থা রয়েছে। এটি ভারত ও রাশিয়ার মধ্যে দ্বিপাক্ষিক কৌশলগত অংশীদারিত্ব বৃদ্ধি করবে বলে আশা করা হচ্ছে।

প্রধানমন্ত্রী কিষান সন্মান নিধি: প্রকাশ করা হল অষ্টম ইনস্টলমেন্ট

প্রধানমন্ত্রী **নরেন্দ্র মোদী** সম্প্রতি **প্রধানমন্ত্রী কিষান সন্মান নিধি** অষ্টম ইনস্টলমেন্ট প্রকাশ করলেন। ভারত সরকার ক্ষুদ্র ও প্রান্তিক কৃষকদের অ্যাকাউন্টে **6,000 টাকা** স্থানান্তর করার সিদ্ধান্ত নিলো। এই তহবিল তিনটি ইনস্টলমেন্ট-এ স্থানান্তরিত হবে। এপ্রিল থেকে জুনের মধ্যে দুই হাজার টাকার প্রথম ইনস্টলমেন্ট স্থানান্তর করা হবে। দ্বিতীয় ইনস্টলমেন্ট আগস্ট থেকে নভেম্বরের মধ্যে করা হবে এবং তৃতীয় ইনস্টলমেন্ট ডিসেম্বর এবং মার্চের মধ্যে প্রদান করা হবে।

ইউনেস্কো ওয়ার্ল্ড হেরিটেজ সাইটে ভারতের ছয়টি হেরিটেজ সাইট সম্ভাব্য তালিকায় যুক্ত করা হল

কেন্দ্রীয় সংস্কৃতিমন্ত্রী প্রহ্লাদ সিং প্যাটেল সম্প্রতি ঘোষণা করেছিলেন যে, ইউনেস্কোর ওয়ার্ল্ড হেরিটেজ সাইটগুলিতে প্রায় ছয়টি সাংস্কৃতিক ঐতিহ্যপূর্ণ স্থান সংযুক্ত করা হয়েছে। এর সাথে ইউনেস্কোর ওয়ার্ল্ড হেরিটেজ সাইটের সম্ভাব্য তালিকার মোট সাইটের সংখ্যা বেড়ে দাঁড়িয়েছে 48।

নিম্নলিখিত ছয়টি স্থান ইউনেস্কোর ওয়ার্ল্ড হেরিটেজ সাইটের অন্তর্গত তালিকায় সফলভাবে প্রবেশ করা হয়েছে।

- বারাণসীর গঙ্গা ঘাট
- তামিলনাড়ুর কাঞ্চিপুরম মন্দির,
- মধ্য প্রদেশের সাতপুরা টাইগার রিজার্ভ
- মহারাষ্ট্র মিলিটারি আর্কিটেকচার
- হায়ার বেনকল মেগালিথিক সাইট
- মধ্যপ্রদেশের নর্মাদা উপত্যকার ভেদাঘাট লামেঘাট

পশ্চিমবঙ্গ, ওড়িশায় আঘাত হানতে চলেছে ঘূর্ণিঝড় ইয়াশ

26-27 মে এর মধ্যে পশ্চিমবঙ্গ ও ওড়িশার উপকূলবর্তী অঞ্চলে একটি ঘূর্ণিঝড়ের পূর্বাভাস দেওয়া হয়েছে। ঘূর্ণিঝড়টির নামকরণ করা হয়েছে 'ইয়াশ'। ইয়াশ আক্ষানের মতো মারাত্মক হবে বলে অনুমান করছেন আবহাওয়াবিদরা। এটিও আমফানের মতোই বঙ্গোপসাগরে তৈরী হয়েছিল। এটির নামকরণ করে **ওয়ান**।

74 তম বিশ্ব স্বাস্থ্য সম্মেলনে সভাপতিত্ব করলেন ডা. হর্ষবর্ধন

কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রী এবং বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থার এক্সিকিউটিভ বোর্ডের চেয়ারম্যান **ডাঃ হর্ষবর্ধন** ভারুয়াল পদ্ধতিতে আয়োজিত **74 তম বিশ্ব স্বাস্থ্য সম্মেলনে** সভাপতিত্ব করেছেন। ডাঃ হর্ষবর্ধনের মতে, কোভিড -19 এর ভ্যাকসিনগুলির ন্যায্য ও সহজতর অ্যাক্সেসের জন্য এক্সিকিউটিভ বোর্ডের সঠিক পদক্ষেপ নেওয়া উচিত। বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থার ডিরেক্টর-জেনারেল, ডাঃ টেড্রুসও এই অনুষ্ঠানে অংশগ্রহণ করেছিলেন।

বোর্ড **74 তম বিশ্ব স্বাস্থ্য সম্মেলনে** কোভিড-19 মহামারী সংক্রান্ত মানসিক প্রস্তুতি এবং প্রতিক্রিয়া সম্পর্কে একটি প্রতিবেদন তৈরীর সুপারিশ করেছে। জুনোটিক ভাইরাসের উৎস চিহ্নিত করতে এটি বিশ্বস্বাস্থ্য সংস্থাকে **ওয়ার্ল্ড অর্গানাইজেশন ফর এনিম্যাল হেলথ এন্ড ফুড এন্ড এগ্রিকালচার অর্গানাইজেশন** এর সাথে যৌথ ভাবে কাজ করতে উৎসাহিত করেছে।

বন ধন যোজনার বাস্তবায়নে একত্রে কাজ করতে চলেছে TRIFED ও নীতি আয়োগ নীতি আয়োগের চিহ্নিত করা **39 টি** আদিবাসী জেলায় বন ধন যোজনার আওতাধীন **বন ধন বিকাশ কেন্দ্র (VDVK)** বাস্তবায়নের জন্য উপজাতি বিষয়ক মন্ত্রণালয়, TRIFED (Tribal Cooperative Marketing Development Federation of India) নীতি আয়োগের সাথে পার্টনারশীপ করবে। অন্ধ্র প্রদেশ, আসাম, ছত্তিশগড়, গুজরাট, ঝাড়খণ্ড, মধ্য প্রদেশ, মহারাষ্ট্র, মণিপুর, মেঘালয়, মিজোরাম, নাগাল্যান্ড, ওড়িশা, তেলঙ্গানা এবং ত্রিপুরার রাজ্যগুলির অন্তর্গত জেলাগুলি এর অন্তর্ভুক্ত।

উদ্যোগ সম্পর্কিত তথ্য:

- বনভিত্তিক উপজাতিদের স্থায়ী জীবিকা নির্বাহের সুবিধার্থে বন ধন কেন্দ্র স্থাপনের মাধ্যমে ছোট বনজ পণ্যগুলির মূল্য সংযোজন, ব্র্যান্ডিং ও বিপণনের জন্য তৈরী করা প্রোগ্রামটি হল VDKI।

- 50% এরও বেশি উপজাতি জনগোষ্ঠী রয়েছে এমন জেলাগুলিতে বিশেষ নজর দেওয়া হবে।

বন ধন যোজনা বা বন ধন প্রকল্প

- এটি **14 ই এপ্রিল 2018** এ চালু করা হয়েছিল এবং TRIFED দ্বারা এটি প্রয়োগ করা হয়েছিল। বন ধন কেন্দ্রগুলি দেশের উপজাতি জনগোষ্ঠীর আর্থ-সামাজিক উন্নয়নে বন ধন কেন্দ্র স্থাপনে সহায়তা করে।
- এর উদ্দেশ্যটি হচ্ছে মূলত বনাঞ্চলীয় উপজাতি জেলাগুলিতে উপজাতি সম্প্রদায়ের মালিকানাধীন **বন ধন বিকাশ কেন্দ্র ক্লাস্টার (VDVKCs)** স্থাপন করা।

State News

পশ্চিমবঙ্গের মুখ্যমন্ত্রী হিসাবে তৃতীয়বার শপথ নিলেন মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়

কোভিড ও রাজ্যের কিছু অংশে ভোট পরবর্তী হিংসার মধ্যেই, তৃতীয়বারের মতো পশ্চিমবঙ্গের মুখ্যমন্ত্রী হিসাবে শপথ গ্রহণ করলেন মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। কোভিড প্রোটোকল মেনে শপথ অনুষ্ঠানটি রাজভবনের সিংহাসন কক্ষে অনুষ্ঠিত হয়েছে। 9 মে রবীন্দ্রনাথ ঠাকুরের জন্মবার্ষিকীর দিন, ক্যাবিনেট এবং কাউন্সিলের বাকি সদস্যরা শপথ নেবেন।

মমতা বন্দ্যোপাধ্যায় তৃতীয়বারের মেয়াদে আসীন হওয়ার আগে, বাংলার নির্বাচনে দুর্দান্ত জয় পেয়েছিলেন। তৃণমূল 292 টি আসনের মধ্যে 213 টি জিতেছে এবং প্রথম বিরোধী দল বিজেপি 77 টি আসন নিয়ে দ্বিতীয় স্থানে রয়েছে। মমতা বন্দ্যোপাধ্যায় তার অফিস নবানে যাবেন, সেখানে কলকাতা পুলিশ তাকে গার্ড অফ অনার প্রদান করবে।

নর্থ সিক্কিমে প্রথম সৌর প্ল্যান্ট চালু করেছে ভারতীয় সেনাবাহিনী

ভারতীয় সেনাবাহিনী সিক্কিমে সম্প্রতি প্রথম গ্রীন সোলার শক্তি বর্ধক প্ল্যান্ট চালু করেছে। এটি ভারতীয় সেনাবাহিনীর সৈন্যদের জন্য চালু করা হয়েছিল। প্ল্যান্টটি ভ্যানাডিয়াম ভিত্তিক ব্যাটারি প্রযুক্তি ব্যবহার করে। এটি 16,000 ফুট উচ্চতায় নির্মিত হয়েছে। প্ল্যান্টটির ধারণক্ষমতা 56 KVA, এটি আইআইটি মুম্বাইয়ের সহযোগিতায় তৈরি হয়েছে।

গোপবন্ধু সাংবাদিক সাহস্য বিমা যোজনা ঘোষণা করল ওড়িশা সরকার

সাংবাদিকদের জন্য ওড়িশা সরকার গোপবন্ধু সাংবাদিক সাহস্য বিমা যোজনা ঘোষণা করেছে। পাশপাশি ওড়িশা সাংবাদিকদের ফ্রন্টলাইন কোভিড যোদ্ধা হিসাবে ঘোষণা করেছে। এটি রাজ্যের 6500 এরও বেশি সাংবাদিককে সুবিধা প্রদান করবে।

গোপবন্ধু সাংবাদিক সাহস্য বিমা যোজনার আওতায় প্রতিটি সাংবাদিককে দুই লক্ষ টাকার সাহস্য বিমা কভার সরবরাহ করা হবে। এই প্রকল্পের আওতায় দায়িত্ব পালনকালে কোভিড -19 থেকে মারা যাওয়া সাংবাদিকদের পরিবারকে 15 লক্ষ টাকা আর্থিক সহায়তা প্রদান করা হবে।

তামিলনাড়ুর মুখ্যমন্ত্রী হিসাবে নিযুক্ত হলেন ডিএমকে-চিফ স্টালিন

তামিলনাড়ুর গভর্নর বানওয়ারিলাল পুরোহিত দ্রাবিড় মুন্নেত্র কাঙ্গাগাম (ডিএমকে) প্রধান এম কে স্টালিনকে তামিলনাড়ুর মুখ্যমন্ত্রী নিযুক্ত করেছেন। তাঁর বয়স 68। তিনি প্রাক্তন পাঁচ মেয়াদী তামিলনাড়ুর মুখ্যমন্ত্রী, প্রয়াত এম করুণানিধির ছেলো। ডিএমকে নেতৃত্বাধীন জেট 118 টি আসনের সংখ্যাগরিষ্ঠতার জায়গায় 159 টি আসন জিতেছে। দলটি একাই নির্বাচনে 133 টি আসন জিতেছে।

2019 সালের লোকসভা নির্বাচনে, স্ট্যালিন ইউনাইটেড প্রোগ্রেসিভ অ্যালায়েন্সের (ইউপিএ) নেতৃত্ব দিয়েছিল, যার মধ্যে ডিএমকে তামিলনাড়ুর 39 টি সংসদীয় আসনের মধ্যে 38 টিতে বিজয় অর্জন করেছিল।

এন রঙ্গস্বামী পুডুচেরির মুখ্যমন্ত্রী হিসাবে শপথ গ্রহণ করেছেন

2021 সালের 7ই মে তারিখে অল ইন্ডিয়া এনআর কংগ্রেসের (এআইএনআরসি) প্রতিষ্ঠাতা নেতা এন রঙ্গস্বামী চতুর্থবারের মতো কেন্দ্রীয় অঞ্চল পুডুচেরির মুখ্যমন্ত্রী হিসাবে শপথ গ্রহণ করে রেকর্ড গড়লেন। লেফটেন্যান্ট গভর্নর (অতিরিক্ত চার্জ) তামিলিসই সৌন্দররাজন এন রঙ্গস্বামীকে শপথ গ্রহণ করিয়েছেন।

এর আগে, 71 বছর বয়সী এই পুডুচেরির মুখ্যমন্ত্রী হিসাবে 2001 থেকে 2008 সাল পর্যন্ত ভারতীয় জাতীয় কংগ্রেসের সদস্য এবং তারপরে 2011 থেকে 2016 পর্যন্ত এআইএনআরসি-র সদস্য ছিলেন। রঙ্গস্বামী প্রথমবারের মতো ইউটি-তে একটি জেট মন্ত্রিসভা, জাতীয় গণতান্ত্রিক জোটের (এনডিএ) নেতৃত্ব দেবেন, যাতে বিজেপি এবং এআইএনআরসি সদস্য রয়েছে।

আসামের নতুন মুখ্যমন্ত্রী হলেন হিমন্ত বিশ্ব শর্মা

2021 সালের 08 মে হিমন্ত বিশ্ব শর্মা আসামের 15 তম মুখ্যমন্ত্রী হিসাবে মনোনীত হয়েছেন। তিনি সরবানন্দ সোনোওয়ালের স্থলাভিষিক্ত হবেন। তিনি 2021 সালের 10 মে থেকে কার্যালয়ের দায়িত্বভার গ্রহণ করবেন।

রাজ্যের 2021 সালের বিধানসভা ভোটে বিজেপি পাঁচটি দ্বিতীয় টার্মে জিতেছিল। দলটি 126 সদস্যের আসাম বিধানসভায় 60 টি আসন জিতেছে। মিঃ শর্মা কংগ্রেস ছাড়ার পরে ছয় বছর আগে 2015 সালে বিজেপিতে যোগ দিয়েছিলেন।

মালেরকোটলাকে 23 তম জেলা হিসাবে ঘোষণা করলেন পাঞ্জাবের মুখ্যমন্ত্রী অমরিন্দর সিং

পাঞ্জাবের মুখ্যমন্ত্রী অমরিন্দর সিং ঈদ-উল-ফিতর উপলক্ষে মালেরকোটলাকে রাজ্যের 23 তম জেলা হিসাবে ঘোষণা করলেন। মালেরকোটলা একটি মুসলিম গরিষ্ঠ অঞ্চল এবং এটি রাজ্যের সংরক্ষিত জেলা থেকে বিভক্ত হয়ে উৎপত্তি লাভ করেছে। 2017 সালে সরকার প্রতিশ্রুতি দিয়েছিল যে, খুব শীঘ্রই মালেরকোটলাকে একটি জেলা হিসাবে ঘোষণা করা হবে।

উত্তরাখণ্ড পুলিশ 'মিশন হসলা' চালু করেছে

কোভিড -19 রোগীদের অস্বিজন, বিছানা, ভেন্টিলেটর এবং প্লাজমার জোগানে সহায়তা করার জন্য, উত্তরাখণ্ড পুলিশ "মিশন হসলা" নামে একটি অভিযান শুরু করেছে। এগুলি ছাড়াও মিশনের অংশ হিসাবে পুলিশ কোভিড -19 রোগীদের জন্য ওষুধ এবং খাদ্য যোগান দিতে সহায়তা করবে।

করোনা ভাইরাসের বিরুদ্ধে লড়াই করা পরিবারগুলির দোরগোড়ায় ওষুধ, অস্বিজন, খাদ্য সরবরাহ করা এবং প্লাজমাদাতা ও গ্রহীতাদের মধ্যে সমন্বয় সাধনও এই মিশনের অংশ হিসাবে গৃহীত হয়েছে। জানা গিয়েছে যে, পুলিশ স্টেশনগুলি বাজার অঞ্চলে জনসাধারণের পরিচালনার জন্য নোডাল সেন্টার হিসাবে কাজ করবে এবং জনসাধারণ যাতে কোভিড বিধি মেনে চলে যেমন মুখোশ পরা এবং সামাজিক দূরত্ব মেনে চলা প্রভৃতি নিশ্চিত করবে। নিয়ম লঙ্ঘনকারীদের বিরুদ্ধে কঠোর ব্যবস্থা নেওয়া হবে।

'আয়ুশ ঘর-দুয়ার' প্রোগ্রাম চালু করেছে হিমাচল সরকার

যোগব্যায়েমের মাধ্যমে বাড়িতে থাকা কোভিড -19 রোগীদের সুস্থ রাখতে হিমাচল সরকার 'আয়ুশ ঘর-দুয়ার' প্রোগ্রাম চালু করেছে। আট অফ লিভিং প্রতিষ্ঠানের সহযোগিতায় এই কর্মসূচিটি আয়ুশ ডিপার্টমেন্ট শুরু করেছে। যোগভারতীর প্রশিক্ষকরা প্রোগ্রামটিতে তাদের পরিষেবা সরবরাহ করবেন। আরম্ভ হওয়ার সময়, রাজ্য জুড়ে প্রায় 80 জন হোম আইসোলেন্টেড কোভিড পজিটিভ রোগীও কার্যত যুক্ত ছিলেন।

এই কর্মসূচির আওতায় হোম আইসোলেশন এ থাকা COVID পজিটিভ রোগীদের সাথে সংযোগ স্থাপনের জন্য জুম, হোয়াটসঅ্যাপ এবং গুগল মিটের মতো সামাজিক মিডিয়া প্ল্যাটফর্মগুলিতে প্রায় 1000 টি ভার্চুয়াল গ্রুপ গঠন করা হবে। এই উদ্যোগটি কেবল শারীরিকই নয় মানসিক, সামাজিক ও আধ্যাত্মিক সুস্থতা নিশ্চিত করতে আয়ুশের মাধ্যমে একটি সামগ্রিক স্বাস্থ্যসেবা প্রদানের লক্ষ্যে কাজ করবে।



BENGALI

WBCS Achievers

আমলা হওয়ার স্বপ্ন,
এবার হবে বাস্তব

By the premium faculties for WBCS

Starts June 21, 2021

8 AM to 10 AM | 8 PM to 10 PM

18ই মে শাক-সবজির জন্য 'মোমা মার্কেট' চালু করলেন মণিপুরের মুখ্যমন্ত্রী

কোভিড-19 জনিত কারফিউয়ের সময় লোকেরা যাতে তাদের বাড়িতে সহজেই তাজা শাকসবজি পায়, তা নিশ্চিত করতে শাকসবজির হোম ডেলিভারির জন্য মণিপুরের মুখ্যমন্ত্রী এন বীরেন সিং একটি নতুন স্মার্টফোন অ্যাপ্লিকেশন "মণিপুর অর্গানিক মিশন এজেন্সি (এমওএমএ) মার্কেট" চালু করেছেন। কোভিড -19 এর লকডাউন চলাকালীন প্রতিদিন নতুন করে শাকসবজি সরবরাহ করতে এবং কৃষি পণ্য বিক্রি করার সমস্যা হ্রাস করার জন্য মুখ্যমন্ত্রীর তত্ত্বাবধানে স্টেট হটকালচার এবং সয়েল কনসারভেশন ডিপার্টমেন্টের একটি ইউনিট 'এমওএমএ' অ্যাপটি চালু করেছে।

মোমাকে এই অঞ্চলে কাজ করার দায়িত্ব দেওয়া হয়েছে এবং চ্যানেল ফার্ম ফ্রেতাদের বাড়িতে গিয়ে শাকসবজি বিক্রি করবে, এরফলে শাকসবজির ক্ষয়ক্ষতির সম্ভাবনা কমবে এবং COVID-19 ছড়ানোর সম্ভাবনাও হ্রাস পাবে। মোমার সাথে কর্মরত ফার্মার্স প্রোডিউসার্স কোম্পানিজ (এফপিসি) বিভিন্ন খামার থেকে সবজি সংগ্রহ করবে। এরপরে এটি সানজেনথং এবং অন্যান্য স্থানের ডিপার্টমেন্ট কমপ্লেক্সের হিমাগার এবং গুদামগুলিতে ট্রান্সপোর্ট করা হবে। অবশেষে, গ্রাহকের মোমা বাজারের অর্ডার তাদের কাছে প্রেরণ করা হবে।

পশ্চিমবঙ্গ সরকার বিধান পরিষদ গঠনের অনুমোদন দিয়েছে

মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের নেতৃত্বে পশ্চিমবঙ্গ মন্ত্রিসভা বিধান পরিষদ গঠনের অনুমোদন দিয়েছে। বর্তমানে কেবল অন্ধ্র প্রদেশ, কর্ণাটক, তেলঙ্গানা, মহারাষ্ট্র, বিহার এবং উত্তর প্রদেশের বিধান পরিষদ রয়েছে। এর আগে পশ্চিমবঙ্গে একটি দ্বিকক্ষবিশিষ্ট আইনসভা ছিল কিন্তু এটি 1969 সালে ইউনাইটেড ফ্রন্ট সরকার বাতিল করে দিয়েছিল।

রাজ্য আইন পরিষদ সম্পর্কিত তথ্য:

- রাজ্য বিধান পরিষদ হল রাজ্য আইনসভার উচ্চকক্ষ।
- এটি ভারতীয় সংবিধানের 169 এর অধীনে স্থাপন করা হয়।
- রাজ্য বিধান পরিষদের আকার রাজ্য বিধানসভার সদস্যদের এক তৃতীয়াংশের বেশি হতে পারে না।
- যদি কোনও রাজ্যের আইন পরিষদ বিশেষ সংখ্যাগরিষ্ঠতার সাথে একটি প্রস্তাব পাস করে তবে ভারতের সংসদ সেই রাজ্যের রাজ্য বিধান পরিষদ তৈরি বা বিলুপ্ত করতে পারে।

হাসপাতালের বেডের অনলাইন বুকিংয়ের জন্য ঝাড়খণ্ড সরকার 'অমৃত বাহিনী' অ্যাপ চালু করেছে

হাসপাতালের বেডের অনলাইন বুকিংয়ের জন্য ঝাড়খণ্ড 'অমৃত বাহিনী' অ্যাপ চালু করেছে। মুখ্যমন্ত্রী হেমন্ত সোরেন প্রবর্তিত 'অমৃত বাহিনী' অ্যাপের মাধ্যমে ঝাড়খণ্ডের করোনায় রোগীরা অনলাইনে হাসপাতালের শয্যা বুক করতে পারবেন।

'অমৃত বাহিনী' অ্যাপ সম্পর্কিত তথ্য:

'অমৃত বাহিনী' অ্যাপ্লিকেশনের মাধ্যমে রাজ্য সরকার করোনা ভাইরাসে আক্রান্তদের জন্য আরও ভাল সুবিধা সরবরাহ করতে সক্ষম হবে। 'অমৃত বাহিনী' অ্যাপ্লিকেশন বা ওয়েবসাইটটির মাধ্যমে যে কেও হাসপাতালের বেডের অ্যাভেইলেবিলিটি সম্পর্কে সমস্ত তথ্য পেতে পারে এমনকি নিজের বা অন্য কারও জন্য অনলাইনে বুক করতে পারে। ওই ব্যক্তির দ্বারা বুক করা শয্যাটি পরবর্তী দুই ঘন্টা তার জন্য সংরক্ষণ করা হবে।

স্মার্ট সিটি মিশন প্রকল্পগুলি বাস্তবায়নে প্রথম স্থানে ঝাড়খণ্ড

স্মার্ট সিটি প্রকল্প বাস্তবায়নের অগ্রগতির ভিত্তিতে ঝাড়খণ্ড ভারতের 36 টি রাজ্য ও কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের মধ্যে প্রথম স্থান অর্জন করেছে, রাজস্থান দ্বিতীয় স্থানে রয়েছে। দা মিনিস্ট্রি অফ হাউসিং এন্ড আর্বাণ অ্যাফেয়ার্স (MoHUA) এই তালিকাটি প্রকাশ করেছে। একই সাথে, 100 টি শহরে চলমান মিশন পরিকল্পনাগুলির অগ্রগতির ক্ষেত্রে ঝাড়খণ্ডের রাজধানী রাঁচি 12 তম অবস্থানে পৌঁছেছে। অন্যদিকে, রাজ্য ও কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলগুলির তালিকায় দিল্লি 11 নম্বরে এবং বিহার 27 নম্বরে এবং নয়াদিল্লি পৌর কর্পোরেশন 41নম্বরে এবং বিহার রাজধানী পাটনা শহরগুলির তালিকায় 68 তম স্থানে রয়েছে।

এর আগে স্মার্ট সিটি মিশনের একমাস, পাম্ফিক, সপ্তাহিক তালিকা দেওয়ার ব্যবস্থা ছিল। তবে, এখন এই তালিকাটি অনলাইনে প্রক্রিয়ার মাধ্যমে ঘন ঘন আপডেট হয়। এই তালিকায়, স্মার্ট সিটি মিশন দ্বারা পরিচালিত প্রকল্পগুলির বাস্তবায়ন এবং অগ্রগতি ভিত্তি এবং বিভিন্ন কাজের জন্য পয়েন্টগুলি নির্ধারিত হয়।

"আয়ুষ্সান ভারত" কার্যকারিতায় প্রথম স্থানে কর্ণাটক

গ্রামীণ অঞ্চলে ব্যাপক প্রাথমিক স্বাস্থ্যসেবা সরবরাহের জন্য আয়ুষ্সান ভারত প্রোগ্রামের আওতায় স্বাস্থ্য ও সুস্থতা কেন্দ্র স্থাপনে কর্ণাটককে প্রথম স্থান দেওয়া হয়েছে। 2020-2021 সালের জন্য প্রকল্পটি বাস্তবায়নে কর্ণাটক এগিয়ে রয়েছে। কেন্দ্র যেখানে 2,263 টি সেন্টার স্থাপনের লক্ষ্য নির্ধারণ করেছিল, রাজ্য সেখানে 31শে মার্চ পর্যন্ত 3,300 টি সেন্টার আপগ্রেড করেছে। স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ বিভাগ অনুসারে 2020-21 সালের জন্য প্রকল্পটি বাস্তবায়নের ক্ষেত্রে 95 এর মধ্যে 90 স্কোর করে এই রাজ্যটি শীর্ষে রয়েছে।

আয়ুষ্সান ভারত-আরোগ্য প্রকল্পের আওতায় সবার জন্য মানসম্পন্ন স্বাস্থ্যসেবা সরবরাহের লক্ষ্যে, সমস্ত স্বাস্থ্যকেন্দ্রকে জাতীয় স্বাস্থ্য মিশনের আওতায় উন্নীত করা হচ্ছে। রাজ্যের 11,595 কেন্দ্রকে HWC হিসাবে উন্নীত করার লক্ষ্য রয়েছে। এই কেন্দ্রগুলিতে দেওয়া কয়েকটি পরিষেবা হল প্রাপ্তবয়স্কদের জন্য কাউন্সেলিং সেশন, পাবলিক যোগ শিবির, ইএনটি কেয়ার, জরুরি অবস্থার সময় প্রাথমিক চিকিৎসা এবং টারশিয়ারি হাসপাতালে রেফারেল।

দ্বিতীয়বারের জন্য কেরালার মুখ্যমন্ত্রী হিসাবে শপথ গ্রহণ করলেন পিনারাই বিজয়ন

রাজ্যের কোভিড -19 সংকটের ছায়ায় দ্বিতীয়বারের মতো পিনারাই বিজয়ন কেরালার মুখ্যমন্ত্রী হিসাবে শপথ গ্রহণ করলেন। তিরুবনন্তপুরমের সেন্ট্রাল স্টেডিয়ামে কোভিড প্রোটোকল নিয়ে শপথ অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়েছিল। গভর্নর আরিফ মোহাম্মদ খান 76 বছর বয়সী বিজয়নকে শপথ গ্রহণ পাঠ করান।

কেরালায় সাধারণত বাম এবং কংগ্রেস সরকারের মধ্যেই কোনো একটি দল বিজয়ী হয়। 6 এপ্রিলের বিধানসভা ভোটে 140 টির মধ্যে 99 টি আসন জিতে অসাধারণ ফল করে এলডিএফ সরকার পরপর দ্বিতীয় বারের জন্য বিজয়ী হয়।

কোভিড আক্রান্ত রোগীদের বাড়িতেই চিকিৎসার জন্য 'সঞ্জীবনী পরীযোজনা' চালু করল হরিয়ানা সরকার

গ্রামাঞ্চলে বসবাসকারী কোভিড-19 এর হালকা থেকে মাঝারি উপসর্গ যুক্ত লোকেরদের দেখাশোনা করতে এবং তাদের কাছে দ্রুত চিকিৎসা পৌঁছে দিতে হরিয়ানা সরকার অ্যান্টি-কোভিড 'সঞ্জীবনী পরীযোজনা' চালু করেছে। এর মূল উদ্দেশ্য হল, গ্রামাঞ্চলের যেসব স্থানে কোভিড -19 এর দ্বিতীয় ওয়েভ ও তার চিকিৎসা সম্পর্কে কম সচেতনতা রয়েছে সেসব অঞ্চলে চিকিৎসা ব্যবস্থা পৌঁছে দেওয়া। যাদের এই চিকিৎসা ব্যবস্থা সবচেয়ে বেশি প্রয়োজন তৎক্ষণাৎ তাদের কাছে এই পরিষেবা পৌঁছে দেওয়ার ক্ষেত্রে সরকারের এটি একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ।

এই উদ্যোগের আওতায় রয়েছে:

- ডাক্তারি পরামর্শের জন্য, অভিজ্ঞ ডাক্তারদের পাশাপাশি 200 জন ফাইনাল ইয়ার এবং প্রি-ফাইনাল ইয়ারের মেডিকেল শিক্ষার্থীদের এবং ইন্টার্নদের নিয়ে একটি গ্রুপ গঠন করা হবে।
- এই উদ্যোগের মধ্যে ইন্টিগ্রেটেড কমান্ড এবং কন্ট্রোল সেন্টার রয়েছে যা অ্যাম্বুল্যান্স ট্র্যাকিং, অক্সিজেন সরবরাহ, হাসপাতালের শয্যার ব্যবস্থা করার পাশাপাশি ঘরে ঘরে সচেতনতামূলক প্রচারের মতো গুরুত্বপূর্ণ বিষয়গুলি দেখভাল করবে।
- এইভাবে জেলা প্রশাসনকে সম্পূর্ণ স্বাস্থ্য ব্যবস্থার ওপর কড়া নজর রাখতে সহায়তা করবে এই প্রকল্প।

"অক্সিজেন স্বনির্ভরতা মিশন" চালু করল মহারাষ্ট্র সরকার

রাজ্যে অক্সিজেনের চাহিদা মেটাতে মহারাষ্ট্র সরকার "অক্সিজেন স্বনির্ভরতা মিশন" চালু করেছে। এই প্রকল্পের আওতায় অক্সিজেন উৎপাদনকারী শিল্পগুলিকে বিশেষ ইনসেন্টিভ দেওয়া হবে। বর্তমানে, রাজ্যে অক্সিজেন উৎপাদনের ক্ষমতা প্রতিদিন 1300 মেট্রিক টন। বিদর্ভ, মারাঠওয়াদা, ধুলে, নন্দুরবার, রত্নাগিরি এবং সিন্ধুদুর্গ অঞ্চলে প্রতিষ্ঠিত ইউনিটগুলিকে তাদের মোট মূলধনের বিনিয়োগের 150 শতাংশ পর্যন্ত এবং মহারাষ্ট্রের বাকি অংশে প্রতিষ্ঠিত ইউনিটগুলিকে শতকরা 100 শতাংশ পর্যন্ত ইনসেন্টিভ দেওয়া হবে।

এছাড়াও সরকার গ্রস SGST, স্ট্যাম্প শুল্ক, বিদ্যুৎ শুল্ক এবং পাঁচ বছরের জন্য বিদ্যুত ব্যয়ের ইউনিট ভর্তুকি প্রদান করবে। এমনকি MSME ইউনিটগুলির 50 কোটি টাকা পর্যন্ত মূলধনের বিনিয়োগের সুদে ভর্তুকি দেবে। কেবলমাত্র 30 জুন এর পূর্বে আবেদনকারীরা এই পলিসির সুবিধা পাবেন। আশা করা যায় যে এই ইনসেন্টিভ এর সাহায্যে মহারাষ্ট্র অক্সিজেন উৎপাদন এবং সংরক্ষণের দিক থেকে শীঘ্রই স্বাবলম্বী হয়ে উঠবে।

করোনায় অনাথ শিশুদের জন্য "বাৎসল্য যোজনার" ঘোষণা উত্তরাখণ্ডের মুখ্যমন্ত্রীর

উত্তরাখণ্ডের মুখ্যমন্ত্রী তিরথ সিং রাওয়াজ কোভিড-19-এর কারণে পিতামাতাকে হারানো অনাথ শিশুদের জন্য মুখ্যমন্ত্রী বাৎসল্য যোজনা ঘোষণা করেছেন। এই প্রকল্পের আওতায় রাজ্য সরকার 21 বছর বয়স পর্যন্ত অনাথ ছেলে-মেয়েদের ভরণপোষন, শিক্ষা এবং চাকরির প্রশিক্ষণের ব্যবস্থা করবে। মুখ্যমন্ত্রী বলেছেন যে, রাজ্যের এইরকম অনাথ শিশুদের প্রতিমাসে ভরণপোষণের খরচ হিসেবে 3000 টাকা করে ভাতা দেওয়া হবে। অনাথ শিশুদের প্রাপ্তবয়স্ক হওয়ার পূর্বে তাদের পৈতৃক সম্পত্তি বিক্রি করার অধিকার কারোর থাকবে না। | এরূপ একটি আইন রাজ্য সরকার তৈরী করবে। এই দায়িত্ব সংশ্লিষ্ট জেলা ম্যাজিস্ট্রেটের হাতে থাকবে। মুখ্যমন্ত্রী আরও বলেছিলেন যে, কোভিড -19 এর কারণে যাদের বাবা-মা মারা গেছেন তাদের রাজ্য সরকারের চাকরিতে 5 শতাংশ সংরক্ষণ দেওয়া হবে।

নতুন স্মার্ট কিচেন স্কিম চালু করতে চলেছে কেরালা সরকার

কেরালার মুখ্যমন্ত্রী পিনারাই বিজয়ন ঘোষণা করেছেন যে, লেফট ডেমোক্রেটিক ফ্রন্টের (এলডিএফ) প্রতিশ্রুতি পূরণ করার জন্য, রাজ্যে "স্মার্ট কিচেন স্কিম" বাস্তবায়িত করার উদ্দেশ্যে গাইডলাইন এবং সুপারিশ প্রণয়িত হবে। এটির লক্ষ্য হল মহিলাদের সাংসারিক কাজের চাপ হ্রাস করা। 2021 সালের 10ই জুলাইয়ের মধ্যে স্মার্ট কিচেন স্কিম চালু করা হবে।

এই প্রকল্পের আওতায় রাজ্যের মহিলাদের তাদের রান্নাঘর পুনর্নির্মাণের জন্য লোণ দেওয়া হবে। স্বল্প সুদের হারে কিস্তিতে লোণ সরবরাহ করা হবে। স্কিমটি মহিলাদের সাংসারিক কাজের চাপ হ্রাস করতে সহায়তা করবে।

Appointments News

আরবিআইয়ের ডেপুটি গভর্নর মনোনীত হলেন টি রবি শঙ্কর

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (আরবিআই) এর নির্বাহী পরিচালক টি রবি শঙ্করকে কেন্দ্রীয় ব্যাংকের চতুর্থ ডেপুটি গভর্নর হিসাবে মনোনীত করা হয়েছে। মন্ত্রিসভার নিয়োগ কমিটি তার নিয়োগের অনুমোদন দিয়েছে। তিনি আরবিআইয়ের পেমেন্ট সিস্টেম, ফাইনটেক, তথ্য প্রযুক্তি এবং ঝুঁকি ব্যবস্থাপনার দায়িত্বে রয়েছেন। তিনি ডেপুটি গভর্নর হিসাবে বিপি কানুনগোর স্থলাভিষিক্ত হয়েছেন, তিনি এই পদে এক বছরের মেয়াদ বৃদ্ধির পরে 2 এপ্রিল অবসর গ্রহণ করেন।

শঙ্কর কেন্দ্রীয় ব্যাংকের বিভিন্ন কার্যক্রমে বিশেষত এক্সচেঞ্জ রেট ম্যানেজমেন্ট, রিজার্ভ পোর্টফোলিও ম্যানেজমেন্ট, পাবলিক ঋণ পরিচালনা, আর্থিক পরিচালনা এবং আর্থিক বাজারের তদারকির ব্যবস্থাপনার উন্নয়ন, নিয়ন্ত্রণ ও নজরদারি এবং ব্যাংকের আইটি অবকাঠামো পরিচালনার দীর্ঘ অভিজ্ঞতা অর্জন করেছেন।

এনএইচআরসি-এর ভারপ্রাপ্ত চেয়ারপারসন নিযুক্ত হলেন বিচারপতি পান্ড

জাতীয় মানবাধিকার কমিশনের (এনএইচআরসি) সদস্য বিচারপতি (অবসরপ্রাপ্ত) প্রফুল্ল চন্দ্র পান্ডকে 25 শে এপ্রিল থেকে কমিশনের ভারপ্রাপ্ত চেয়ারপারসন পদে নিয়োগ দেওয়া হয়েছিল। সুপ্রিম কোর্টের প্রাক্তন বিচারক, বিচারপতি পান্ডকে 22 শে এপ্রিল 2019 এনএইচআরসির সদস্য নিযুক্ত করা হয়েছিল। 2 ডিসেম্বর, 2020 থেকে ভারতের প্রাক্তন প্রধান বিচারক বিচারপতি এইচ এল দাতুর মেয়াদ উত্তীর্ণ হওয়ার পর চেয়ারপারসনের পদটি শূন্য রয়েছে।

এর আগে, তিনি 20 সেপ্টেম্বর 2013 তে শিলংয়ে নতুন প্রতিষ্ঠিত মেঘালয় হাইকোর্টের প্রথম প্রধান বিচারপতি হিসাবে নিয়োগ পেয়েছিলেন এবং 12 ই আগস্ট 2014 পর্যন্ত পদে আসীন ছিলেন।

ভারতীয় চাল গবেষণা ইনস্টিটিউটের ডিরেক্টর পদে নিযুক্ত হলেন আরএম সুন্দরম
রমন মীনাঙ্কী সুন্দরমকে ভারতীয় কৃষি গবেষণা কাউন্সিলের একটি বাহিনী ধান গবেষণা ইনস্টিটিউট (আইআইআরআর) এর ডিরেক্টর হিসাবে নিয়োগ দেওয়া হয়েছে। এই উন্নয়নের আগে তিনি ইনস্টিটিউট ফসল উন্নতি বিভাগে অধ্যক্ষ বিজ্ঞানী (বায়োটেকনোলজি) হিসাবে কর্মরত ছিলেন।

তিনি রাইস বায়োটেকনোলজি, আণবিক প্রজনন, এবং জিনোমিক্সের ক্ষেত্রে বৈশ্বিক খ্যাতির একজন বিজ্ঞানী এবং জাতীয় ও আন্তর্জাতিক খ্যাতিমান প্রকায় 160 টিরও বেশি গবেষণামূলক প্রবন্ধ রয়েছে এবং বেশ কয়েকটি বই, বইয়ের অধ্যায় এবং জনপ্রিয় নিবন্ধ প্রকাশ করেছেন।

বিবৃতিতে বলা হয়েছে, সুন্দরমের গবেষণামূলক সাফল্যের মধ্যে চালে প্রথম বায়োটেকনোলজিক পণ্যগুলির মধ্যে একটির বিকাশ অন্তর্ভুক্ত রয়েছে, উন্নত সাধা মাহসুরি, উচ্চ ফলনশীল, সূক্ষ্ম শস্য প্রকারের, কম গ্লাইসেমিক সূচক এবং ব্যাকটেরিয়া ব্লাইটের জন্য অত্যন্ত প্রতিরোধী বলে উল্লেখ করে।

FICCI FLO-র 38 তম ন্যাশনাল প্রেসিডেন্ট হিসেবে দায়িত্ব গ্রহণ করলেন উজ্জ্বল সিংহানিয়া

উজ্জ্বল সিংহানিয়াকে দক্ষিণ-পূর্ব এশিয়ার প্রবীণ মহিলা নেতৃত্বাধীন ও মহিলা কেন্দ্রিক ব্যবসায়িক চেম্বার FICCI লেডিজ অর্গানাইজেশনের (এফএলও) ন্যাশনাল প্রেসিডেন্ট পদে নিয়োগ করা হয়েছে। FLO-র 38 তম ন্যাশনাল প্রেসিডেন্ট হিসাবে সিংহানিয়া শিল্পোদ্যোগ, শিল্পের অংশগ্রহণ এবং নারীর অর্থনৈতিক উন্নয়নের প্রচারকারী একটি সক্ষম পরিবেশের সুবিধার্থে নারীর ক্ষমতায়নে মনোনিবেশ করবেন। তার নেতৃত্বে, FLO ভারতের শিল্প ও অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধির ইতিহাসে নারীদের বৃহত্তর অবদানের জন্য বহু পদক্ষেপ গ্রহণ করবে।

জোসে জে কাটুরকে এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টর নিযুক্ত করেছে RBI

জোসে জে কাটুরকে এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টর (ইডি) নিযুক্ত করেছে ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাংক। ইডি হিসাবে পদোন্নতি পাওয়ার আগে মিঃ কাটুর কর্ণাটকের আঞ্চলিক পরিচালক হিসাবে রিজার্ভ ব্যাংকের বেঙ্গালুরু রিজিওনাল অফিসের নেতৃত্ব দিয়েছিলেন। তিনি হিউমান রিসোর্স ম্যানেজমেন্ট ডিপার্টমেন্ট, কর্পোরেট স্ট্রাটেজি এবং বাজেট ডিপার্টমেন্ট এবং রাজভাষা ডিপার্টমেন্ট এর তত্ত্বাবধান করবেন।

পদ্মকুমার নায়ার জাতীয় সম্পদ পুনর্গঠন সংস্থার CEO হিসাবে নিযুক্ত হয়েছে

পদ্মকুমার এম নায়ার প্রস্তাবিত জাতীয় সম্পদ পুনর্গঠন সংস্থা লিমিটেডের প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা হিসাবে নিযুক্ত হয়েছে। বর্তমানে পদ্মকুমার এসবিআইয়ের স্ট্রেসড অ্যাসেট রেজোলিউশন গ্রুপের চিফ জেনারেল ম্যানেজার।

জাতিসংঘের নতুন হিউম্যানিটারিয়ান চিফ হলেন মার্টিন গ্রিফিথস

ভেতেরান ব্রিটিশ কূটনীতিক মার্টিন গ্রিফিথসকে পাঁচ বছরের জন্য জাতিসংঘের মানবিক বিষয় সমন্বয় (ওসিএইচএ) জন্য নতুন প্রধান পদে নিয়োগ দেওয়া হয়েছে। গ্রিফিথস, মার্ক লোকক এর স্থলাভিষিক্ত হয়েছেন নতুন সেক্রেটারি-জেনারেল ফর হিউম্যানিটিসটিজ অ্যাফেয়ার্স অ্যান্ড ইমার্জেন্সি রিলিফ কো-অর্ডিনেটর (ইউএসজি / ইআরসি) হিসাবে স্থান নেবেন ওসিএইচএ। তিনি বর্তমানে ইয়েমেনের জন্য জাতিসংঘের বিশেষ দূত হিসাবে দায়িত্ব পালন করছেন।

কেপি শর্মা অলি নেপালের প্রধানমন্ত্রী হিসাবে পুনরায় নিযুক্ত হলেন

নেপালের রাষ্ট্রপতি বিদ্যা দেবী ভান্ডারী কেপি শর্মা অলিকে পুনরায় দেশের প্রধানমন্ত্রী হিসাবে নিয়োগ করেছেন। 2021 সালের 14 ই মে অলি রাষ্ট্রপতির দ্বারা শপথ গ্রহণ করেন। কিন্তু, তাকে অবশ্যই 30 দিনের মধ্যে সভায় সংখ্যাগরিষ্ঠ সমর্থন প্রমাণ করতে হবে। এটি প্রধানমন্ত্রী হিসাবে তাঁর তৃতীয় মেয়াদ হবে। তিনি প্রথমে 12 অক্টোবর 2015 থেকে 4 আগস্ট 2016 পর্যন্ত প্রধানমন্ত্রীর পদে নিযুক্ত হন এবং তারপরে 15 ফেব্রুয়ারী 2018 থেকে 13 মে 2021 পর্যন্ত ছিলেন।

মূল বক্তব্য:

- অলির পুনরায় নিয়োগের সিদ্ধান্ত গৃহীত হওয়ার পরে বিরোধী দল নতুন সরকার গঠনের জন্য বা সভার সংখ্যাগরিষ্ঠ আসন সুনিশ্চিত করে (প্রদত্ত সময়সীমা, 13 ই মে 2021 সন্ধ্যা 9 টার মধ্যে) আবেদন করতে পারে।
- ফলস্বরূপ, নেপালের সংবিধানের 76 (3) এর বিধান অনুসারে অলি, যিনি প্রতিনিধি পরিষদের বৃহত্তম দল নেপাল কমিউনিস্ট পার্টি অফ সিপিএন-ইউএমএল নেতা, প্রধানমন্ত্রীর জন্য নিযুক্ত ছিলেন।

- এটি অবশ্যই লক্ষণীয় যে, 2021 সালের 10 ই মে অলি প্রতিনিধি পরিষদে আস্থাভোটে জিততে ব্যর্থ হন, ভোটকৃত মোট 232 ভোটের মধ্যে মাত্র 93 টি ভোট পেয়েছিলেন, যা প্রয়োজন 136-ভোটের সংখ্যাগরিষ্ঠতা অর্জনের চেয়ে 43 কম ছিল।

- ফলস্বরূপ, অলি স্বয়ংক্রিয়ভাবে তার পদ থেকে মুক্তি পেয়েছিলেন।

স্যার ডেভিড অ্যাটেনবরোকে সিওপি 26 পিপলস অ্যাডভোকেট হিসাবে নির্বাচিত করা হয়েছে

বিশ্বখ্যাত সম্প্রচারক ও প্রাকৃতিক ঐতিহাসিক স্যার ডেভিড অ্যাটেনবরো এই নভেম্বরে গ্লাসগোতে U.K -এর প্রেসিডেন্সি অফ ইউএন-এর জলবায়ু পরিবর্তনের জন্য সিওপি 26 পিপলস অ্যাডভোকেট হিসাবে নির্বাচিত হয়েছেন। অ্যাটেনবরো ইতিমধ্যে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে এবং বিশ্বজুড়ে কয়েক মিলিয়ন মানুষকে তার আবেগ এবং জ্ঞানের দ্বারা জলবায়ু পরিবর্তন নিয়ে কাজ করতে এবং ভবিষ্যত প্রজন্মের জন্য এই গ্রহকে সুরক্ষিত করতে উদ্বুদ্ধ করেছে।

হোয়াইট হাউসের সিনিয়র উপদেষ্টা হিসাবে ভারতীয়-আমেরিকান নীরা ট্যান্ডনকে নিয়োগ করা হয়েছে

ভারতীয়-আমেরিকান নীরা ট্যান্ডনকে মার্কিন রাষ্ট্রপতি জো বাইডেনের সিনিয়র উপদেষ্টা হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে। তিনি বর্তমানে সেন্টার ফর আমেরিকান প্রোগ্রেস (সিএপি) প্রগতিশীল থিঙ্ক-ট্যাঙ্কের সভাপতি এবং প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা। রিপাবলিকান সিনেটরদের কঠোর বিরোধিতার কারণে তিনি হোয়াইট হাউস অফিস অফ ম্যানেজমেন্ট অ্যান্ড বাজেটের ডিরেক্টর হিসাবে মনোনয়ন প্রত্যাহার করেছিলেন।

এমএস ট্যান্ডন এর আগে মার্কিন স্বাস্থ্য ও মানবসেবা অধিদফতরে স্বাস্থ্য সংস্কারের সিনিয়র উপদেষ্টার দায়িত্ব পালন করেছিলেন। তিনি কংগ্রেসের সঙ্গে এবং প্রাক্তন রাষ্ট্রপতি বারাক ওবামার সিগনেচার লেজিসলেটিভ এচিভমেন্ট, দ্য আফোর্ডেবল কেয়ার অ্যাক্ট এ পাটিকুলার প্রভিনসনে অংশীদারদের সাথে কাজ করেছিলেন।

তিব্বত এক্সাইল গভর্নমেন্টের প্রেসিডেন্ট নির্বাচিত হলেন পেনপা সেরিং

তিব্বতের পার্লামেন্ট-ইন-এক্সাইল এর প্রাক্তন স্পিকার পেনপা সেরিং এক্সাইল গভর্নমেন্ট এর নতুন প্রেসিডেন্ট নির্বাচিত হয়েছেন। ভারত, নেপাল, উত্তর আমেরিকা, ইউরোপ, অস্ট্রেলিয়া এবং আরও অন্য জায়গায় বসবাসরত প্রায় 64,000 তিব্বতীরা জানুয়ারী ও এপ্রিল মাসে দুটি দফায় অনুষ্ঠিত এই নির্বাচনে ভোট দিয়েছিলেন। রাজনীতি থেকে দলাই লামার অপসারণের পরে এটি ছিল নেতৃত্বের তৃতীয় সরাসরি নির্বাচন।

মালির প্রধানমন্ত্রী হিসেবে পুনরায় নিযুক্ত হলেন মক্তার ওয়ানে

মক্তার ওয়ানে মালির প্রধানমন্ত্রী হিসাবে পুনরায় নিযুক্ত হলেন। তিনি ইব্রাহিম বৌবাকার কেইটার অপসারণের পরে 2020 সালের আগস্টে তত্ত্বাবধায়ক সরকারের প্রধানমন্ত্রী হিসাবে নিযুক্ত হন। ওয়ানের প্রেসিডেন্ট বাহ এনডা'র নির্দেশে রাজনৈতিক শ্রেণীর জন্য একটি নতুন সরকার গঠন করতে হবে।

2021 সালের এপ্রিল মাসে, মালির ইন্টারিম সরকার ঘোষণা করেছিল যে তারা 31 অক্টোবর একটি সাংবিধানিক গণভোট এবং 2022 সালের ফেব্রুয়ারিতে একটি নির্বাচন অনুষ্ঠিত করবে। বিরোধী আইনী নির্বাচন এবং অর্থনৈতিক স্থিরতা, দুর্নীতির কারণে অর্থনৈতিক সঙ্কটের দরুণ মালি একটি রাজনৈতিক সঙ্কটের মুখোমুখি হয়েছে।

কেনিয়ার প্রথম মহিলা প্রধান বিচারপতি হলেন মার্থা কুমে

মার্থা কারানু কুমে কেনিয়ার প্রথম মহিলা প্রধান বিচারপতি তিনি প্রথম মহিলা যিনি সরকারের তিনটি শাখার যেকোন একটিতে প্রধানের দায়িত্ব পালন করবেন। শান্ত, কিন্তু মহিলাদের অধিকার নিয়ে কটর প্রতিবাদকারী 61 বছর বয়সী কুমে আগামী বছরের সাধারণ নির্বাচনের আগে বিচার বিভাগের দায়িত্ব নেবে এবং সম্ভবত নির্বাচন সংক্রান্ত যে কোনও বিরোধের বিচারে একটি নিষ্পত্তিমূলক ভূমিকা পালন করবে।

বিডলিউএফ কাউন্সিলে নির্বাচিত হলেন হিমন্ত বিশ্ব শর্মা

2021-25 সময়কালের জন্য, ব্যাডমিন্টন অ্যাসোসিয়েশন অফ ইন্ডিয়া (বিএআই) প্রেসিডেন্ট হিমন্ত বিশ্ব শর্মা বিডলিউএফ কাউন্সিলের এর সদস্য হিসাবে নির্বাচিত হলেন।

2021 সালের 22শে মে, বিডলিউএফ ভারুয়াল এজিএম এবং কাউন্সিলের নির্বাচনে 31 জন সদস্যের মধ্যে তিনি 236 ভোট পেয়ে জয়ী হন। এছাড়া তিনি ব্যাডমিন্টন এশিয়ার সহসভাপতি এবং আসামের মুখ্যমন্ত্রী।

এফআইএইচ এর প্রেসিডেন্ট পদে পুনর্নির্বাচিত হলেন নরিন্দর বাত্রা

নরিন্দর বাত্রা পরপর দ্বিতীয়বার আন্তর্জাতিক হকি ফেডারেশন (এফআইএইচ) এর প্রেসিডেন্ট হিসাবে নির্বাচিত হলেন। তিনি ভারুয়াল মাধ্যমে এফআইএইচ-এর 47 তম কংগ্রেসের সময় বেলজিয়াম হকি ফেডারেশনের প্রধান মার্ক কাউডরনকে মাত্র দুটি ভোটে পরাজিত করে নির্বাচিত হয়েছিলেন। তিনি 2024 সাল অবধি এই পদের দায়িত্বে থাকবেন কারণ এফআইএইচ মেয়াদটি চার বছর থেকে কমিয়ে তিন বছরে নিয়ে এসেছে।

বিশ্ব সংস্থার 92 বছরের ইতিহাসে তিনিই একমাত্র ভারতীয় ক্রীড়া প্রশাসক যিনি এই সংস্থার শীর্ষ পদে নিযুক্ত হয়েছেন। এছাড়াও তিনি ইন্ডিয়ান অলিম্পিক অ্যাসোসিয়েশন (আইওএ) এর প্রেসিডেন্ট এবং আন্তর্জাতিক অলিম্পিক কমিটির (আইওসি) সদস্য হিসাবে নিযুক্ত আছেন।

অক্সফোর্ড স্টুডেন্ট ইউনিয়নের প্রেসিডেন্ট হিসেবে নির্বাচিত হয়েছেন ভারতীয় বংশোদ্ভূত আনভি ভুটানী

স্টুডেন্ট ইউনিয়ন (SU) উপনির্বাচনে বিজয়ী হয়েছেন অক্সফোর্ড বিশ্ববিদ্যালয়ের ম্যাগডালেন কলেজের ভারতীয় বংশোদ্ভূত হিউম্যান সায়েন্সের ছাত্রী আনভি ভুটানী। Oxford SU-তে রাইট অ্যাওয়ারনেন্স এন্ড ইকুয়ালিটি (CRAE) ক্যাম্পেইনের কো-চেয়ার এবং অক্সফোর্ড ইন্ডিয়া সোসাইটির প্রেসিডেন্ট ছিলেন তিনি। 2021-22 শিক্ষাবর্ষের উপনির্বাচনে অংশ নিয়ে আনভি ভুটানী রেকর্ড সংখ্যক ভোটে জয়ী হন।

WBCS 2021 MAHAPACK
Live Classes | Test Series
Recorded Sessions
12 Months Validity

সিবিআইয়ের নতুন ডিরেক্টর হিসাবে নিযুক্ত হলেন আইপিএস সুবোধ কুমার জয়সওয়াল

আইপিএস অফিসার সুবোধ জয়সওয়ালকে সেন্ট্রাল ব্যুরো অফ ইনভেস্টিগেশন (সিবিআই) এর ডিরেক্টর হিসাবে নিযুক্ত করা হল। সিবিআই ডিরেক্টর পদে শর্টলিস্ট হওয়া তিনজনের মধ্যে তিনিই ছিলেন সবচেয়ে সিনিয়র অফিসার। নরেন্দ্র মোদীর নেতৃত্বাধীন কমিটিতে 109 জনের মধ্যে যেই তিনজন অন্তর্ভুক্ত হয়েছিলেন তাদের মধ্যে জয়সওয়াল ছাড়াও ছিলেন কে আর চন্দ্র ও ভিএস কৌমুদী। কমিটির অন্য সদস্যদের মধ্যে ছিলেন ভারতের প্রধান বিচারপতি (সিজেআই) এনভি রমনা এবং লোকসভায় বিরোধী দলনেতা অধীর রঞ্জন চৌধুরী।

5ই জুলাই অ্যামাজনের সিইও হতে চলেছেন অ্যাভি জ্যাসি

অ্যাভি জ্যাসি আনুষ্ঠানিকভাবে 5ই জুলাই অ্যামাজনের সিইও হবেন। শেয়ারহোল্ডারের সভায় এটি ঘোষণা করা হয়েছে। অ্যামাজন ঘোষণা করেছে যে, অ্যামাজন ওয়েব সার্ভিসেসের (এডাঙ্কএস) বর্তমান সিইও অ্যাভি জেসি ফেক্রয়ারিতে জেফ বেজোসের জায়গায় সংস্থার সিইও হতে চলেছেন।

বেজোস অ্যামাজন বোর্ডের এক্সিকিউটিভ চেয়ারম্যান হয়ে থাকবেন। জ্যাসি '90 দশকের শেষের দিকে এই সংস্থায় যোগদান করেছিলেন।

ভারতের প্রথম মহিলা বিমান পরীক্ষক ইঞ্জিনিয়ার হলেন আশ্রিতা ভি ওলেটি

স্কোয়াড্রন লিডার, আশ্রিতা ভি ওলেটি হলেন প্রথম এবং একমাত্র মহিলা যিনি এই পদটির জন্য IAF কোয়ালিফায়েড ফ্লাইট টেস্ট ইঞ্জিনিয়ার হিসাবে, বিমান এবং বায়ুবাহিত সিস্টেমগুলির সশস্ত্র বাহিনীতে অন্তর্ভুক্ত হওয়ার আগে তার মূল্যায়নের জন্য তিনি দায়বদ্ধ থাকবেন। কণাটকের বাসিন্দা আশ্রিতা ভি ওলেটি 43 তম ফ্লাইট টেস্ট কোর্সের অংশে মাতক হয়েছেন।

Economy News

জিএসটির রাজস্ব এপ্রিল মাসে সর্বকালের সর্বোচ্চ ₹1.41 লক্ষ কোটি ছুঁয়েছে

2021 সালের এপ্রিল মাসে পণ্য ও পরিষেবা ডি ট্যাক্সের মোট রাজস্ব রেকর্ড সর্বোচ্চ ₹1.41 লক্ষ কোটি তে পৌঁছেছে, যা কোভিড-19 মহামারীর গত বছরের মতো চলমান দ্বিতীয় ঢেউয়ের মধ্যে অর্থনৈতিক তত্পরতা এখনও খারাপভাবে ক্ষতিগ্রস্ত হতে পারে না বলে মনে করে।

এপ্রিলের 14% জিএসটি সংগ্রহগুলি মার্চ 2021 সালে আগের সর্বোচ্চ ₹1.24 লাখ কোটি সংগ্রহকে ছাড়িয়ে গেছে, যা অক্টোবরের পর থেকে সপ্তম মাসে GST 1 লাখ কোটি ছাড়িয়েছে।

FY 22-এ ভারতের জিডিপি প্রবৃদ্ধির পূর্বাভাস 10% দিয়েছে বার্কলেস প্রোজেক্টস
যুক্তরাজ্য ভিত্তিক গ্লোবাল ব্রোকারেজ সংস্থা বার্কলেস ভারতের জিডিপি প্রবৃদ্ধির গণনা 2021-22(FY 22) এর 11 শতাংশের পূর্বের গণনার তুলনায় 10 শতাংশতে নামিয়েছে। এ ছাড়া, FY 21 মধ্যে অর্থনীতিতে 7.6 শতাংশ কমে আসবে বলে বার্কলেস অনুমান করেছে।

ভারতের জিডিপি প্রবৃদ্ধির পূর্বাভাস কমিয়ে 11.1% করেছে গোল্ডম্যান স্যাচ
করোনাভাইরাস সংক্রমণের বিস্তারে রাষ্ট্রগুলি লকডাউনগুলির তীব্রতা বাড়ানোর কারণে ওয়াল স্ট্রিট ব্রোকারেজ, গোল্ডম্যান স্যাচ ভারতের অর্থনীতির জন্য জিডিপি প্রবৃদ্ধির হারের অনুমান FY 22 অর্থবছর (1 এপ্রিল, 2021, থেকে 31 শে মার্চ, 2022) এ 11.1 শতাংশে নামিয়েছে। গোল্ডম্যান স্যাচও 2021 সালের প্রবৃদ্ধির পূর্বাভাস পূর্বের অনুমান 10.5 শতাংশের তুলনায় 9.7 শতাংশ হয়েছে।

FY22 এর জন্য ভারতের জিডিপি প্রবৃদ্ধির মান 9.8% পূর্বাভাস করেছে S&P

US-ভিত্তিক S&P গ্লোবাল রেটিংগুলি ভারতীয় অর্থনীতির জিডিপি প্রবৃদ্ধির পূর্বাভাসকে 2021-22(FY 22) আর্থিক বছরের জন্য 9.8 শতাংশে নামিয়েছে। মার্চ মাসে মার্কিন-ভিত্তিক রেটিং এজেন্সিটি দ্রুত অর্থনৈতিক পুনরায় খোলার এবং ফিসকাল স্টিমুলাসের কারণে এপ্রিল 2021-মার্চ 2022 অর্থবছরের জন্য ভারতের জন্য জিডিপি প্রবৃদ্ধির 11 শতাংশ পূর্বাভাস দিয়েছে।

ভারতের জিডিপি প্রবৃদ্ধির হার FY 22-র 9.5% অনুমান করেছে ফিচ সলিউশন প্রজেক্টস

ফিচ সলিউশন 2021-22 (এপ্রিল 2021 থেকে মার্চ 2022) এ ভারতীয় অর্থনীতির জিডিপি 9.5 শতাংশ প্রবৃদ্ধি অনুমান করেছে। করোনভাইরাস সংখ্যায় হঠাৎ অত্যধিক বৃদ্ধি পাওয়ার কারণে রাজ্য-স্তরের লকডাউনগুলির ফলে বাস্তবায়িত অর্থনৈতিক ক্ষতির জন্য আসল জিডিপিতে হ্রাস ঘটবে।

FY22 এ ভারতের 9.3% জিডিপি পূর্বাভাস করেছে Moody's প্রজেক্টস

দ্য রেটিং এজেন্সি মুডি'স FY22 অর্থবছরের জন্য ভারতের গ্রস ডোমেস্টিক প্রোডাক্ট (জিডিপি) পূর্বাভাস কমিয়ে দিয়েছে (01 এপ্রিল 2021-31 মার্চ 2022) 9.3 শতাংশ। এর আগে এই হারটি 13.7 শতাংশে অনুমান করা হয়েছিল। দেশজুড়ে কোভিড সংক্রমণের দ্বিতীয় ঢেউয়ের কারণে জিডিপি অনুমানের নিম্নগতিত সংশোধন, যা স্থানীয়করণকৃত লকডাউন এবং গতিশীলতা প্রতিরোধকে ট্রিগার করেছে।

FY22 অর্থবছরে ভারতের জিডিপি প্রবৃদ্ধির অনুমান 10.8% করেছে নোমুরা

নোমুরা চলতি 2021-22 অর্থবছরের (FY22) জিডিপি প্রবৃদ্ধির অনুমান আগের প্রজেকশন 12.6 শতাংশের থেকে 10.8 শতাংশে নামিয়েছে। দ্বিতীয় ওয়েভের লকডাউনের কারণে জিডিপি হারে হ্রাস করা হয়। নোমুরা হ'ল জাপানি ব্রোকারেজ, যার সদর দফতর টোকিওতে রয়েছে।

এইচডিএফসি ব্যাংকের প্রজেকশন অনুযায়ী, 2021-2022 অর্থবছরের জন্য ভারতের জিডিপি গ্রোথ হবে 10%

কোভিড -19 দ্বিতীয় ওয়েভের বিরূপ প্রভাবের কথা উল্লেখ করে, এইচডিএফসি ব্যাংক ভারতের গ্রোথ প্রজেকশন চলতি অর্থবছরের 11.5 শতাংশের থেকে 10 শতাংশে হ্রাস করেছে। ব্যাংক পূর্বাভাস দিয়েছে যে, কোভিড -19-এর সবচেয়ে খারাপ পরিস্থিতিতে, জিডিপি হার 8% হতে পারে।

ভারতের FY22 এর কেয়ার রেটিং নির্ধারিত জিডিপি ফোরকাস্ট 9.2%

দেশীয় রেটিং এজেন্সি, কেয়ার রেটিংস, চলতি অর্থবছরের 2021-2022 (FY22) জন্য ভারতের জিডিপি প্রবৃদ্ধির পূর্বাভাসকে 9.2 শতাংশে উন্নীত করেছে। এটি 2021 সালের এপ্রিলে আনুমানিক মান, 10.2 শতাংশের তুলনায় কম।

রিটেইল ইনফ্লেশন এপ্রিলে কমেছে 4.29%

কনজিউমার প্রাইস ইনডেক্স (সিপিআই) দ্বারা পরিমাপ করা দেশের রিটেইল ইনফ্লেশন এপ্রিল মাসে কমেছে 4.29 শতাংশ। পৃথকভাবে, ভারতের ইনডেক্স অফ ইন্ডাস্ট্রিয়াল প্রোডাকশন (আইআইপি) হিসাবে পরিমাপ করা ভারতের কারখানার আউটপুট মার্চ মাসে 22.4 শতাংশ বৃদ্ধি পেয়েছে, যা মিনিস্ট্রি অফ স্ট্যাটিস্টিক্স এন্ড প্রোগ্রাম ইমপ্লিমেন্টেশন (এমওএসপিআই) দুটি পৃথক তথ্য প্রকাশ করেছে।

মার্চ মাসে রিটেইল ইনফ্লেশন ছিল 5.52 শতাংশ। এই টানা পঞ্চম মাস যেখানে সিপিআই তথ্য ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাংকের (আরবিআই) এর 6 শতাংশের উচ্চতর মার্জিনের মধ্যে আসে। 2026 সালের মার্চ মাস অবধি এই পাঁচ বছরের মেয়াদে মুদ্রাস্ফীতি 4 শতাংশ এবং দুই শতাংশ উভয় পক্ষের ব্যবস্থানে রাখার জন্য কেন্দ্রীয় ব্যাংককে অনুমতি দিয়েছে সরকার।

2021 সালের এপ্রিল মাসে ভারতের ডব্লিউপিআই মুদ্রাস্ফীতি 10.49% এ পৌঁছেছে

দা ডিপার্টমেন্ট ফর প্রমোশন অফ ইন্ডাস্ট্রি এন্ড ইন্টারনাল ট্রেড সম্প্রতি 2021 সালের এপ্রিল মাসে ভারতের পাইকারি মূল্য প্রকাশ করেছে। 2021 সালের এপ্রিল মাসে বার্ষিক মুদ্রাস্ফীতির হার 10.49% ছিল। 2021 সালের এপ্রিল মাসে ডারুপিআই 128.1 এ দাঁড়িয়েছে। ডব্লিউপিআই গণনা করার জন্য বেস বছর 2011-12 এ সেট করা হয়েছে। মূলত অপরিশোধিত পেট্রোলিয়ামের দাম বৃদ্ধির কারণে মুদ্রাস্ফীতির হার বেশি, যার ফলস্বরূপ দেশে পেট্রোল এবং ডিজেলের দাম বেড়েছে। এছাড়াও, উৎপাদিত খাদ্যের মূল্য বৃদ্ধির কারণে দাম বাড়ছে। মূলত পূর্ববর্তী বছরের একই মাসের তুলনায় 2021 সালের এপ্রিলে অপরিশোধিত পেট্রোলিয়াম, খনিজ তেল যেমন পেট্রোল, ডিজেল ইত্যাদি এবং উৎপাদিত পণ্যের দাম বাড়ার কারণে মুদ্রাস্ফীতির বার্ষিক হার বেশি।

ডারুপিআই ফুড ইনডেক্স

ডারুপিআই ফুড ইনডেক্স হল ম্যানুফ্যাকচারড প্রোডাক্ট গ্রুপ এর ফুড প্রোডাক্টস এবং প্রাইমারি আর্টিকেল গ্রুপ এর ফুড আর্টিকেল নিয়ে গঠিত। ডারুপিআই ফুড ইনডেক্স 2021 সালের মার্চ মাসে 153.4 থেকে এপ্রিল 2021 এ 158.9 এ উন্নীত হয়েছে। এপ্রিলে বৃদ্ধির হার 7.58% যেখানে মার্চ মাসে ছিল 5.28%।

2020-21 আর্থিক বছরে দেশে ফরেইন ডাইরেক্ট ইনভেস্টমেন্ট (FDI) 19 শতাংশ বৃদ্ধি পেয়ে 59.64 বিলিয়ন ডলারে দাঁড়িয়েছে

নীতিগত সংস্কার, বিনিয়োগে সহজলভ্যতা এবং ব্যবসায়ী স্বাস্থ্যের বিষয়ে সরকারের গৃহীত পদক্ষেপের কারণে 2020-21 আর্থিকবছরে দেশে ফরেইন ডাইরেক্ট ইনভেস্টমেন্ট (FDI) 19 শতাংশ বৃদ্ধি পেয়ে 59.64 বিলিয়ন ডলারে দাঁড়িয়েছে। মোট FDI 10 শতাংশ বৃদ্ধি পেয়েছে। এটি সর্বকালের সর্বাধিক বৃদ্ধি। 2019-20 সালে যা 74.39 বিলিয়ন মার্কিন ডলার ছিল তা বেড়ে 2020-21 সালে 81.72 বিলিয়ন মার্কিন ডলারে পৌঁছেছে। সবচেয়ে বেশি বিনিয়োগকারী দেশগুলির দিক থেকে, সিঙ্গাপুর 29 শতাংশ শেয়ার নিয়ে শীর্ষে রয়েছে। গত অর্থবছর অনুসারে এর পরেই ছিল US (23 শতাংশ) এবং মরিশাস (9 শতাংশ)। 2019-20 (49.98 বিলিয়ন ডলার) এর তুলনায় 2020-21 (59.64 বিলিয়ন মার্কিন ডলার) এ FDI ইকুইটি ফ্লো 19 শতাংশ বৃদ্ধি পেয়েছে।

ব্যবসায়ীদের যোগাযোগবিহীন অর্থ গ্রহণে সহায়তা করতে PayCore এর সাথে পার্টনারশিপ করেছে NPCI

ন্যাশনাল পেমেন্ট কর্পোরেশন অফ ইন্ডিয়া (NPCI) সারা দেশব্যাপী ক্যাশলেস পেমেন্ট এর জন্য তুরস্কের গ্লোবাল পেমেন্ট সলিউশন কোম্পানি PayCore এর সাথে পার্টনারশীপ করেছে। RuPay SoftPOS এর একটি সার্টিফাইড পার্টনার হল PayCore। RuPay SoftPOS ব্যবসায়ীদের কেবল তাদের মোবাইল ফোন দিয়ে কন্টাক্টলেস কার্ড, মোবাইল ওয়ালেট প্রভৃতির মাধ্যমে সুরক্ষিতভাবে অর্থ গ্রহণ করতে সক্ষম করেছে।

সংগঠন সংক্রান্ত তথ্য:

কয়েক মিলিয়ন ব্যবসায়ী এখন RuPay SoftPOS -এর মাধ্যমে কন্টাক্টলেস পেমেন্ট গ্রহণের জন্য তাদের near field communication-enabled (NFC) স্মার্টফোনগুলিকে একটি POS মেশিনে রূপান্তরিত করতে পারে।

SBI গবেষণা: Q4 FY21 এ জিডিপি 1.3% বেড়েছে

SBI এর একটি গবেষণা প্রতিবেদন 'ইকোরাপ' অনুসারে, **ভারতের জিডিপি 2020-21 এর চতুর্থ ত্রৈমাসিকে 1.3% বৃদ্ধি পেয়েছে** এবং পুরো অর্থবছরের জন্য প্রায় **7.3% হ্রাস** পেয়েছে।

স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (SBI), কলকাতার স্টেট ব্যাংক ইনস্টিটিউট অফ লিডারশিপ (SBIL) এর সাথে যৌথভাবে 41টি উচ্চ-ফ্রিকোয়েন্সি সূচকের একটি 'নাওকাস্টিং মডেল' তৈরি করেছে।

Banking News

স্বাস্থ্যসেবার জন্য আরবিআই 50,000 কোটি টাকার টার্ম লিকুইডিটি ফেসিলিটি ঘোষণা করেছে

ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্কের (আরবিআই) গভর্নর শক্তিকান্ত দাস ভ্যাকসিন প্রস্তুতকারী, চিকিৎসা সরঞ্জাম সরবরাহকারী, হাসপাতাল ও সংশ্লিষ্ট খাতে যেমন রোগীদের চিকিৎসা খাতে প্রয়োজনীয় তহবিলের জন্য 50,000 কোটি টাকার কোভিড -19 স্বাস্থ্যসেবা প্যাকেজ ঘোষণা করেছেন।

RRA 2.0 কে সহায়তা করার জন্য একটি উপদেষ্টা গ্রুপ গঠন করেছে RBI

ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাংক (RBI) দ্বিতীয় রেগুলেটরি রিভিউ অথোরিটি (RRA 2.0) কে সহায়তা করার জন্য একটি উপদেষ্টা গ্রুপ গঠন করেছে, যা নিয়মকানুনকে সহজতর করার জন্য এবং নিয়ন্ত্রিত সংস্থাগুলির সম্মতি বোঝা হ্রাস করতে কেন্দ্রীয় ব্যাংক দ্বারা 2021 সালের 1লা মে সেট করা হয়েছিল। উপদেষ্টা গ্রুপের নেতৃত্বে থাকবেন এসবিআইয়ের ব্যবস্থাপনা পরিচালক এস জনকীরামন।

6 সদস্যের উপদেষ্টা গোষ্ঠীর অন্যান্য সদস্যরা হলেন:

- টি টি শ্রিনিবাসারাম (প্রাক্তন ব্যবস্থাপনা পরিচালক এবং নন-এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টর, সুন্দরাম ফিনান্স),
- গৌতম ঠাকুর (চেয়ারম্যান, সারস্বত কো-অপারেটিভ ব্যাংক),
- সুবীর সাহা (গ্রুপ চিফ কমপ্লায়েন্স অফিসার, আইসিআইসিআইআই ব্যাংক),
- রবি দুভভুর (প্রেসিডেন্ট এবং সিসিও, জন স্মল ফিনান্স ব্যাংক),
- আবাদান ভিকাজি (চিফ কমপ্লায়েন্স অফিসার, এইচএসবিসি ইন্ডিয়া)

জনা স্মল ফিনান্স ব্যাংক 'I choose my number' ফিচার চালু করেছে

জনা স্মল ফিনান্স ব্যাংক পুরো ভারত জুড়ে তার সমস্ত গ্রাহকদের জন্য "I choose my number" বৈশিষ্ট্যটি চালু করার ঘোষণা দিয়েছে। এই নতুন বৈশিষ্ট্যটি ব্যাংকের বিদ্যমান এবং নতুন গ্রাহকদের তাদের পছন্দসই নম্বরগুলি তাদের সঞ্চয় বা বর্তমান অ্যাকাউন্ট নম্বর হিসাবে নির্বাচন করার বিকল্প দেয়।

ডিজিগোল্ড চালু করলো এয়ারটেল পেমেন্টস ব্যাংক

এয়ারটেল পেমেন্টস ব্যাংক গ্রাহকদের সোনায় বিনিয়োগের জন্য ডিজিটাল প্ল্যাটফর্ম "ডিজিগোল্ড" চালু করেছে। এটি ডিজিটাল সোনার সরবরাহকারী সেফগোল্ডের সাথে পার্টনারশিপ করে জারী করা হয়েছে। ডিজিগোল্ডের মাধ্যমে, এয়ারটেল পেমেন্টস ব্যাঙ্কের সেভিং অ্যাকাউন্টের গ্রাহকরা এয়ারটেল থ্যাঙ্কস অ্যাপ্লিকেশনটি ব্যবহার করে 24K স্বর্ণে বিনিয়োগ করতে পারবেন। গ্রাহকরা ডিজিগোল্ডকে তাদের পরিবার এবং বন্ধুদেরও উপহার দিতে পারেন, যাদের এয়ারটেল পেমেন্টস ব্যাঙ্কে সঞ্চয়ী অ্যাকাউন্ট রয়েছে। গ্রাহকদের দ্বারা ক্রয় করা স্বর্ণটি কোনও অতিরিক্ত দাম ছাড়াই সেফগোল্ডের মাধ্যমে সুরক্ষিতভাবে স্টোর করা হয়ে থাকে এবং এয়ারটেল থ্যাঙ্কস অ্যাপের মাধ্যমে যে কোনও সময়ে কয়েকটি ক্লিকের দ্বারা বিক্রি করা যেতে পারে। কোনও ন্যূনতম বিনিয়োগের মূল্য প্রয়োজন নেই এবং গ্রাহকরা এক টাকা দিয়েও শুরু করতে পারেন। এয়ারটেল পেমেন্টস ব্যাংক সম্প্রতি আরবিআইয়ের দিকনির্দেশনা অনুসারে তার সঞ্চয় আমানতের সীমা 2 লাখ ডলার অবধি বাড়িয়েছে। এটি এখন 1-2% ডলারের মধ্যে আমানতের উপর 6% বর্ধিত সুদের অফার দেয়।

আইডিবিআই ব্যাংক ডিজিটাল লোন প্রসেসিং সিস্টেম চালু করেছে

আইডিবিআই ব্যাংক সম্পূর্ণরূপে ডিজিটালাইজড লোন প্রসেসিং সিস্টেম চালু করার ঘোষণা করেছে। এই ব্যাংক MSME এবং কৃষিক্ষেত্রে 50 টিরও বেশি পণ্য সরবরাহ করেছে। MSME এবং কৃষি পণ্যের জন্য লোন প্রসেসিং সিস্টেমটি (LPS) ডেটা ফিনটেক, ব্যুরো সার্টিফিকেট, ডকুমেন্ট স্টোরেজ, অ্যাকাউন্ট ম্যানেজমেন্ট এবং গ্রাহক বিজ্ঞপ্তির সাথে নির্বিঘ্নে সংহত করা হয়েছে। সম্পূর্ণ ডিজিটালাইজড এবং স্বয়ংক্রিয় লোন প্রসেসিং সিস্টেমের এই বৈশিষ্ট্যগুলির আরও লক্ষ্য হল ব্যাংকের MSME এবং গ্রাহকদের উন্নততর প্রযুক্তিভিত্তিক ব্যাংকিং অভিজ্ঞতা প্রদান করা। উন্নততর আন্ডাররাইটিং মানগুলির জন্য নকশাকৃত মানদণ্ড এবং ক্রেডিট নীতি প্যারামিটার অন্তর্ভুক্ত করার জন্য প্ল্যাটফর্মটি ডিজাইন করা হয়েছে।

ফুল-কেওয়াইসি পিপিআইয়ের সীমা 1 লাখ থেকে বাড়িয়ে 2 লাখ করে দিল RBI

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া ফুল-কেওয়াইসি পিপিআই (কেওয়াইসি-কমপ্লায়েন্ট পিপিআই) এর ক্ষেত্রে সর্বাধিক পরিমাণ 1 লক্ষ থেকে বাড়িয়ে 2 লক্ষ টাকা করেছে। এগুলি ছাড়াও, ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাংক (RBI) আদেশ দিয়েছে যে সমস্ত প্রিপিইড পেমেন্ট ইন্সট্রুমেন্টস (PPiIs) বা পেটিএম, ফোনপে এবং মোবিকুইকের মতো মোবাইল ওয়ালেটগুলি যা সম্পূর্ণরূপে কেওয়াইসি-কমপ্লায়েন্ট সেগুলি 31শে মার্চ, 2022 সালের মধ্যে আন্তঃব্যবহারযোগ্য করা হবে।

অথরাইজড কার্ড নেটওয়ার্ক (কার্ডের আকারে পিপিআই) এবং ইউপিআই (বৈদ্যুতিন ওয়ালেটের আকারে পিপিআই) মাধ্যমে পিপিআই ইস্যুকারীদের আন্তঃব্যবস্থাপনা সরবরাহ করতে হবে। স্বীকৃতি পক্ষের ক্ষেত্রে আন্তঃব্যবস্থাপনা বাধ্যতামূলক হবে। মাস ট্রানজিট সিস্টেমের জন্য পিপিআই (PPI-MTS) আন্তঃব্যবহারযোগ্যতা থেকে অব্যাহতিপ্রাপ্ত থাকবে। আন্তঃব্যবহারযোগ্যতা গিফট পিপিআই ইস্যুকারীদের জন্য অপশনাল হবে।

আরবিআই নন-ব্যাংক পিপিআই ইস্যুকারীদের ফুল-কেওয়াইসি পিপিআই থেকে নগদ উত্তোলনেরও অনুমতি দিয়েছে। এই জাতীয় নগদ উত্তোলনের শর্ত হবে:

- প্রতি পিপিআই এর জন্য প্রতি ট্রানজাকশন এর সর্বোচ্চ সীমা 2000 টাকা এবং মাসিক সর্বোচ্চ সীমা 10,000 টাকা।
- কার্ড/ওয়ালেট ব্যবহার করে সমস্ত নগদ তোলায় জন্য একটি অতিরিক্ত ফ্যান্ডার (AFA) / পিন অনুমোদিত হবে;

- RBI ডেবিট কার্ড এবং ওপেন সিস্টেম প্রিপেইড কার্ড ব্যবহার করে পয়েন্টস অফ সেল টার্মিনালগুলি (PoS) থেকে নগদ উত্তোলনের সীমা বাড়িয়ে প্রতি ট্রানজাকশানের জন্য 2000 টাকা এবং পুরো মাসে 10,000 টাকা করে দেওয়া হয়েছে। সমস্ত অবস্থান জুড়ে 10,000 (টিয়ার 1 থেকে 6 সেন্টার)। পূর্বে এই সীমাটি টিয়ার 1 এবং 2 টি শহরের জন্য 1000 টাকা ছিল এবং টিয়ার 3 ও 6 টি শহরের জন্য 2000 টাকা ছিল।

আরবিআই কেন্দ্রীয় সরকারকে FY21 এর উদ্বৃত্ত 99,122 কোটি টাকা স্থানান্তর করতে চলেছে

ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাংক নয় মাসের সময়কালের জন্য উদ্বৃত্ত 99,122 কোটি টাকা কেন্দ্রীয় সরকারের কাছে হস্তান্তর করবে যা শেষ হবে 31শে মার্চ, 2021 (জুলাই 2020-মার্চ 2021)। কন্টিনজেন্সি রিস্ক বাফার থাকবে 5.50% এ।

এই বছর আরবিআই সরকারের অ্যাকাউন্টিং বছর জুলাই-জুন থেকে এপ্রিল-মার্চ অবধি পরিবর্তন করেছে। ফলস্বরূপ, আরবিআইয়ের অ্যাকাউন্টিং বছর 2020-21 এ মাত্র 9 মাস রয়েছে। এটি অবশ্যই লক্ষণীয় যে প্রতি বছর, আরবিআই তার লাভ করা সম্পূর্ণ উদ্বৃত্ত কেন্দ্রীয় সরকারের কাছে স্থানান্তর করে।

রিজার্ভ ব্যাংক এর ইনোভেশন হাবের সিইও পদে রাজেশ বানসালকে নিয়োগ করা হয়েছে

RBIH তাদের একটি বিবৃতিতে জানিয়েছে যে, রিজার্ভ ব্যাংক ইনোভেশন হাব (RBIH) বোর্ড রাজেশ বানসালকে প্রধান কার্যনির্বাহী কর্মকর্তা (সিইও) হিসাবে নিয়োগ করেছে যা 17 ই মে 2021 থেকে কার্যকরী হবে। ফিনটেক রিসার্চের প্রচার এবং ইনোভেশনের ও স্টার্টআপদের নিয়োগকে সহজতর করতে রিজার্ভ ব্যাংক ইনোভেশন হাব একটি অভ্যন্তরীণ পরিকাঠামো গড়ে তুলবে।

কোটা ক মাহিন্দ্রা ব্যাংক GIFT AIF এর কাছে ভারতের প্রথম FPI লাইসেন্স ইস্যু করল

কোটা ক মাহিন্দ্রা ব্যাংক ট্রু বেকন গ্লোবালের GIFT IFSC অস্ট্রেলিয়ায় ইনভেস্টমেন্ট ফান্ডকে (AIF) প্রথমবারের জন্য ফরেন পোর্টফোলিও ইনভেস্টর (এফপিআই) লাইসেন্স দিয়েছে। এটি দেশের প্রথম কোনও কাস্টোডিয়ান ব্যাংক বা ডিপোজিটরি পার্টসিপেট দ্বারা GIFT IFSC তে অন্তর্ভুক্ত একটি AIF জারি করা প্রথম এফপিআই লাইসেন্স।

UPI এর সাথে 'পকেটস' ডিজিটাল ওয়ালেট সংযুক্ত করতে NPCI এর সাথে একত্রে কাজ করছে ICICI ব্যাংক

ICICI ব্যাংক একটি UPI (ইউনিফাইড পেমেন্টস ইন্টারফেস) আইডিকে তার ডিজিটাল ওয়ালেট 'পকেটস'-এর সাথে সংযুক্ত করার কথা ঘোষণা করেছে। পূর্বে এই জাতীয় আইডিটিকে সেভিংস ব্যাংক অ্যাকাউন্টের সাথে যুক্ত করতে হত, যা এখন আর করতে হবে না। এই উদ্যোগটি ব্যবহারকারীদের সরাসরি তাদের 'পকেটস' ওয়ালেট থেকে স্বল্প মূল্যের প্রতিদিনের লেনদেন করতে সাহায্য করবে। এছাড়া যেসব গ্রাহকদের ইতিমধ্যে একটি UPI আইডি রয়েছে, তারা যখন 'পকেটস' অ্যাপ্লিকেশনটিতে লগ ইন করবেন তখন তারা একটি নতুন আইডি পাবেন।

এই উদ্যোগটি ব্যবহারকারীদের নিরাপদে এবং সুরক্ষিতভাবে ইউপিআই ব্যবহার করে সরাসরি তাদের 'পকেটস' ওয়ালেট থেকে স্বল্প মূল্যের দৈনন্দিন লেনদেন করতে সক্ষম করবে। এছাড়া কলেজ ছাত্রদের মতো তরুণ প্রাপ্তবয়স্করা যাদের কোনো সেভিংস একাউন্ট নেই তাদের কাছেও ইউপিআইয়ের সুবিধাজনক ব্যবহার পৌঁছে দেবে।

বিনিয়োগ তহবিল সম্পর্কিত একটি বিশেষজ্ঞ কমিটি গঠন করলো IFSCA

দা ইন্টারন্যাশনাল ফিন্যান্সিয়াল সার্ভিসেস সেন্টার্স অথোরিটি (IFSCA) বিনিয়োগ তহবিলের জন্য একটি বিশেষজ্ঞ কমিটি গঠন করেছে। কমিটি কোটাক মাহিন্দ্রা অ্যাসেট ম্যানেজমেন্ট কোং লিমিটেডের ব্যবস্থাপনা পরিচালক নীলেশ শাহের সভাপতিত্বে গঠিত হয়েছে। এটি বিশ্বব্যাপী সেরা পদ্ধতির পর্যালোচনা করবে এবং দ্যা ইন্টারন্যাশনাল ফিন্যান্সিয়াল সার্ভিসেস সেন্টার্স (IFSCs) গুলিতে তহবিলের জন্য শিল্পের রোডম্যাপ সম্পর্কে আইএফএসসিএর কাছে সুপারিশ করবে।

কমিটির অন্য সদস্যরা প্রযুক্তি, বিতরণ, আইনী সম্মতি, এবং অপারেশন সম্পর্কিত বিষয়গুলি সহ পুরো তহবিল পরিচালনার ইকোসিস্টেমের নেতাদের সমন্বয়ে গঠিত।

Business News

মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে গুগল পে ব্যবহারকারীরা এখন ভারত, সিঙ্গাপুরে অর্থ স্থানান্তর করতে পারবেন

আলফাবেট ইনক এর গুগল তার মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের পেমেন্ট অ্যাপের ব্যবহারকারীদের জন্য রেমিট্যান্স সংস্থা ওয়াইজ এবং ওয়েস্টার্ন ইউনিয়ন কো সহ আন্তর্জাতিক অর্থ স্থানান্তর অংশীদারিত্ব চালু করেছে। মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে গুগল পে ব্যবহারকারীরা এখন ওয়াইসের মাধ্যমে উপলব্ধ 80 টি এবং বছরের শেষের দিকে ওয়েস্টার্ন ইউনিয়নের মাধ্যমে 200 টি দেশে প্রসারিত করার পরিকল্পনা নিয়ে ভারত এবং সিঙ্গাপুরের অ্যাপ গ্রাহকদের কাছে অর্থ স্থানান্তর করতে পারবেন।

Defence News

ভারতীয় নৌবাহিনী অপারেশন সমুদ্র সেতু-II চালু করেছে

ভারতীয় নৌবাহিনী ক্রমবর্ধমান COVID-19 মহামারীর মধ্যে চিকিৎসা অক্সিজেন এবং অন্যান্য দেশগুলি থেকে ভারতে অন্যান্য প্রয়োজনীয় প্রয়োজনীয় পরিবহণে সহায়তার জন্য অপারেশন সমুদ্র সেতু-II চালু করেছে। 'সমুদ্র সেতু II' অপারেশনের অংশ হিসাবে সাতটি ভারতীয় নেভাল জাহাজ বিভিন্ন দেশ থেকে তরল মেডিকেল অক্সিজেন ভরা ক্রায়োজেনিক পাত্র এবং এর সাথে যুক্ত মেডিকেল সরঞ্জাম চালানোর জন্য মোতামেন করা হয়েছে। এই যুদ্ধজাহাজগুলি হ'ল কলকাতা, কোচি, তালওয়ার, তাবার, ত্রিকান্দ, জলাশওয়া এবং আইরাবত।

2020 সালে, ভারতীয় নৌবাহিনী মালদ্বীপ, শ্রীলঙ্কা এবং ইরান থেকে প্রায় 4000 আটকে পড়া ও অসুস্থ ভারতীয় নাগরিককে দেশে ফিরিয়ে আনতে বন্দে ভারত মিশনের অংশ হিসাবে অপারেশন সমুদ্র সেতু চালু করেছিল।

BILINGUAL

WBCS Prime Test Pack

WBCS | Police | Clerkship | Others

50+ Total Tests

12 Months Validity

আরব সাগরে মহড়ায় অংশগ্রহণ ভারতীয় ও ইন্দোনেশিয়ান নৌবাহিনীর

ভারতীয় ও ইন্দোনেশিয়ান নৌবাহিনী তাদের আন্তঃসহযোগিতা আরও উন্নত করার লক্ষ্যে দক্ষিণ আরব সাগরে প্যাসেজ অনুশীলন (PASSEX) চালিয়েছিল। অনুশীলনটি বন্ধুত্বপূর্ণ নৌবাহিনী উভয়ের মধ্যে আন্তঃসহযোগিতা এবং বোঝাপড়া উন্নয়নের লক্ষ্যে ছিল। ভারতীয় নৌবাহিনী থেকে, আইএনএস শারদা, একটি চেতক হেলিকপ্টার সহ একটি অফশোর প্যাট্রোল ভেসেল (ওপিভি) মহড়ায় অংশ নিয়েছিল। ইন্দোনেশিয়ান নৌবাহিনী থেকে, কেআরআই সুলতান হাসানুদিন, 90 মিটার করভেট মহড়ায় অংশ নিয়েছিলেন। PASSEXগুলি নিয়মিতভাবে বন্ধুত্বপূর্ণ বিদেশী দেশগুলির ইউনিটগুলির সাথে পরিচালিত হয়। IN এবং ইন্দোনেশিয়ান নৌবাহিনীর মধ্যে শেষ প্যাসেজটি 13 মার্চ 21 এ INS কালপেনি, IN ডেনিয়ার এবং কেআরআই সুলতান ইক্ষান্দার মুদার মধ্যে পরিচালিত হয়েছিল।

Summits and Conferences News

ভারত, যুক্তরাজ্য দ্বিপাক্ষিক বাণিজ্য অংশীদারিত্বের জন্য 10 বছরের রোডম্যাপ উন্মোচন করেছে

ভারতের প্রধানমন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র মোদী এবং তাঁর ব্রিটিশ প্রতিপক্ষ বোরিস জনসন ভার্সুয়াল শীর্ষ সম্মেলন সভা করেছেন। শীর্ষ সম্মেলনের বৈঠকে উভয় নেতাই ভারত-যুক্তরাজ্য দ্বিপাক্ষিক সম্পর্কে একটি বৃহৎ কৌশলগত অংশীদারিত্বের দিকে উন্নীত করতে উচ্চাভিলাষী দশ বছরের একটি রোডম্যাপ উন্মোচন করেন। যুক্তরাজ্যের প্রধানমন্ত্রী বরিস জনসন £1 বিলিয়নের নতুন ভারত-যুক্তরাজ্যের বাণিজ্য বিনিয়োগের ঘোষণা করেছেন।

ভারত, ফ্রান্স, অস্ট্রেলিয়া প্রথম ত্রিপাক্ষিক ডায়ালগে অংশগ্রহণ করেছে

জি-7 বিদেশ মন্ত্রীদের সভার বৈঠকে যুক্তরাজ্যের লন্ডনে প্রথমবারের মতো ভারত-ফ্রান্স-অস্ট্রেলিয়া ত্রিপাক্ষিক বিদেশমন্ত্রীর সংলাপ অনুষ্ঠিত হয়েছিল। বৈঠকে ভারতের বিদেশ মন্ত্রী ড. এস. জয় শঙ্কর, ফ্রান্সের ইউরোপ ও বিদেশ মন্ত্রী জিন-ইয়ভেস লে ড্রিয়ান এবং অস্ট্রেলিয়ার বিদেশ মন্ত্রী সিনেটর মেরিস পেইন উপস্থিত ছিলেন।

ফ্রান্স, ভারত, অস্ট্রেলিয়া ত্রিপাক্ষিক বৈঠকটি 2020 সালের সেপ্টেম্বরে বিদেশ সচিবদের পর্যায়ে শুরু হয়েছিল তবে এটি প্রতিষ্ঠার এক বছরের মধ্যে মন্ত্রিপরিষদে উন্নীত করা হয়েছে। এটির তিনটি যৌথ অগ্রাধিকার রয়েছে যা সামুদ্রিক সুরক্ষা, পরিবেশ এবং বহুপাক্ষিকতা।

জি 7 বিদেশ মন্ত্রীদের বৈঠক

- জি 7 বিদেশমন্ত্রীর সভাটি মহামারীর মধ্যে গ্রুপিংয়ের বিদেশ মন্ত্রীর প্রথম ব্যক্তিগত সাক্ষাত্কার, 2019 সালে এই জাতীয় সর্বশেষ বৈঠক অনুষ্ঠিত হয়েছিল।
- জি 7 এর সদস্যরা হলেন কানাডা, ফ্রান্স, জার্মানি, ইতালি, জাপান, যুক্তরাজ্য এবং মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র।
- আয়োজক দেশ যুক্তরাজ্য ভারত, অস্ট্রেলিয়া, দক্ষিণ কোরিয়া, দক্ষিণ আফ্রিকা এবং দক্ষিণ-পূর্ব এশীয় জাতিসংঘের মহাসচিবকে (আসিয়ান) এই সভার অংশীদার হওয়ার জন্য আমন্ত্রণ জানিয়েছে।

ভার্সুয়াল ভারত-ইইউ নেতাদের বৈঠকে প্রধানমন্ত্রী মোদী অংশ নিয়েছেন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী হাইব্রিড ফর্ম্যাটে অনুষ্ঠিত ভারত-ইইউ নেতাদের 'সভায় অংশ নিয়েছিলেন। ভারত-ইউরোপীয় ইউনিয়নের নেতাদের বৈঠকটি পর্তুগাল পরিচালনা করে। পর্তুগাল বর্তমানে গ্রুপিংয়ের সভাপতিত্ব করেছে। ইউরোপীয় কাউন্সিলের রাষ্ট্রপতি মিঃ চার্লস মিশেলের আমন্ত্রণে প্রধানমন্ত্রী মোদী অনুষ্ঠানে যোগ দিয়েছিলেন।

সমস্ত 27 ইইউ সদস্য রাষ্ট্রের নেতারা, পাশাপাশি ইউরোপীয় কাউন্সিল এবং ইউরোপীয় কমিশনের সভাপতিও বৈঠকে অংশ নিয়েছিলেন। এই প্রথম ইইউ ইইউ + 27 ফর্ম্যাটে ভারতের সাথে একটি বৈঠক করেছে।

বৈঠকে ভারতের মূল বিষয়গুলি

- গণতন্ত্র, মৌলিক স্বাধীনতা, আইনের শাসন ও বহুপাক্ষিকতার অংশীদারিত্বের ভিত্তিতে ভারত-ইইউ কৌশলগত অংশীদারিত্বকে আরও জোরদার করার প্রস্তাব দেওয়া হয়েছিল।
- নেতারা সুস্বাদু ও ব্যাপক মুক্ত বাণিজ্য (এফটিএ) এবং বিনিয়োগ চুক্তির জন্য আলোচনা পুনরায় শুরু করার সিদ্ধান্ত নিয়েছিলেন।

তিনটি মূল আলোচনার মূল বিষয় অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে

1. বৈদেশিক নীতি ও সুরক্ষা;
2. COVID-19, জলবায়ু এবং পরিবেশ; এবং
3. বাণিজ্য, সংযোগ এবং প্রযুক্তি।

- ডিজিটাল, শক্তি, পরিবহন এবং জনগণের সাথে জনগণের সংযোগ বাড়ানোর লক্ষ্যে ভারত-ইইউর মধ্যে একটি উচ্চাভিলাষী ও বিস্তৃত 'সংযোগ অংশীদারি' চালু হয়েছিল।
- পুনে মেট্রো রেল প্রকল্পের জন্য ভারতীয় অর্থ মন্ত্রক এবং ইউরোপীয় বিনিয়োগ ব্যাংক কর্তৃক 150 মিলিয়ন ইউরোর একটি আর্থিক চুক্তি স্বাক্ষরিত হয়েছিল।

গ্লোবাল জি-20 সম্মেলন আয়োজন করেছে ইতালি

করোনাভাইরাস সংক্রমণ বৃদ্ধির মাঝেই ইতালি ও ইউরোপীয়ান কমিশন যুগ্মভাবে গ্লোবাল জি-20 স্বাস্থ্য সম্মেলনের আয়োজন করল। এই সম্মেলনটির প্রধান আলোচ্য বিষয় ছিল কোভিড-19 মহামারীকে কাটিয়ে ওঠা।

এই সম্মেলনে উল্লেখ করা হয়েছে যে, ঝুঁকিপূর্ণ সংক্রমক ব্যারিয়েন্ট সংখ্যা প্রতিনিয়ত বেড়ে চলেছে, এর ফলস্বরূপ সারাবিশ্বে প্রতি মিনিটে নয় জন ব্যক্তি প্রাণ হারাচ্ছে। WHO কর্মকর্তাদের মতে, মহামারীর ভবিষ্যৎ জি-20 নেতাদের হাতে রয়েছে। টেস্ট, ট্রিটমেন্ট ও ভ্যাকসিনের উন্নয়নকে দ্রুততর করার জন্য বিশ্বব্যাপী আহ্বান জানানোর সাথে ACT-এক্সিলারেটর চালু করতেও জি-20 এর ভূমিকা রয়েছে।

ACT-এক্সিলারেটর কি?

ACT-এক্সিলারেটরটি "কোভিড-19 সরঞ্জাম অ্যাক্সিলারেটরের অ্যাক্সেস" এর জন্য ব্যবহৃত হয়। উন্নয়ন, উৎপাদন ও কোভিড-19 ডায়াগনস্টিকস, খেরাপিউটিক্স এবং ভ্যাকসিনগুলির ন্যায়সঙ্গত অ্যাক্সেস দ্রুততর করার দরুণ এটিকে গ্লোবাল কোলাবোরেশন বলা হয়। 2020 এর এপ্রিল মাসে জি 20 গ্রুপ এই উদ্যোগটি নিয়েছিল। ACT-এক্সিলারেটর একটি ক্রস-ডিসপ্লিন সাপোর্ট স্ট্রাকচার হিসাবে কাজ করে যা অংশীদারদের রিসোর্স এবং নলেজ শেয়ার করতে সক্ষম করে।

Agreements News

তেল ও গ্যাসের পিএসইউগুলি শ্রীবদ্রীনাথ ধামের উন্নয়নের জন্য মউ স্বাক্ষর করেছে। ইউনিয়ন ওয়েল, বিপিসিএল, এইচপিসিএল, ওএনজিসি এবং গেইল সহ ভারতের শীর্ষ তেল ও গ্যাস পিএসইউগুলি স্পিরিচুয়াল স্মার্ট হিল টাউন হিসাবে উত্তরাখণ্ডের শ্রী বদ্রীনাথ ধামের নির্মাণ ও পুনর্নির্মাণের জন্য শ্রী বদ্রীনাথ উত্তরণ চ্যারিটেবল ট্রাস্টের সাথে একটি মউ স্বাক্ষর করেছে।

মডি এর আওতায়:

- এই পিএসইউগুলি প্রকল্পের প্রথম পর্যায়ে 99.60 কোটি টাকা অবদান রাখবে।
- প্রথম পর্যায়ের উন্নয়নমূলক কার্যক্রম যেমন নদীর তীরবর্তী বাঁধের কাজ, সর্বস্তরের যানবাহনের পথ নির্মাণ, সেতু নির্মাণ, বিদ্যমান সেতুগুলিকে সুন্দর করে তোলা, আবাসন সহ গুরুত্বপূর্ণ সুবিধাগুলি স্থাপন, টয়লেট এবং পানীয় জলের সুবিধাগুলি তৈরি, স্ট্রিটলাইট স্থাপন, ম্যুরাল পেইন্টিং ইত্যাদির মতো উন্নয়নমূলক কার্যক্রম অন্তর্ভুক্ত থাকবে।
- এই উদ্যোগটি আরও বেশি পর্যটককে আকৃষ্ট করে পর্যটনকে বাড়তে সরকারের প্রচেষ্টার অংশ, যার ফলস্বরূপ রাজ্যের অর্থনীতি শক্তিশালী হবে। শ্রী বদ্রীনাথ ধামের পুনর্নির্মাণ কাজটি তিন বছরের সময়ের মধ্যেই সম্পন্ন হবে বলে আশা করা হচ্ছে।

Rank and Reports News

বিশ্বব্যাংকের রিপোর্ট: 2020 সালে সর্বাধিক রেমিট্যান্স প্রাপক দেশ হল ভারত

বিশ্বব্যাংক প্রকাশিত “মাইগ্রেশন অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট রিফ” -র প্রতিবেদন অনুসারে 2020 সালে ভারত রেমিট্যান্সের বৃহত্তম প্রাপক ছিল। 2008 সাল থেকে ভারত রেমিট্যান্সের সর্বাধিক প্রাপক। তবে, 2020 সালে ভারতের প্রাপ্ত রেমিট্যান্স ছিল 83 বিলিয়ন মার্কিন ডলারেরও বেশি, যা 2019 (83.3 বিলিয়ন মার্কিন ডলার) থেকে 0.2 শতাংশ হ্রাস পেয়েছে। বিশ্বব্যাপী, 2020 সালে রেমিট্যান্স ফ্লাই ছিল 540 বিলিয়ন মার্কিন ডলার, যা 2019 সালের তুলনায় 1.9% কম, তখন ছিল 548 বিলিয়ন মার্কিন ডলার।

- 2020 সালে শীর্ষ পাঁচটি রেমিট্যান্স প্রাপক দেশ, বর্তমান মার্কিন ডলার অনুসারে, ভারত, চীন, মেক্সিকো, ফিলিপাইন এবং মিশর ছিল।
- 2020 সালে মোট পাঁচটি গ্রাহক মোট দেশজ উৎপাদনের (জিডিপি) অংশ হিসাবে স্বল্প অর্থনীতির দেশ ছিল: টঙ্গা, লেবানন, কিরগিজ প্রজাতন্ত্র, তাজিকিস্তান এবং এল সালভাদোর।
- রেমিট্যান্সের জন্য শীর্ষ উৎস দেশ
- 2020 সালের বৃহত্তম রেমিট্যান্স প্রেরণকারী দেশটি ছিল মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র (মার্কিন ডলার 68 বিলিয়ন)।
- এর পরে সংযুক্ত আরব আমিরাত (মার্কিন ডলার 43 বিলিয়ন), সৌদি আরব (ইউএসডি 34.5 বিলিয়ন), সুইজারল্যান্ড (মার্কিন ডলার 27.9 বিলিয়ন), জার্মানি (মার্কিন ডলার 22 বিলিয়ন) এবং চীন (মার্কিন ডলার 18 বিলিয়ন) রয়েছে।
- ভারত থেকে, 2020 সালে রেমিট্যান্সের ফ্লাই ছিল 7 বিলিয়ন মার্কিন ডলার, যা 2019 সালে 7.5 বিলিয়ন ডলার ছিল।

ফরচুনের 2021 সালের বিশ্বসেরা 50 জন শীর্ষস্থানীয় নেতৃত্বের শীর্ষে রয়েছেন নিউজিল্যান্ডের প্রধানমন্ত্রী জ্যাকিন্ডা আর্ডারন

ফরচুন ম্যাগাজিন প্রকাশিত 2021 সালের জন্য নিউজিল্যান্ডের প্রধানমন্ত্রী জ্যাকিন্ডা আর্ডারন ‘ওয়ার্ল্ডস 50 গ্রেটেস্ট লিডারস’ তালিকায় শীর্ষে রয়েছেন। ‘ওয়ার্ল্ডস 50 গ্রেটেস্ট লিডারস 2021 সালের তালিকাটি হল অষ্টম সংস্করণ এতে কিছু সুপরিচিত নেতা ছাড়াও যারা স্বল্পপরিচিত অনেকে রয়েছেন, কিন্তু কোভিড 19 মহামারীর সময় তারা দৃষ্টান্ত রেখেছেন।

ভারত থেকে, সিরাম ইনস্টিটিউট অফ ইন্ডিয়া (এসআইআই) এর প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা (সিইও) আদর পুনাওয়াল শীর্ষ দশজনের মধ্যে একমাত্র ভারতীয়। তিনি দশম স্থানে রয়েছেন। শীর্ষস্থানীয় 10 ফরচুনের বিশ্বের সেরা 50 নেতাদের 2021 তালিকা

1. জ্যাকিন্ডা আর্ডারন, নিউজিল্যান্ডের প্রধানমন্ত্রী
2. এমআরএনএ পাইওনিয়ার্স
3. ড্যান শুলম্যান, পেপালের সিইও
4. ডাঃ জন নেকেনগাসং, রোগ নিয়ন্ত্রণ ও প্রতিরোধের জন্য আফ্রিকা কেন্দ্রের পরিচালক
5. অ্যাডাম সিলভার, মিশেল রবার্টস; ক্রিস পল, এনবিএ উদ্বারকারীরা
6. জেসিকা টান, পিং আন গ্রুপের প্রতিষ্ঠাতা
7. জাস্টিন ওয়েলবি, ইংল্যান্ডের চার্চ / অ্যাংলিকান চার্চের পক্ষে ক্যান্টারবেরি আর্চবিশপ
8. স্টেসি আব্রামস, ফেয়ার ফাইটের প্রতিষ্ঠাতা
9. রেশনা ফিংসপ্যাট্রিক, প্রসিডিং ওয়ার্ড চার্চ, শিকাগোর যাজক
10. আদর পুনাওয়াল, সিরাম ইনস্টিটিউট অফ ইন্ডিয়ায় সিইও

ইওয়াই সূচকে ভারত তৃতীয় স্থানে উঠলো

সোলার ফটোভোলটাইক (পিভি) ফ্রন্টে অসাধারণ পারফরম্যান্সের কারণে ভারত EY-S রিনিউয়েবল এনার্জি কাউন্সিল অটোরিটভেনেস ইনক্স এ তৃতীয় স্থানে উঠে এলো। আগের স্থান (চতুর্থ) থেকে ভারত এক ধাপ উপরে (তৃতীয়) স্থানে উঠে এসেছে, এটি মূলত সোলার পিভি ফ্রন্টে অসাধারণ পারফরম্যান্সের কারণে এটি সম্ভব হয়েছে।

আমেরিকা RECAI 57 এ শীর্ষ স্থান ধরে রেখেছে, চীন একটি উত্সাহী বাজার এবং তাই এরা দ্বিতীয় স্থানে রয়েছে। মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে আয়োজিত সাম্প্রতিক জলবায়ু সম্মেলনে 2030 সালের মধ্যে ভারত রিনিউয়েবল এনার্জি পাওয়ার ক্যাপাসিটির (ইনস্টল) জন্য 450 গিগাওয়াট স্থাপনেরও প্রতিশ্রুতিবদ্ধ।

ভারত হল এশিয়া-প্যাসিফিকের দ্বিতীয় বৃহত্তম বিমা-বাজার

এস এন্ড পি গ্লোবাল মার্কেট ইন্টেলিজেন্সের তথ্য অনুসারে, ভারত এশিয়া-প্যাসিফিকের দ্বিতীয় বৃহত্তম বিমা প্রযুক্তির বাজার এবং এই অঞ্চলে বিনিয়োগকৃত মূলধন 3.66 বিলিয়ন ডলারের ইনসুরটেক -কেন্দ্রিক মূলধনের 35 শতাংশ। তথ্যে দেখা গেছে যে, এশিয়া-প্যাসিফিকে কমপক্ষে 335 টি প্রাইভেট ইনসুরটেক কাজ করছে, যার মধ্যে প্রায় 122 টি বেসরকারী প্লসমেন্ট ডিলের মাধ্যমে উত্থাপিত মোট 3.66 বিলিয়ন ডলার সংগৃহ করেছে। চীন এবং ভারত যৌথভাবে এপিএসি অঞ্চলে প্রায় অর্ধেক বেসরকারী ইনসুরটেক সংস্থার অধিকারী এবং বিনিয়োগের প্রায় 78 শতাংশ আকৃষ্ট করেছে। বিমা প্রযুক্তি বিনিয়োগকারীরা ভারতের প্রতি আকৃষ্ট কারণ এটি বিশ্বের দ্রুত উঠতি বিমা বাজারগুলির মধ্যে একটি।

এশিয়ার ধনী ব্যক্তিদের তালিকায় প্রথম এবং দ্বিতীয় স্থান দখল করলেন দুই ভারতীয়

রুমবার্গ বিলিয়নেয়ার ইনডেক্স অনুসারে বিলিয়নেয়ার গৌতম আদানি চীনা পুঁজিপতি **ঝাং শানশানকে** দ্বিতীয় ধনী ঠেলে দিয়ে এশীয় ধনীদের তালিকায় দ্বিতীয় স্থানে উঠে এসেছে। ফেব্রুয়ারী মাস অবধি **চীনের ঝাং** ছিলেন এশীয়দের মধ্যে সবচেয়ে ধনী ব্যক্তি। তাকে পিছনে ফেলে ভারতের সবচেয়ে ধনী ব্যক্তি এবং রিলায়েন্স ইন্ডাস্ট্রিজ লিমিটেডের চেয়ারম্যান **মুকেশ আম্বানি** তালিকার একনম্বরে উঠে আসেন।

যদিও, এই বছর আম্বানি **175.5** মিলিয়ন ডলার হারিয়েছেন। অপরদিকে আদানির সম্পদের পরিমাণ **\$ 32.7** বিলিয়ন বেড়ে হয়েছে **63.6** বিলিয়ন। **ঝাং** এর সম্পদ 63.6 বিলিয়ন ডলার। আম্বানির মোট সম্পদ এখন **76.5 বিলিয়ন ডলার**। এরফলে তিনি বিশ্বের ধনীদের তালিকায় **13তম** স্থানে আছেন এবং আদানি আছেন **14তম** স্থানে।

Awards News

শ্যামলা গণেশ পেলেন জাপানের অর্ডার অফ রাইজিং সান সম্মান

জাপান সরকার সম্প্রতি বেঙ্গালুরু ভিত্তিক জাপানি শিক্ষক শ্যামলা গণেশকে "অর্ডার অফ রাইজিং সান" প্রদান করেছে। তিনি সেপ্টোগেনারিয়ান প্রতিষ্ঠানের জাপানী শিক্ষক এবং বেঙ্গালুরুর আরটি নগরের ইকেবানার ওহারা স্কুলেও শতাধিক শিক্ষার্থীকে প্রশিক্ষণ দিয়েছিলেন। ইকেবানা হ'ল ফুলের বিন্যাসের জাপানি শিল্প।

"রাইজিং সান সম্মানের অর্ডার" সম্পর্কে:

যারা জাপানী সংস্কৃতি প্রচার, আন্তর্জাতিক সম্পর্কের ক্ষেত্রে সাফল্য আনে, তাদের ক্ষেত্রে অগ্রগতি এবং পরিবেশ সংরক্ষণে স্বতন্ত্র সাফল্য অর্জন করেছেন তাদের সম্মানটি প্রদান করা হয়।

ইউনেস্কোর ওয়ার্ল্ড প্রেস ফ্রিডম প্রাইজ 2021 পেয়েছেন মারিয়া রেসা

মারিয়া রেসাকে ইউনেস্কো / গিলারমো ক্যানো ওয়ার্ল্ড প্রেস স্বাধীনতা পুরস্কারের 2021 সালের বিজয়ী হিসাবে নাম ঘোষণা করেছে। ইউনেস্কোর মতে \$ 25,000 এর পুরস্কারটি বিশেষত বিপদের মুখে প্রেসের স্বাধীনতা রক্ষার বা প্রচারের ক্ষেত্রে অসামান্য অবদানকে স্বীকৃতি দেয়। কলম্বিয়ার সাংবাদিক গিলারমো ক্যানো ইসাজার নাম অনুসারে এই পুরস্কারের নামকরণ করা হয়েছিল।

ইউনেস্কো রেসার সাংবাদিক হিসাবে 3-দশকের চেয়ে বেশি কেরিয়ার, এশিয়াতে সিএনএন-এর শীর্ষ তদন্তকারী সাংবাদিক হিসাবে এবং ফিলিপাইনের সম্প্রচারক জায়ান্ট এবিএস-সিবিএন-এর সংবাদ প্রধান হিসাবে তাঁর কাজ সহ উল্লেখ করেছে।

বিলবোর্ড মিউজিক অ্যাওয়ার্ডস এ আইকন অ্যাওয়ার্ডস পেয়েছেন গায়ক পিঙ্ক

গায়ক পিঙ্ক 2021 বিলবোর্ড মিউজিক অ্যাওয়ার্ডস এ (বিবিএমএ) আইকন পুরস্কারে সম্মানিত হবেন। পুরস্কারটির লক্ষ্য হ'ল শিল্পীরা যারা বিলবোর্ডের চার্টে সাফল্য অর্জন করেছেন এবং সংগীতের উপর প্রভাব ফেলেছেন তাদের স্বীকৃতি দেওয়া। পিঙ্ক এরই সঙ্গে এক সারিতে চলে আসবেন পূর্বের সম্মানীদের সাথে যাদের মধ্যে রয়েছে নীল ডায়মন্ড, সিটিং ওয়াশ্ভার, প্রিন্স, জেনিফার লোপেজ, সেলিন ডায়ন, চের, জ্যানিট জ্যাকসন, মারিয়া কেরি এবং গারথ ব্রুকস।

আর্লাইন পাচ গ্লোবাল ভিশন অ্যাওয়ার্ড প্রদান করা হবে গীতা মিতালকে

জম্মু ও কাশ্মীর হাইকোর্টের প্রাক্তন প্রধান বিচারক বিচারপতি গীতা মিতালকে 2021 সালের জন্য আর্লাইন পাচ গ্লোবাল ভিশন অ্যাওয়ার্ডের দু'জনের মধ্যে একজন হিসাবে ঘোষণা করা হয়েছে। 7 ই মে, 2021 ভার্সুয়াল উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে আইএডাক্সজে র দ্বিবার্ষিক সম্মেলনে এই অ্যাওয়ার্ড উপস্থাপন করা হবে। তিনি মেক্সিকোর মার্গারিটা লুনা রামোসের সাথে এই সম্মানটি যুগ্মভাবে পেয়েছেন।

ইন্টারন্যাশনাল অ্যাসোসিয়েশন অব উইমেন জাজেস (আইএডরইউজে) 2016 সালে এই পুরস্কার প্রতিষ্ঠা করেছিল। বিচারপতি মিতাল এই প্রথম ভারতীয় বিচারক হিসাবে এই পুরস্কার গ্রহণ করবেন। আইএডাক্সজে তার অবদানকে স্বীকৃতি জানাতে একজন স্থায়ী / অবসরপ্রাপ্ত মহিলা বিচারকের কাছে পুরস্কার প্রদান করা হয়।

বর্তমানে বিচারপতি মিতাল ভারতীয় সম্প্রচার ফাউন্ডেশন (আইবিএফ) দ্বারা প্রতিষ্ঠিত সাধারণ বিনোদন চ্যানেলগুলির জন্য একটি স্বাধীন, স্ব-নিয়ন্ত্রক সংস্থা, সম্প্রচার বিষয়বস্তু অভিযোগ কাউন্সিলের (বিসিসি) এর চেয়ারপারসন। তিনি এই পদে অধিষ্ঠিত প্রথম মহিলা।

নাওমি ওসাকা 2021 লরিয়াস ওয়ার্ল্ড স্পোর্টস অ্যাওয়ার্ডে শীর্ষ খেতাব অর্জন করেছেন

2021 সালের লরিয়াস ওয়ার্ল্ড স্পোর্টস অ্যাওয়ার্ডে বিশ্বের দ্বিতীয় নম্বর টেনিস খেলোয়াড় জাপানের নাওমি ওসাকার "বর্ষসেরা ক্রীড়াবিদ" হয়েছেন। এটি ওসাকার দ্বিতীয় লরিয়াস স্পোর্টস অ্যাওয়ার্ড। 2019 সালে, তিনি "ব্রেকথ্রু অফ দ্য ইয়ার" পুরস্কার জিতেছিলেন। পুরুষদের বিভাগে, দ্বিতীয় স্থানের স্পেনের রাফায়েল নাদাল 2021 সালের "লরিয়াস স্পোর্টসম্যান অফ দ্য ইয়ার" খেতাব অর্জন করেছেন। এটি নাদালের পক্ষে দ্বিতীয় টাইটেল, যিনি 2011 সালে এই সম্মানজনক পুরস্কারও পেয়েছিলেন।

এখানে বিজয়ীদের সম্পূর্ণ তালিকা রয়েছে:

- স্পোর্টসম্যান অফ দ্য ইয়ার অ্যাওয়ার্ড: রাফায়েল নাদাল
- স্পোর্টসওয়ম্যান অফ দ্য ইয়ার অ্যাওয়ার্ড: নাওমি ওসাকা
- টিম অফ দ্য ইয়ার অ্যাওয়ার্ড: বায়ার্ন মিউনিখ
- ব্রেকথ্রু অফ দ্য ইয়ার অ্যাওয়ার্ড: প্যাট্রিক মাহোমস
- দ্য কামব্যাক অফ দ্য ইয়ার অ্যাওয়ার্ড: ম্যান্ন প্যারট
- স্পোর্ট ফর গুড অ্যাওয়ার্ড: কিংফার্মার বাই কিংফায়ার
- লাইফটাইম অ্যাচিভমেন্ট অ্যাওয়ার্ড: বিলি জিন কিং
- অ্যাথলিট অ্যাডভোকেট অফ দ্য ইয়ার অ্যাওয়ার্ড: লুইস হ্যামিলটন
- স্পোর্টিং ইনস্পিরেশন অ্যাওয়ার্ড: মোহাম্মদ সালাহ
- স্পোর্টিং মোমেন্ট অফ দ্য ইয়ার অ্যাওয়ার্ড: ক্রিস নিকিক

নিউইয়র্ক সিটি আন্তর্জাতিক চলচ্চিত্র উৎসবে সেরা অভিনেতার পুরস্কার জিতলেন অনুপম খের

নিউইয়র্ক সিটি আন্তর্জাতিক চলচ্চিত্র উৎসবে শর্ট ফিল্ম 'হ্যাপি বার্থডে' এ অভিনয়ের জন্য অনুপম খের সেরা অভিনেতার পুরস্কার পেলেন। ছবিটি পরিচালনা করেছেন প্রসাদ কদম এবং প্রযোজনা করেছেন এফএনপি মিডিয়া। অনুপমের পাশাপাশি 'হ্যাপি বার্থডে' শর্ট ফিল্মের তারকা অহনা কামরা ও পুরস্কার পান। এই চলচ্চিত্রটি উৎসবে সেরা শর্ট ফিল্মের পুরস্কারও জিতেছিল।

প্রথম ভারতীয় হিসাবে আরব বিশ্ব নোবেল পুরস্কার অর্জন করলেন ডাঃ তাহেরা কুতুবুদ্দিন

মুম্বাইয়ে জন্মগ্রহণকারী, শিকাগো বিশ্ববিদ্যালয়ের আরবি সাহিত্যের অধ্যাপক ডাঃ তাহেরা কুতুবুদ্দিন সম্প্রতি 15তম শেখ জায়েদ বইয়ের পুরস্কার প্রাপ্ত ভারতীয় বংশোদ্ভূত প্রথম ব্যক্তি হয়েছেন। পুরস্কারটিকে আরব বিশ্বের নোবেল পুরস্কার হিসাবে বিবেচনা করা হয়। তিনি 2019 সালে লেইডেনের ব্রিল একাডেমিক পাবলিশার্স দ্বারা প্রকাশিত তার সর্বশেষ বই "আরবিক ওরেশন - আর্ট এন্ড ফাংশন" এর জন্য এই পুরস্কার জিতেছেন।

বইটিতে তিনি আরবি সাহিত্যের একটি ফাউন্ডেশনাল মৌখিক সময়কাল, খ্রিস্টীয় সপ্তম এবং অষ্টম শতাব্দীর সময়কালের একটি বিস্তৃত তত্ত্ব পেশ করেছেন। তিনি আধুনিক কালের উপদেশ এবং বক্তৃতার উপর এর প্রভাব নিয়ে আলোচনা করেন।

IREDA ভূষিত হয়েছে গ্রিন উর্জা পুরস্কারে

ইন্ডিয়ান চেম্বার অফ কমার্সের (আইসিসি) এই বছরের পাবলিক ইনস্টিটিউশনে পুনর্নবীকরণ জ্বালানির অর্থায়নের জন্য শীর্ষস্থানীয় ফাইন্যান্সিং ইনস্টিটিউশন হওয়ার জন্য ভারতীয় পুনর্নবীকরণ শক্তি উন্নয়ন সংস্থা লিমিটেডকে (IREDA) ভূষিত করা হয়েছে। IREDA সবুজ শক্তি অর্থায়নে যে গুরুত্বপূর্ণ এবং বিকাশমূলক ভূমিকা পালন করে তার জন্য এই পুরস্কার পেয়েছে।

মহামারী সত্ত্বেও, IREDA 2020-21 সালটি একটি মজবুত অবস্থানে শেষ করেছে এবং দ্বিতীয় সর্বোচ্চ (প্রতিষ্ঠার তারিখ থেকে) পরিমাণ ঋণ বিতরণ করেছে।

ওয়ার্ল্ড ফুড অ্যাওয়ার্ড 2021 পেলেন ভারতীয় বংশোদ্ভূত শকুন্তলা হারক সিং হ ভারতীয় বংশোদ্ভূত বিশ্বব্যাপী পুষ্টিবিদ ডঃ শকুন্তলা হারক সিং খিলস্টাড 2021 সালের "ওয়ার্ল্ড ফুড অ্যাওয়ার্ড" পেলেন। তিনি সামুদ্রিক খাবার ও খাদ্য ব্যবস্থায় একটি সামগ্রিক এবং পুষ্টি সংবেদনশীল পদ্ধতির বিকাশ করেছেন এবং তাঁর এই গবেষণার জন্য তিনি একটি পুরস্কারও পেয়েছেন। পুরস্কারটি খাদ্য ও কৃষির নোবেল পুরস্কার হিসাবেও পরিচিত। প্রতি বছর, কমিটি এমন একজনকে বাছাই করে যাকে 250,000 ডলার খেতাব এবং পুরস্কারের অর্থ হিসেবে প্রদান করা হয়।

ওয়ার্ল্ড ফুড অ্যাওয়ার্ড তার ওয়েবসাইটে জানিয়েছে যে, ডঃ শকুন্তলার পরিচালিত বাংলাদেশের ক্ষুদ্র মাছের প্রজাতি নিয়ে গবেষণা সকল স্তরে সামুদ্রিক খাওয়ার জন্য পুষ্টি সংবেদনশীল পদ্ধতির বিকাশে সহায়ক হিসাবে প্রমাণ করবে। এই সহায়তায়, এশিয়া ও আফ্রিকাতে বসবাসকারী লক্ষ লক্ষ দরিদ্র মানুষ খুব পুষ্টিকর খাদ্য পাবে।

69তম মিস ইউনিভার্স 2020 খেতাব অর্জন করলেন মেক্সিকোর আন্দ্রেয়া মেজা মিস মেক্সিকো আন্দ্রেয়া মেজা 2020 সালের 69 তম মিস ইউনিভার্সের মুকুট অর্জন করলেন। অন্যদিকে, মিস ইন্ডিয়ার অ্যাডলাইন কোয়াড্রোস ক্যাস্টেলিনো শীর্ষ 4-এ স্থান অর্জন করেছেন। ব্রাজিলের জুলিয়া গামা প্রথম রানারআপ, পেরুর জেনিক ম্যাসেতা দ্বিতীয় রানার-আপ হয়েছেন। ভারতের অ্যাডলাইন ক্যাসেলিনো এবং ডোমিনিকান রিপাবলিকের কিম্বারেলি পেরেজ যথাক্রমে তৃতীয় রানার-আপ এবং চতুর্থ রানার-আপ হয়েছেন।

এই বছরে, ফ্লোরিডার মায়ামিতে সেমিনোল হার্ড রক হোটেল এবং ক্যাসিনো হলিউডে প্রতিযোগিতাটি অনুষ্ঠিত হয়। এই ইভেন্টে দক্ষিণ আফ্রিকার জোজিভিনি তুনজি তার উত্তরসূরিকে মুকুটটি প্রদান করেন।

আবদুল-জব্বারের নামে NBA সামাজিক ন্যায়বিচার পুরস্কার তৈরি করল জাতীয় ন্যায়বিচারের লড়াইয়ে এগিয়ে আসা খেলোয়াড়দের স্বীকৃতি জানাতে ন্যাশনাল বাল্কেটবল এসোসিয়েশন (এনবিএ) একটি নতুন পুরস্কার - 'করিম আব্দুল-জব্বার সোশাল জাস্টিস চ্যাম্পিয়ন অ্যাওয়ার্ড' তৈরির ঘোষণা করেছে। প্রতিটি NBA দল থেকে জন্য একজন করে খেলোয়াড়কে মনোনীত করা হবে; সেখান থেকে পাঁচজন চূড়ান্ত প্রার্থী বাছাই করা হবে এবং শেষ পর্যন্ত একজন বিজয়ী হবে। বিজয়ী খেলোয়াড় মোট 100,000 ডলার অর্থ পাবেন।

সরকারি চাকরির আড্ডা
যে কোন রাজ্য ও কেন্দ্রীয় সরকারি চাকরি এবার হাতের মুঠোয়
MAHAPACK FOR ALL GOVERNMENT JOB EXAMINATION 2020-21
12 Months Validity

'ইন্টারন্যাশনাল ইনভিসিবল গোল্ড মেডেল' পেলেন রমেশ পোখরিয়াল নিশঙ্ক কেন্দ্রীয় শিক্ষামন্ত্রী ডাঃ রমেশ পোখরিয়াল নিশঙ্ককে এ বছরের 'ইন্টারন্যাশনাল ইনভিসিবল গোল্ড মেডেল' প্রদান করা হল। তিনি তাঁর লেখা, সামাজিক ও প্রসিদ্ধ জনজীবনের মধ্য দিয়ে তাঁর অসাধারণ প্রতিশ্রুতি এবং মানবতার জন্য অসামান্য সেবার দরুণ স্বীকৃত হয়েছেন। মহর্ষি সংস্থার গ্লোবাল হেড ডঃ টনি নাদেরের নেতৃত্বে যথাযথভাবে গঠিত একটি উচ্চ ক্ষমতা সম্পন্ন কমিটি কর্তৃক আলোচনার পরে এই সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। এই সম্মানটি বিশ্বব্যাপী মহর্ষি সংস্থা এবং তার বিশ্ববিদ্যালয়গুলি প্রদান করবে।

বাল্কেটবলের হল অফ ফেমে মরণোত্তর স্থান পেলেন কোবে ব্রায়ান্ট লস অ্যাঞ্জেলেস লেকার্স কিংবদন্তি, কোবে ব্রায়ান্টকে মৃত্যুর পরে নায়েমিথ মেমোরিয়াল বাল্কেটবল হল অফ ফেমে স্থান দেওয়া হয়েছে। এনবিএর গ্রেট মাইকেল জর্ডান তাকে ক্যান্টিকিট এর অনুষ্ঠানে এই তকমাটি দেন এবং তাঁর বিধবা স্ত্রী ভ্যানেসা ব্রায়ান্টের পক্ষ থেকে সম্মানটি গ্রহণ করেছিলেন।

লস অ্যাঞ্জেলেস লেকার্স থেকে ব্রায়ান্ট 2016 সালে অবসর নিয়েছিলেন; তিনি 2008 সালে এনবিএর সর্বাধিক মূল্যবান খেলোয়াড় ছিলেন। পাঁচবারের এনবিএ চ্যাম্পিয়ন 41 বছর বয়সী ব্রায়ান্ট 2020 সালের জানুয়ারিতে হেলিকপ্টার দুর্ঘটনায় মারা যান।

কেমব্রিজের ডিএনএ সিকোয়েন্সিং এর প্রবর্তকরা 1 মিলিয়ন ইউরো টেক নোবেল পুরস্কার জিতেছে স্বাস্থ্যসেবা অগ্রগতির পথ প্রশস্ত করার জন্য একটি অত্যন্ত-দ্রুত ডিএনএ সিকোয়েন্সিং কৌশল তৈরি করা দু'জন ব্রিটিশ রসায়নবিদকে ফিনল্যান্ডের সংস্করণে নোবেল বিজ্ঞান পুরস্কারে ভূষিত করা হল। কেমব্রিজ বিশ্ববিদ্যালয়ের অধ্যাপক শঙ্কর বালাসুব্রামানিয়াম ও ডেভিড ক্ল্যানারমান 27 বছরেরও বেশি সময় ধরে তাদের কাজকর্মের জন্য মিলিনিয়াম প্রযুক্তি পুরস্কার জিতলেন। এই আবিষ্কারের ফলে মানব জিনোমকে ক্রমবিন্যাস করা অনেক দ্রুত এবং সস্তা হবে।

এই জুটির নেক্সট জেনারেশন ডিএনএ সিকোয়েন্সিং টেকনোলজি (এনজিএস) "কোভিড - 19 বা ক্যান্সারের মতো ঘাতক রোগের বিরুদ্ধে লড়াইয়ে ফসলের রোগগুলি আরও ভালভাবে বোঝার জন্য এবং খাদ্য উত্পাদন বৃদ্ধিতে সহায়তা করে সমাজের উপকার করবে। 'প্রযুক্তি একাডেমি ফিনল্যান্ড' এই আবিষ্কারের ফলস্বরূপ দ্বিবার্ষিক পুরস্কার দেয়।

পুরস্কার সম্পর্কিত তথ্য: 2004 সালে প্রতিষ্ঠিত ফিনিশ মিলেনিয়াম টেকনোলজি পুরস্কারটি এমন নতুন আবিষ্কারগুলির প্রকাশ করে যার ব্যবহারিক প্রয়োগ রয়েছে এবং যা "মানুষের জীবনের গুণমানকে বাড়াই" এর লক্ষ্য নোবেল বিজ্ঞান পুরস্কারের সমতুল্য একটি প্রযুক্তি হতে হবে। যা কয়েক দশক ধরে প্রাচীন বৈজ্ঞানিক গবেষণাগুলিতে বেশি মনোযোগ দেওয়ার ফলে কেউ কেউ সমালোচিতও হয়েছেন।

সুরেশ মুকুন্দ 'ওয়ার্ল্ড কোরিওগ্রাফি অ্যাওয়ার্ড 2020' অর্জনকারী প্রথম ভারতীয় হলেন এমি অ্যাওয়ার্ড-মনোনীত ভারতীয় কোরিওগ্রাফার সুরেশ মুকুন্দ, দশম বার্ষিক 'ওয়ার্ল্ড কোরিওগ্রাফি অ্যাওয়ার্ড 2020' বিজয়ী হয়েছেন, (যা কোরিও অ্যাওয়ার্ডস নামে পরিচিত) তিনি এই সম্মানজনক পুরস্কারটি অর্জনকারী প্রথম ভারতীয় হলেন। হিট আমেরিকান টিভি রিয়েলিটি শো 'ওয়ার্ল্ড অব ড্যান্স' তে তাঁর কাজের জন্য তিনি 'টিভি রিয়েলিটি শো / কম্পিটিশন' বিভাগে এই পুরস্কারটি অর্জন করেছেন।

মুকুন্দ হলেন ভারতীয় নৃত্যকর্মী 'দ্য কিংস' এর পরিচালক এবং কোরিওগ্রাফার, যিনি ওয়ার্ল্ড ড্যান্স 2019 এর মরসুমটি জয়ী হয়েছিলেন। টেলিভিশন, চলচ্চিত্র, বিজ্ঞাপন, ডিজিটাল বিষয়বস্তু এবং সঙ্গীতে প্রদর্শিত বিশ্বের সেরা কোরিওগ্রাফারদের সর্বাধিক উদ্ভাবনী এবং মূল কাজগুলি প্রদর্শনের জন্য লস অ্যাঞ্জেলেসে ওয়ার্ল্ড কোরিওগ্রাফি পুরস্কারটি প্রতিবছর অনুষ্ঠিত হয়।

প্রকৃতিবিদ জেন গুডল তাঁর কাজের জন্য 2021 টেমপ্লেটন পুরস্কার পেলেন

প্রাণীদের বুদ্ধিমত্তা এবং মানবতা সম্পর্কে কাজের স্বীকৃতি স্বরূপ প্রকৃতিবিদ জেন গুডলকে টেমপ্লেটন পুরস্কার 2021 এর বিজয়ী হিসাবে ঘোষণা করা হয়েছে। 1960-এর দশকে তানজানিয়ায় শিম্পাঞ্জির ওপর যুগান্তকারী চর্চার জন্য গুডল বিশ্বব্যাপী খ্যাতি অর্জন করেছিলেন।

'রুডলফ ডি শিভলার' পুরস্কার জয়ী প্রথম ভারতীয় হলেন ডাঃ নাগেশ্বর রেড্ডি

পদ্মভূষণ পুরস্কার প্রাপ্ত ও প্রখ্যাত গ্যাস্ট্রোএন্টারোলজিস্ট ডাঃ ডি নাগেশ্বর রেড্ডিকে রুডলফ ডি শিভলার পুরস্কার প্রদান করেছে আমেরিকান সোসাইটি অফ গ্যাস্ট্রোইনটেস্টিনাল এন্ডোস্কোপি (ASGE)। ডাঃ রেড্ডি AIG হাসপাতালের চেয়ারম্যান পদেও রয়েছেন। রুডলফ ডি শিভলার একটি সর্বোচ্চ ক্যাটেগরির পুরস্কার। এই পুরস্কারের নামকরণ "গ্যাস্ট্রোস্কপি জনক" ডাঃ শিভলারের নামে নামকরণ করা হয়েছে।

এই পুরস্কার প্রাপ্তির মধ্য দিয়ে ডাঃ রেড্ডি হয়ে উঠেছেন রুডলফ ডি শিভলার পুরস্কার প্রাপ্ত প্রথম ভারতীয় চিকিৎসক। ভারতে প্রথম এন্ডোস্কপি প্রচারকদের মধ্যে ডাঃ রেড্ডি একজন। তিনি সারা বিশ্বে অসংখ্য এন্ডোস্কপিস্টকে শিক্ষা দান করার দায়িত্বও পালন করেছিলেন।

এফআইএইচ প্রেসিডেন্টস অ্যাওয়ার্ড পেলেন আইএএস অফিসার ভি.কে পাণ্ডিয়ান

আইএএস অফিসার এবং উড়িষ্যা মুখ্যমন্ত্রীর প্রাইভেট সেক্রেটারি ভি. কার্তিকেইন পাণ্ডিয়ান 47তম এফআইএইচ কংগ্রেসের মাধ্যমে আন্তর্জাতিক হকি ফেডারেশন কর্তৃক প্রেসিডেন্টস অ্যাওয়ার্ড-এ ভূষিত হলেন। উড়িষ্যা হকি প্রচারে তাঁর অবদানের জন্য তাকে এই সম্মানটি দেওয়া হয়।

47 তম এফআইএইচ কংগ্রেসের শেষ দিনে, আন্তর্জাতিক হকি ফেডারেশন (FIH)

ঘোষণা করেছে যে ওড়িশার হকিতে তাঁর অবদান এবং সেবার জন্য পাণ্ডিয়ানকে পুরস্কৃত করা হবে। পাণ্ডিয়ান রাজ্য সরকারের 5 টি উদ্যোগ (প্রযুক্তি, স্বচ্ছতা, টিম ওয়ার্ক এবং সময়ের পরিবর্তনে নেতৃত্বদান) এর সচিব হিসাবেও কাজ করেন।

Sports News

পর্তুগিজ গ্র্যান্ড প্রিন্স জিতলেন লুইস হ্যামিল্টন

শিরোপা প্রতিদ্বন্দ্বী ম্যাক্স ভার্স্টাপেন এবং মাসেডিসের সতীর্থ ভাল্টেরি বোটাসকে ছাড়িয়ে পর্তুগিজ গ্র্যান্ড প্রিন্স জিতলেন লুইস হ্যামিল্টন। ভার্স্টাপেন দ্বিতীয় স্থানে রয়েছেন, এবং বোটাস তৃতীয় স্থানে রয়েছেন। সেরজিও পেরেজ চতুর্থ অবস্থানে শেষ করেন, পঞ্চম স্থানে আছেন ম্যাকলারেনের ল্যাভো নরিস।

অবসর ঘোষণা করলেন শ্রীলঙ্কার অলরাউন্ডার থিসারা পেরেরা

দীর্ঘ প্রায় 12 বছর ব্যাপী আন্তর্জাতিক কেরিয়ারের অবসান। শ্রীলঙ্কার অলরাউন্ডার ও প্রাক্তন অধিনায়ক থিসারা পেরেরা আন্তর্জাতিক ক্রিকেট থেকে অবসর নেওয়ার ঘোষণা করেন। 2009 সালের ডিসেম্বরে আত্মপ্রকাশের পরে পেরেরা ছয়টি টেস্ট, 166 ওয়ানডে (2338 রান, 175 উইকেট) এবং 84 টি -20 (1204 রান, 51 উইকেট) খেলেছিলেন। 32 বছর বয়সী এই খেলোয়াড় ডোমেস্টিক ও ফ্র্যাঞ্চাইজি ক্রিকেট চালিয়ে যাবেন।

IOC'র 'Believe in Sport' প্রচারের জন্য সিন্ধু, মিশেল লি কে রাষ্ট্রদূত নিযুক্ত করেছে

ব্যাডমিন্টন ওয়ার্ল্ড ফেডারেশন ঘোষণা করেছে যে প্রতিযোগিতার ম্যানুপুলেশন প্রতিরোধের লক্ষ্যে আন্তর্জাতিক অলিম্পিক কমিটির (আইওসি) 'বিলিভ ইন স্পোর্ট' প্রচারের জন্য ভারতের শাটলার পিভি সিন্ধু এবং কানাডার মিশেল লি অ্যাথলেট দূত হিসাবে মনোনীত হয়েছে।

ক্রীড়াবিদদের মধ্যে প্রতিযোগিতামূলক ম্যানুপুলেশন বিষয়ে সচেতনতা বাড়াতে এবং উত্সাহিত করার জন্য বিশ্বজুড়ে অন্যান্য অ্যাথলেট রাষ্ট্রদূতের পাশাপাশি সিন্ধু এবং লি কাজ করবেন। এই জুটি 2020 সালের এপ্রিল থেকে বিডব্লিউএফের 'i am badminton' প্রচারের জন্য বিশ্বব্যাপী রাষ্ট্রদূত নিযুক্ত হয়েছে। অ্যাথলেট, কোচ এবং কর্মকর্তাদের মধ্যে ম্যানুপুলেশনের সচেতনতা বাড়াতে আইওসির 'বিলিভ ইন স্পোর্ট' ক্যাম্পেইনটি 2018 সালে শুরু হয়েছিল।

বিশ্ব মুকার চ্যাম্পিয়ন হয়েছেন মার্ক সেলবি

মুকারে ইংলিশ পেশাদার খেলোয়াড় মার্ক সেলবি চতুর্থবারের মতো বিশ্ব মুকার চ্যাম্পিয়ন হয়েছেন। তিনি ইংল্যান্ডের শেফিল্ডের ক্রুসিবেল থিয়েটারে 17 এপ্রিল থেকে 3 মে 2021 সালে একটি পেশাদার মুকার টুর্নামেন্টে 18-15 জয়ের সাথে শন মারফিকে হারিয়ে চ্যাম্পিয়নশিপ শিরোপা জিতেছিলেন। এর আগে সেলবি 2014, 2016, 2017 এবং 2021 সালে চ্যাম্পিয়নশিপের শিরোপা জিতেছিলেন।

আইসিসির দুর্নীতি বিরোধী কোড লঙ্ঘনের জন্য 6 বছরের নির্বাসন নুয়ান জোয়েসার

আইসিসির দুর্নীতি বিরোধী কোড লঙ্ঘনের জন্য দোষী সাব্যস্ত করার পরে আইসিসির দুর্নীতি দমন ট্রাইব্যুনাল শ্রীলঙ্কার প্রাক্তন খেলোয়াড় ও কোচ নুয়ান জোয়েসাকে ছয় বছরের জন্য সমস্ত ক্রিকেট থেকে নিষিদ্ধ ঘোষণা করা হয়েছে। জোয়েসার নিষেধাজ্ঞা 31 অক্টোবর 2018 থেকে শুরু হচ্ছে। এই সময় তাকে সাময়িকভাবে স্থগিত করা হয়েছিল।

পঞ্চমবারের জন্য স্প্যানিশ গ্র্যান্ড প্রিন্স জিতলেন লুইস হ্যামিল্টন

লুইস হ্যামিল্টন (মাসিডিজ-গ্রেট ব্রিটেন) 09 মে 2021-তে অনুষ্ঠিত, স্প্যানিশ গ্র্যান্ড প্রিন্স জিতেছেন। এই জয়টি লুইস হ্যামিল্টনের পরপর পঞ্চম স্প্যানিশ গ্র্যান্ড প্রিন্সের শিরোপা এবং এই মরসুমের তৃতীয় জয়। দ্বিতীয় অবস্থানে ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (রেড বুল রেসিং-নেদারল্যান্ডস) এবং ভল্টেরি বোটাস (মাসেডিজ-ফিনল্যান্ড) তৃতীয় অবস্থানে আছেন। রেসটি ছিল 2021 সালের ফর্মুলা ওয়ান ওয়ার্ল্ড চ্যাম্পিয়নশিপের চতুর্থ রাউন্ড।

আরিনা সাবালেনকা তার প্রথম মাদ্রিদ ওপেন উইমেনস সিঙ্গেলস খেতাব জিতেছেন

বেলারুশের আরিনা সাবালেনকা, অস্ট্রেলিয়ার অ্যাশলেহি বাটিকে হারিয়ে 2021 মাদ্রিদ ওপেনের মহিলাদের একক শিরোপা জিতেছেন। এটি সাবালেনকার ক্যারিয়ারের দশম ডাব্লিউটিএ একক শিরোনাম, মরসুমের দ্বিতীয় ডাব্লিউটিএ শিরোনাম এবং ক্রে কোর্টে প্রথম মাদ্রিদ ওপেন একটি পেশাদার ডাব্লিউটিএ টেনিস টুর্নামেন্ট যা আউটডোর ক্রে কোর্টে খেলা হয়। সাবালেনকা অস্ট্রেলিয়ান খেলোয়াড় বাটিকে 6-0, 3-6, 6-4 তে পরাজিত করেছিলেন।

মহিলাদের ডাবলস ফাইনালে বার্বোরা ক্রেজিসিকোভা এবং চেক প্রজাতন্ত্রের ক্যাটরিনা সিনাকোভা কানাডার গ্যাব্রিয়েলা ড্যাব্রোফ্ফি এবং ফ্রান্সের ডেমি শুরসকে 6-4, 6-3 গোলে হারিয়েছে।

মাত্তিও বারেত্তিনিকে পরাজিত করে আলেকজান্ডার জেরেভ তার দ্বিতীয় মাদ্রিদ শিরোপা জয় করলেন

জার্মানি আলেকজান্ডার জেরেভ তার দ্বিতীয় মাদ্রিদ ওপেন শিরোপা অর্জন করলেন। তিনি চতুর্থ এটিপি মাস্টার্স 1000 ট্রফি জয়ের জন্য মাত্তেও বারেত্তিনিকে 6-7(8), 6-4, 6-3 স্কোরে পরাজিত করেন। তিনি 2018 সালে থিমের বিপক্ষে ফাইনালে প্রথম মাদ্রিদের শিরোপা জিতেছিলেন। এই জয়টি তাকে তার চতুর্থ মাস্টার্স 1000 খেতাব দিয়েছে, এবং এটিই তার তিন বছরে মধ্যে প্রথম খেতাব।

পাকিস্তানের বাবর আজম 2021 এপ্রিল মাসের আইসিসি প্লেয়ার অফ দ্য মাস হয়েছেন

পাকিস্তানের অধিনায়ক বাবর আজমকে দক্ষিণ আফ্রিকার বিপক্ষে সম্প্রতি শেষ হওয়া সিরিজে সব ফরম্যাটে ধারাবাহিক ও দুর্দান্ত পারফরম্যান্সের জন্য 2021 সালের এপ্রিলে আইসিসি পুরুষের সেরা খেলোয়াড় নির্বাচিত করা হয়েছে। সারা বছর ধরে আইসিসি প্লেয়ার অফ দ্য মাস আন্তর্জাতিক ক্রিকেটের পুরুষ এবং মহিলা উভয় ক্রিকেটারের সেরা পারফরম্যান্সকে স্বীকৃতি দেয়া।

বাবরের সাথে অস্ট্রেলিয়ান মহিলা দলের উইকেটকিপার-ব্যাটসম্যান অ্যালিসা হিলি এপ্রিল মাসে আইসিসি উইমেনস প্লেয়ার অফ দ্য মাসের প্রশংসা অর্জন করেছিলেন। ব্যাটের সাথে হিলির ধারাবাহিকতা অস্ট্রেলিয়ার আধিপত্যে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা রেখেছে। নিউজিল্যান্ডের বিপক্ষে সাম্প্রতিক সিরিজে সব পরিস্থিতিতে এবং সব ধরনের বোলিংয়ের বিরুদ্ধে হিলি তার ক্লাস দেখিয়েছেন।

নিউজিল্যান্ডের উইকেটকিপার বিজে ওয়াটলিং বিশ্ব টেস্ট চ্যাম্পিয়নশিপের পর অবসর নিতে চলেছেন

নিউজিল্যান্ডের উইকেটকিপার-ব্যাটসম্যান বিজে ওয়াটলিং ঘোষণা করেছেন যে তাদের আসন্ন ইংল্যান্ড সফরে ভারতের বিপক্ষে বিশ্ব টেস্ট চ্যাম্পিয়নশিপ ফাইনাল সহ তিনটি টেস্টের পর তিনি আন্তর্জাতিক ক্রিকেট থেকে অবসর নেবেন। ওয়াটলিং ক্লাককাপসের হয়ে 73 টেস্ট, 28 টি ওয়ানডে এবং 5 টি টি-টোয়েন্টি খেলেছেন।

ওয়াটলিং ডাবল সেঞ্চুরি করা মাত্র নবম উইকেটকিপার হয়েছিলেন এবং 2019 সালে বে ওভালে তখন ইংল্যান্ডের বিপক্ষে প্রথমবারের মতো ডাবল সেঞ্চুরি হিট করেছিলেন। ওয়াটলিং ভারতের বিপক্ষে 350-এর বেশি দুটি স্ট্যান্ডের সাথে জড়িত ছিলেন, প্রথমটি ব্রেভেন ম্যাককালামের সাথে 2014 সালে অন্যটি পরের বছর কেন উইলিয়ামসনের সাথে।

ম্যানচেস্টার সিটি 2020-21 প্রিমিয়ার লিগ চ্যাম্পিয়ন হয়েছেন

ম্যানচেস্টার ইউনাইটেড লিচেস্টারের বিপক্ষে 2-1 গোলে পরাজিত হওয়ার পর ম্যানচেস্টার সিটি চার মরসুমে তৃতীয়বারের মতো প্রিমিয়ার লিগ চ্যাম্পিয়ন মুকুট অর্জন করেছেন।

গার্ডিওলার অধীনে সিটি এখন তিনটি প্রিমিয়ার লিগ শিরোপা এবং আটটি বড় ট্রফি জিতেছে, যারা গত বছর 2023 সাল পর্যন্ত ক্লাবে থাকার জন্য একটি নতুন দুই বছরের চুক্তিতে স্বাক্ষর করেছিলেন।

রমেশ পাওয়ার ভারতীয় মহিলা ক্রিকেট দলের প্রধান কোচ নিযুক্ত হলেন

ভারতীয় ক্রিকেট বোর্ড (বিসিসিআই) টিম ইন্ডিয়া (সিনিয়র মহিলা) প্রধান কোচ হিসাবে রমেশ পাওয়ারকে নিয়োগের ঘোষণা করেছে। সুলক্ষন নায়েক, মদন লাল ও রুদ্র প্রতাপ সিং নিয়ে গঠিত তিন সদস্যের ক্রিকেট উপদেষ্টা কমিটি আবেদনকারীদের ইন্টারভিউ নেওয়ার পর রমেশ পাওয়ারকে ভারতীয় মহিলা দলের কোচ হওয়ার ব্যাপারে সবাই মিলে সম্মতি প্রকাশ করে। রমেশ পাওয়ার ভারতের একজন প্রাক্তন আন্তর্জাতিক ক্রিকেটার, যিনি ভারতের হয়ে 2 টি টেস্ট এবং 31 টি ওয়ানডে খেলেছেন।

রাফায়েল নাদাল দশম ইতালিয়ান ওপেন শিরোপা জিতেছেন

দশম ইতালিয়ান ওপেন শিরোপা জয়ের জন্য রাফায়েল নাদাল বিশ্বের এক নম্বর নোভাক জোকোভিচকে পরাজিত করেছিলেন। এই জুটির মধ্যকার 57 তম ক্যারিয়ারের শোভাউনে নাদাল ডিফেন্ডিং চ্যাম্পিয়নের বিপক্ষে 2 ঘণ্টা 49 মিনিটে 7-5, 1-6, 6-3 পয়েন্টে জিতেছিলেন। এই জয়টি নাদালের 36 তম এটিপি মাস্টার্স, যা 1990 সালে সিরিজ প্রতিষ্ঠার পর থেকে জোকোভিচের রেকর্ডের সমান।

মহিলাদের বিভাগে পোলিশ টিনেজার ইগা সোয়েটেক চেকের কারোলিনা গ্লিসকোভাকে 6-0, 6-0 ব্যবধানে পরাজিত করে ইতালিয়ান ওপেন শিরোপা জিতেছে। 15 তম স্থানে থাকা সোয়েটেক তার তৃতীয় ডাব্লুটিএ জিতেছেন।

ভারতের তেজস্বিনী শঙ্কর মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে পরপর দুবছর হাই জাম্প টাইটেল জিতেছেন

কানসাস স্টেট ইউনিভার্সিটির প্রতিনিধিত্ব করে, ভারতের তেজস্বিনী শঙ্কর মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের ম্যানহাটনে বিগ 12 আউটডোর ট্র্যাক এবং ফিল্ড চ্যাম্পিয়নশিপে পরপর দুটি সংস্করণে পুরুষদের হাই জাম্প খেতাব জিতলেন। তিনি তৃতীয় ভারতীয় যিনি মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের ট্র্যাক এবং ফিল্ড অলিম্পিয়ানদের উঠে আসা গ্রাউন্ড, এবং অত্যন্ত প্রতিযোগিতামূলক ইউএসএ সার্কিটে অংশ নিয়েছেন।

বিগ 12 আউটডোর ট্র্যাক এবং ফিল্ড চ্যাম্পিয়নশিপের 2019 সংস্করণেও শঙ্কর পুরুষদের হাই জাম্প শিরোপা জিতেছিলেন। এর পরবর্তী সংস্করণ 2020 চ্যাম্পিয়নশিপ কোভিড - 19 মহামারীজনিত কারণে বাতিল করা হয়েছিল।

চেলসি মহিলা টিমকে হারিয়ে মহিলা চ্যাম্পিয়ন্স লীগ জয়ী হল বার্সেলোনা মহিলা ফুটবল টিম

চেলসি মহিলা টিমকে হারিয়ে মেয়েদের চ্যাম্পিয়ন্স লীগ জিতল বার্সেলোনা মহিলা ফুটবল টিম। চেলসি প্রথম 36 মিনিটে চারটি গোল করেছিল, বার্সেলোনা তাদের কার্যত উড়িয়ে দিয়ে গোথেনবার্গে প্রথম মহিলা চ্যাম্পিয়ন্স লীগ জিতল।

বার্সেলোনা হ'ল প্রথম দল যারা স্প্যানিশ চ্যাম্পিয়ন্স লীগ জিতল। বার্সেলোনা হল প্রথম ক্লাব যারা পুরুষ এবং মহিলা উভয় বিভাগেই চ্যাম্পিয়ন্স লীগ জয়ী হয়েছে, এবং এটিই ছিল মেয়েদের ফুটবলের ফাইনালে সর্বকালের সবচেয়ে বড় জয়।

FIH অ্যাথলিট কমিটির সদস্য হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন শ্রীজেশ

স্টার ইন্ডিয়া হকি দলের গোলরক্ষক পিতার শ্রীজেশকে বিশ্ব সংস্থার কার্যনির্বাহী বোর্ডের ভার্চুয়াল সভায় আন্তর্জাতিক হকি ফেডারেশন (FIH) অ্যাথলিটস 'কমিটির সদস্য হিসাবে পুনরায় নিয়োগ করা হয়েছিল। তিনি 2017 সাল থেকে প্যানেলের সদস্য হিসেবে আছেন। ভারতীয় দলের প্রাক্তন অধিনায়ক শ্রীজেশ ছিলেন ইবি কর্তৃক নিয়োগপ্রাপ্ত চার নতুন সদস্যের একজন, যা 47 তম FIH কংগ্রেসের দু'দিন আগে ডাকা হয়েছিল।

অ্যাথলিটস কমিটির জন্য চারজন নতুন সদস্য নিয়োগের বিষয়টি নিশ্চিত করেছে ইবি। শ্রীজেশ পরটু (IND), মারলেনা রিবাচা (POL), মোহাম্মদ মিয়া (RSA) এবং ম্যাট সোয়ান (AUS) এই কমিটিতে যোগ দিচ্ছেন। সিড হরগান (USA), ডেভিড কলিয়ার উত্তরসূরি, FIH রুলস কমিটির নতুন চেয়ারম্যান।

2021 সালের মোনাকো গ্র্যান্ড প্রিন্স জিতলেন রেড বুল চালক ম্যাক্স ভার্স্টাপেন

রেড বুল চালক ম্যাক্স ভার্স্টাপেন প্রথমবার মেক্সিকো গ্র্যান্ড প্রিন্স জয়ী হলেন। ফেরারি'র কার্লোস সানজ জুনিয়র দ্বিতীয় স্থান অর্জন করেছেন। অন্যদিকে ম্যাকলারেন, এল নরিস তৃতীয় স্থানে শেষ করেন।

এই মরশুমে এটি ভাস্কাপেনের দ্বিতীয় এবং তার কেরিয়ারের 12 তম জয়। সাতবারের বিশ্ব চ্যাম্পিয়ন হ্যামিলটন সপ্তম স্থানে শেষ করেন।

ফিল মিকেলসন 2021 পিজিএ চ্যাম্পিয়নশিপ জিতলেন

আমেরিকান পেশাদার গল্ফার, ফিল মিকেলসন 50 বছর বয়সে 2021 পিজিএ চ্যাম্পিয়নশিপ জিতে ইতিহাস তৈরি গড়লেন। এই জয়ের সাথে মিকেলসন পিজিএ টুরের ইতিহাসে মেজর টাইটেল জেতা প্রবীণতম খেলোয়াড় হলেন। এটি তাঁর ষষ্ঠ বড় টাইটেল। মিকেলসন 50 বছর, 11 মাস, 7 দিন বয়সে প্রবীণতম খেলোয়াড় হিসেবে চ্যাম্পিয়নশিপ জয়ী হয়ে সব রেকর্ড ভেঙে দিয়েছেন। এই রেকর্ডটি আগে আমেরিকান জুলিয়াস বোরোসের অধীনে ছিল যখন তিনি 48 বছর, 4 মাস 18 দিন বয়সে 1968 পিজিএ চ্যাম্পিয়নশিপ জিতেছিলেন।

লা লিগা শিরোপা জিতল অ্যাটলেটিকো মাদ্রিদ

প্রতিদ্বন্দ্বী রিয়াল মাদ্রিদকে পিছনে ফেলে লা লিগা শিরোপা জয়ী হল অ্যাথলেটিকো মাদ্রিদ। প্রথমে পিছিয়ে পরেও লুইজ সুয়ারেজ এর জয়সূচক গোলে 2-1 ব্যবধানে রিয়াল ভালাদোলিডকে পরাজিত করে অ্যাথলেটিকো মাদ্রিদ অ্যাটলেটিকো 86 পয়েন্ট পেয়ে শীর্ষে অবস্থান করে এবং প্রতিদ্বন্দ্বী রিয়ালমাদ্রিদ ভিলারিয়ালের বিপক্ষে 2-1 ব্যবধানে জয় পেয়ে দ্বিতীয় স্থানে অবস্থান করে।

2022 সালের অক্টোবরে অনুর্ধ্ব-17 ফিফা মহিলা বিশ্বকাপ ভারতে অনুষ্ঠিত হবে ফিফা কাউন্সিল 21শে মে জানিয়েছে, অনুর্ধ্ব-17 মহিলা বিশ্বকাপ আগামী বছর 11 থেকে 30শে অক্টোবর ভারতে অনুষ্ঠিত হবে। ভারতে এর আগে 2020 সালে অনুর্ধ্ব-17 মহিলা বিশ্বকাপ আয়োজিত হওয়ার কথা ছিল, তারপর এটিকে 2021 সাল অবধি স্থগিত করা হয়। এখন সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে, এটি পরের বছরে অক্টোবর মাসে ভারতের মাটিতে অনুষ্ঠিত হবে।

ফিফা কাউন্সিল অনুর্ধ্ব-17 মহিলা বিশ্বকাপের তারিখ (11-30 অক্টোবর 2022) ঘোষণা করে দিয়েছে। এছাড়া মহিলা বিশ্বকাপ কোস্টা রিকা (10-28 আগস্ট 2022), এই বছরের 19 থেকে 25 জুনে 14 টিমের ফিফা আরব কাপ (19 থেকে 25 জুন), মহিলা বিশ্বকাপ অস্ট্রেলিয়া এবং নিউজিল্যান্ড 2023 সালের 20 জুলাই থেকে 20 আগস্ট অনুষ্ঠিত হবে।

ফোর্বস এর সর্বোচ্চ অর্থ প্রাপ্ত অ্যাথলিটদের তালিকা প্রকাশিত হল

ফোর্বস এই বছরের সবচেয়ে বেশি অর্থ প্রাপ্ত 10 অ্যাথলিটের বার্ষিক প্রাপ্ত অর্থের তালিকা প্রকাশ করল। গত বছরের সর্বাধিক অর্থ প্রাপ্ত লিওনেল মেসি ও ক্রিস্টিয়ানো রোনাল্ডোকে পিছনে ফেলে ইউএফসি তারকা কনর ম্যাকগ্রিগর ফোর্বস তালিকার শীর্ষে উঠে আসেন। ফোর্বস এই গণনার জন্য 1 লা মে, 2020 থেকে 1 লা মে, 2021 সালের মধ্যে প্রাপ্ত সমস্ত পুরস্কারের টাকা, বেতন এবং বোনাসকে অন্তর্ভুক্ত করেছে।

এতিয়েন গ্লিচিচ অ্যাওয়ার্ড পেল হকি ইন্ডিয়া

হকির উন্নয়নে অবদান রাখার স্বীকৃতিস্বরূপ হকি ইন্ডিয়াকে সাম্মানিক এতিয়েন গ্লিচিচ পুরস্কার প্রদান করা হল। FIH এই পুরস্কার ঘোষণা করেছিল। এটি 47 তম FIH কংগ্রেসের অংশ ছিল যা FIH সাম্মানিক পুরস্কার প্রদানের মধ্য দিয়ে সমাপ্ত হয়েছিল।

জেনেভা ওপেন টেনিস টুর্নামেন্টে পুরুষদের সিঙ্গেল শিরোপা জিতলেন ক্যাম্পার রুড

নরওয়ের ক্যাম্পার রুড কানাডার ডেনিস শাপোভালভকে 7-6 (8/6), 6-4 ব্যবধানে হারিয়ে এটিপি জেনেভা ওপেন ফাইনাল জিতলেন। জেনেভায় এই জয়ের ফলে 21 নম্বর স্থানীয় নরওয়ের এই টেনিস প্লেয়ার প্যারিসে শীর্ষ 16 জনের মধ্যে চলে আসবেন। দ্বিতীয় এই শিরোপাটি পেয়ে রুডের ক্রে কোর্টের ফাইনালে 2-2 রেকর্ড হল। 22 বছর বয়সী নরওয়েজিয়ান এর আগের শিরোপাটি গত বছর বুয়েনস আইরেসে জিতেছিলেন।

বলবীর সিং সিনিয়র এর নামানুসারে মোহালি আন্তর্জাতিক হকি স্টেডিয়ামের নতুন নামকরণ করা হল

অবশেষে পাঞ্জাব সরকার ট্রিপল অলিম্পিয়ান এবং পদাধী প্রাপ্ত বলবীর সিং সিনিয়র এর নামানুসারে মোহালি আন্তর্জাতিক হকি স্টেডিয়ামটির নামকরণের ঘোষণা করেছে। স্টেডিয়ামটির নতুন নামকরণ হয়েছে অলিম্পিয়ান বলবীর সিং সিনিয়র আন্তর্জাতিক হকি স্টেডিয়াম। সরকার কিংবদন্তিদের নামে স্কলারশিপ স্কিম শুরু করারও ঘোষণা করেছে। এই স্কলারশিপ রাজ্যের মেধাবী হকি খেলোয়াড়দের দেওয়া হবে।

ভারতীয় হকি টিমের তিনবার অলিম্পিক চ্যাম্পিয়ন হওয়ার ক্ষেত্রে বলবীর সিং সিনিয়র এর গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা রয়েছে। এখনো পর্যন্ত তার অলিম্পিকের চূড়ান্ত রেকর্ডটি কেউ ভাঙতে পারেনি। 1952 সালের অলিম্পিক গেমসের ফাইনালে নেদারল্যান্ডসের বিপক্ষে ভারত 6-1 গোলে জয়ী হয়েছিল, যার মধ্যে পাঁচটি গোল তিনি করেছিলেন। তিনি 1975 বিশ্বকাপ জয়ী ভারতীয় দলের ম্যানেজারও ছিলেন। পাঞ্জাব সরকার এই কিংবদন্তি খেলোয়াড়কে 2019 সালে মহারাজা রঞ্জিত সিং পুরস্কার দিয়ে সম্মানিত করেছে।

টোকিও অলিম্পিকের একমাত্র ভারতীয় রেফারি হলেন অশোক কুমার

টোকিও অলিম্পিক গেমসের কুস্তি ম্যাচে দায়িত্বপ্রাপ্ত একমাত্র রেফারি হলেন অশোক কুমার। ইউনাইটেড ওয়ার্ল্ড রেসলিং (UWW) প্রকাশিত কর্মকর্তাদের তালিকায় তাঁর নাম আছে। অশোক কুমার পরপর দ্বিতীয় অলিম্পিকে দায়িত্ব পালন করবেন। তিনি UWW রেফারির পাশাপাশি একজন শিক্ষকও।

Science and Technology News

স্পেসএক্স 'DOGE-1 Mission to the Moon' চালু করবে

এলন মাস্ক মালিকানাধীন স্পেসএক্স প্রথমবারের বাণিজ্যিক মুন পেলোড, ক্রিপ্টোকারেন্সি ডেজেকইন প্রদত্ত "DOGE-1 Mission to the Moon" চালু করতে চলেছে। ফ্যালকন 9 রকেটে 2022 এর প্রথম কোয়ার্টারে উপগ্রহটি উৎক্ষেপণের কথা রয়েছে। ডোজেকইন-ফাউন্ড মিশনের নেতৃত্বে রয়েছে কানাডিয়ান সংস্থা জিওম্যাট্রিক এনার্জি কর্পোরেশন (জিইসি)।

মিশনের আওতায়:

- স্পেসএক্স একটি 40 কিলোর কিউব স্যাটেলাইটটি DOGE-1 হিসাবে ডাব করবে, ফ্যালকন 9 রকেটে রাইডশেয়ার হিসাবে।
- পেলোডটি সংহত যোগাযোগ এবং গণনামূলক সিস্টেমের সাথে বোর্ডে সেন্সর এবং ক্যামেরার কাছ থেকে লুনার-স্প্যাটিয়াল ইন্টেলিজেন্স অর্জন করবে।

মার্কিন স্পেস ফোর্সের জন্য SBRIS জিও -5 ক্ষেপণাস্ত্র সতর্কীকরণ স্যাটেলাইট উৎক্ষেপণ করলো অ্যাটলাস V রকেট

ইউনাইটেড লঞ্চ অ্যালায়েন্স, ফ্লোরিডার কেপ ক্যানাভেরাল স্পেস ফোর্স স্টেশন থেকে অ্যাটলাস V রকেটটি উৎক্ষেপণ করেছিল। অ্যাটলাস V রকেট এসবিআইআরএস জিও -5 ক্ষেপণাস্ত্র সতর্কীকরণ স্যাটেলাইট বহন করে। এটি ক্ষেপণাস্ত্র সতর্কতা, ক্ষেপণাস্ত্র যুদ্ধক্ষেত্র এবং প্রতিরক্ষা বৈশিষ্ট্যের জন্য ডিজাইন করা হয়েছে।

SBRIS মূলত একটি স্পেস ট্র্যাকিং এবং সার্ভিলেন্স সিস্টেম। SBRIS মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের স্পেস ফোর্স সিস্টেমের ইনফ্রারেড স্পেস সার্ভিলেন্সের জন্য ডিজাইন করা হয়েছিল। 2020 সালে, SBRIS স্যাটেলাইট একা এক হাজারেরও বেশি ক্ষেপণাস্ত্র শনাক্ত করেছে।

- স্যাটেলাইটটি সম্পর্কিত তথ্য:**
- স্যাটেলাইটটি ক্ষেপণাস্ত্র সতর্কতা, যুদ্ধক্ষেত্র, ক্ষেপণাস্ত্র প্রতিরক্ষা ক্ষেত্রে মূল ক্ষমতা প্রদান করবে। এর ওজন 4,850 কিলোগ্রাম। 2018তে, দশটি SBRIS স্যাটেলাইট লঞ্চ করা হয়েছিল।
 - অ্যাটলাস V একটি দ্বি-পর্যায়ের রকেট। এটিতে প্রথম পর্যায়ে রকেট গ্রেড কেরোসিন এবং তরল অক্সিজেন এবং দ্বিতীয় পর্যায়ে হাইড্রোজেন এবং তরল অক্সিজেন জ্বালানী হিসেবে ব্যবহার করা হয়।
 - রকেটটি SBRIS কে 35,753 কিলোমিটার উচ্চতায় রেখেছে।

ইরান তার সবচেয়ে শক্তিশালী সুপার কম্পিউটার "সিমোরগ" তৈরি করলো

ইরান 'সিমোরগ' নামে একটি নতুন সুপার কম্পিউটার তৈরি করেছে, যা আজ অবধি দেশটির আগের সুপার কম্পিউটারের চেয়ে 100 গুণ বেশি শক্তিশালী। সুপার কম্পিউটারটি দেশীয়ভাবে তেহরানস আমিরকবির ইউনিভার্সিটি অফ টেকনোলজি (AUT) তৈরি করেছে। এটিকে কল্পিত ফিনিক্স পাখি 'সিমুর্গ' এর নামে নামকরণ করা হয়েছে।

মূল বিষয় সমূহ :

- বর্তমানে সিমোরগের কর্মক্ষমতা 0.56 পেটাস্ফ্লপস |
- যদিও, দেশটি দাবি করেছে যে এই ক্ষমতা দুই মাসের মধ্যে এক পেটাস্ফ্লপে পৌঁছাবে।
- সুপার কম্পিউটারটি আর্টিফিসিয়াল ইন্টেলিজেন্স ওয়ার্কলোড, ট্র্যাফিক এবং আবহাওয়ার ডেটা এবং চিত্র প্রক্রিয়াকরণের জন্য ব্যবহৃত হবে।

15 জুন 2022- থেকে আইকনিক ইন্টারনেট এক্সপ্লোরার বন্ধ করবে মাইক্রোসফ্ট

টেক-জায়েন্ট মাইক্রোসফ্ট তার আইকনিক ইন্টারনেট এক্সপ্লোরার (IE) ব্রাউজারটি অপসারণ করার সিদ্ধান্ত নিয়েছে যা 15 জুন 2022 সাল থেকে কার্যকর হবে। এটি চালু হওয়া 25 বছরেরও বেশি হয়েছে। ইন্টারনেট এক্সপ্লোরার (IE) ব্রাউজারটি 1995 সালে চালু হয়েছিল। মাইক্রোসফ্ট তার ব্যবহারকারীদের দ্রুত, সুরক্ষিত এবং আধুনিক ব্রাউজিং অভিজ্ঞতার জন্য 15 জুন, 2022 এর আগে মাইক্রোসফ্ট এজ (2015) এ শিফট হওয়ার পরামর্শ দিয়েছে।

মাইক্রোসফ্ট এজ সম্পর্কিত তথ্য:

মাইক্রোসফ্ট এজ-এর মধ্যে ইন-বিল্ট ইন্টারনেট এক্সপ্লোরার মোড (আইই মোড) রয়েছে, তাই ব্যবহারকারীরা সরাসরি মাইক্রোসফ্ট এজ থেকে লিগ্যাসি ইন্টারনেট এক্সপ্লোরার ভিত্তিক ওয়েবসাইট এবং অ্যাপ্লিকেশনগুলি অ্যাক্সেস করতে পারবেন।

ইন্টারনেট এক্সপ্লোরার এর ইতিহাস:

- ইন্টারনেট এক্সপ্লোরার 2003 এ 95 শতাংশ ব্যবহার ইউসেজ শেয়ার যুক্ত সবচেয়ে বেশি ব্যবহৃত ওয়েব ব্রাউজার ছিল।

- তবে ফায়ারফক্স (2004) এবং গুগল ক্রোম (2008) এর প্রচলনের পাশাপাশি অ্যান্ড্রয়েড এবং আইওএসের মতো মোবাইল অপারেটিং সিস্টেমগুলির ক্রমবর্ধমান জনপ্রিয়তার পরেই এর ব্যবহার হ্রাস পেয়েছে কারণ অ্যান্ড্রয়েড এবং আইওএসের মতো মোবাইল অপারেটিং সিস্টেমগুলি ইন্টারনেট এক্সপ্লোরার সাপোর্ট করে না।
- ইন্টারনেট এক্সপ্লোরার 11 (IE11) 17 ই অক্টোবর, 2013 এ আনুষ্ঠানিকভাবে প্রকাশিত হওয়া ইন্টারনেট এক্সপ্লোরার ওয়েব ব্রাউজারের একাদশ এবং চূড়ান্ত সংস্করণ।

চাঁদে জলের সন্ধানের জন্য, প্রথম মোবাইল রোবট পাঠাতে চলেছে নাসা

ইউনাইটেড স্টেটস ন্যাশনাল অ্যারোনটিকস অ্যান্ড স্পেস অ্যাডমিনিস্ট্রেশন 2023

সাল নাগাদ চাঁদে জল এবং অন্যান্য রিসোর্স এর সন্ধান করার পরিকল্পনা করছে। মার্কিন সংস্থা তার আর্টেমিস প্রোগ্রামের অংশ হিসাবে 2023 সালের শেষদিকে চাঁদে তার প্রথম মোবাইল রোবট পাঠানোর পরিকল্পনা করছে। এই পরিকল্পনার উদ্দেশ্য হল চন্দ্র পৃষ্ঠের নীচে ও ওপরে বরফ এবং অন্যান্য রিসোর্সগুলির অনুসন্ধান করা।

ভোলাটাইলস ইনভেস্টিগেটিং পোলার এক্সপ্লোরেশন রোভার বা VIPER এমন তথ্য সংগ্রহ করবে যা চন্দ্রের দক্ষিণ মেরু সম্পর্কে নাসার মানচিত্র তৈরিতে সাহায্য করবে।

VIPER সম্পর্কিত তথ্য:

- VIPER থেকে প্রাপ্ত তথ্যগুলি চাঁদে বরফের সঠিক অবস্থান এবং ঘনত্ব নির্ধারণে এবং আর্টেমিস নভোচারীদের প্রস্তুতির জন্য চাঁদের দক্ষিণ মেরুর পরিবেশ এবং সম্ভাব্য ব্যবহারযোগ্য সম্পদ খুঁজে বের করতে বিজ্ঞানীদের সহায়তা করবে।
- VIPER সৌরশক্তিতে চালিত হয়।
- নাসা VIPER এর লঞ্চ, ট্রানজিট এবং চন্দ্র পৃষ্ঠে পাঠানোর দায়িত্ব অ্যাস্ট্রোবোটিককে প্রদান করেছে।

আইআইটি রোপার 'ফেকবাস্টার' নামে একটি ডিটেক্টর তৈরি করেছে

অস্ট্রেলিয়ার ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ টেকনোলজি (আইআইটি) রোপার এবং মোনাস বিশ্ববিদ্যালয়ের গবেষকরা কারোর অজান্তে ভার্সুয়াল সম্মেলনে অংশ নেওয়া ইমপোস্টার্সদের সনাক্ত করতে 'ফেকবাস্টার' নামে একটি ডিটেক্টর তৈরি করেছেন। এটি সোস্যাল মিডিয়ায় কেউ যদি অপর কাউকে অপমান করে অথবা উপহাস করে তাহলে সেই ব্যক্তিকে খুঁজে বের করতেও সাহায্য করবে।

'ফেকবাস্টার' সম্পর্কিত তথ্য:

- 'ফেকবাস্টার' একটি টেকনোলজি যা কোনও ভিডিও-কনফারেন্সের সময় কোনও ভিডিওকে ম্যানিপুলেট বা স্পোফ করা হয়েছে কিনা তা খুঁজে বের করতে সহায়তা করবে।
- এটি জনপ্রিয় ওয়েব কনফারেন্সিং অ্যাপ্লিকেশনে যেমন - স্কাইপ এবং জুমের কার্যকর হবে কিনা তা জানার জন্য বিভিন্ন পরীক্ষা করা হয়েছে। এছাড়া সামাজিক যোগাযোগ মাধ্যমগুলিতে ভুল তথ্য ছড়িয়ে দেওয়া বা বিভিন্ন ব্যক্তিদের অপমান করার জন্য নানান মানুষের মুখ ব্যবহার করা হয়, সেখানে ডিপফেকস সনাক্ত করতে এটি ব্যবহৃত হবে।
- 'ফেকবাস্টার' অনলাইন এবং অফলাইন উভয়েই কাজ করতে পারে। এটি 3D কনভোলিউশনাল নিউরাল নেটওয়ার্ক ব্যবহার করে ভিডিও বিভাগের ভিত্তিতে জালিয়াতি স্কোরগুলির পূর্বাভাস দেবে।

- লোক্যালি ক্যাপচার করা (ভিডিও কনফারেন্সিং পরিস্থিতিতে) চিত্র ব্যবহার করে তৈরি করা ডিপারফরেন্সিকস, ডিএফডিসি, ভল্যুসিলের এবং ডিপফেক ভিডিওর মতো ডেটাসেটগুলিতে 'ডিপফেক' ব্যাপক প্রশিক্ষণ পেয়েছে।
- ডিপফেক একধরনের আর্টিফিশিয়াল ইন্টেলিজেন্স যা বিশ্বের প্রতিটি মানুষকে কোনো একটি ভিডিও বা ফটোতে নির্বিঘ্নে যুক্ত করে।

'আর্থ সিস্টেম অবজারভেটরি' তৈরির জন্য নাসা ইসরোর সাথে যৌথভাবে কাজ করতে চলেছে

মার্কিন মহাকাশ সংস্থা, ন্যাশনাল অ্যারোনটিকস অ্যান্ড স্পেস অ্যাডমিনিস্ট্রেশন (নাসা) জলবায়ু পরিবর্তন ও বিপর্যয় হ্রাস করার জন্য 'আর্থ সিস্টেম অবজারভেটরি' নামে একটি নতুন সিস্টেম তৈরি করছে। নাসা, ইন্ডিয়ান স্পেস রিসার্চ অর্গানাইজেশন (ইসরো) এর সাথে পার্টনারশীপ করেছে যা নাসা-ইসরো সিঙ্ক্রনিক অ্যাপারচার রাডার (নিসার) সরবরাহ করবে। পৃথিবীর পৃষ্ঠের পরিবর্তন পরিমাপ করতে NISAR দুটি রাডার সিস্টেম বহন করবে।

আর্থ সিস্টেম অবজারভেটরি সম্পর্কিত তথ্য:

আর্থ সিস্টেম অবজারভেটরির আওতায় একগুচ্ছ মিশন স্থির করা হবে। এটির উদ্দেশ্য হল-

- পৃথিবীর বায়ুমণ্ডল, ভূমি ও সমুদ্রের মধ্যে সংযোগের যে একটি অভূতপূর্ব সম্পর্ক রয়েছে তা বুঝতে এবং বরফ তৈরির প্রক্রিয়া জানতে,
- পরিবর্তিত জলবায়ু স্বল্প ও দীর্ঘমেয়াদী সময়ে আঞ্চলিক এবং স্থানীয় স্তরে কিভাবে প্লে আউট করবে তা নির্ধারণ করতে,
- অ্যারোসোল, মেঘ এবং আবহাওয়া,
- জলের সরবরাহ, পৃথিবীর উপরিভাগ এবং বাস্তুতন্ত্র সম্পর্কে স্টাডি করার জন্য এই আর্থ সিস্টেম অবজারভেটরি ডিজাইন করা হয়েছে।

আর্থ সিস্টেম অবজারভেটরির অন্তর্গত প্রত্যেকটি নতুন স্যাটেলাইট এমনভাবে ডিজাইন করা হবে যা মাটির নিচের স্তর থেকে বায়ুমণ্ডলের স্তর পর্যন্ত 3 ডি, সামগ্রিক দৃষ্টিভঙ্গি তৈরি করতে পারবে।

Books and Authors News

শিশুদের বই 'দ্য বেঞ্চ' প্রকাশের জন্য প্রস্তুত মেগান মর্কেল

মেগান মর্কেল আগামী 8 ই জুন দ্য বেঞ্চ নামে তাঁর নতুন বই প্রকাশ করবেন। এটি একটি কবিতা থেকে অনুপ্রাণিত বই। খ্রিস্টীয়ান রবিনসনের জলরঙের চিত্র সহ বইটি একটি কবিতা হিসাবে শুরু হয়েছিল যা মর্কেল বলেছিলেন যে তিনি হ্যারির জন্য আর্কির জন্মের পর প্রথম পিতৃ দিবসে লিখবেন।



BENGALI

WBCS Achievers

আমলা হওয়ার স্বপ্ন,
এবার হবে বাস্তব

By the premium faculties for WBCS

Starts June 21, 2021

8 AM to 10 AM | 8 PM to 10 PM

কাল্কি কোচলিন তাঁর প্রথম বই 'এলিফ্যান্ট ইন দ্য ওয়' লিখেছেন

বলিউড অভিনেত্রী কাল্কি কোচলিন তার প্রথম বই 'এলিফ্যান্ট ইন দ্য ওয়' লিখেছেন। আপাত অপ্রকাশিত বইটি মাতৃত্ব সম্পর্কিত একটি সচিত্র কল্পিত বই। এটি ভ্যালরিয়া পলিয়ানচিকো দ্বারা চিত্রিত এবং পেস্চুইন হাউস ইন্ডিয়া (পিআরএইচআই) দ্বারা প্রকাশিত। বইটি গর্ভাবস্থা, প্যারেন্টিং এবং গর্ভবতী মা এবং "যে কেউ এমনকি মাতৃত্ব সম্পর্কে চিন্তাভাবনা করে" তাদের সম্পর্কে বর্ণনা করেছে।

শাকুর রায়ের লেখা 'লাইফ ইন দ্য ক্লক টাওয়ার ভ্যালি' বইটি প্রকাশিত হল

"লাইফ ইন দ্য ক্লক টাওয়ার ভ্যালি" হ'ল প্রেস ট্রাস্ট অফ ইন্ডিয়া (পিটিআই) সাংবাদিক শাকুর রায়ের প্রথম বই। বইটি স্পিকিং টাইগার দ্বারা প্রকাশিত হয়েছে। এটিতে কাশ্মীরের অতীত, তার বেদনাদায়ক বর্তমান এবং সর্বদা-অনিশ্চিত ভবিষ্যতের কথা বলা আছে। এটিতে কাশ্মীর সম্পর্কে ঐতিহাসিক এবং রাজনৈতিক তথ্যের পাশাপাশি পরিবেশগত বিষয়গুলিও অন্তর্ভুক্ত রয়েছে যা খুব কমই আলোচিত হয়। উপত্যকার জীবনের বিভিন্ন দিক নিয়ে কথা বলার পাশাপাশি লেখক কীভাবে বিভিন্ন ঋতুতে রাস্তাঘাটে বিভিন্ন চরিত্রগুলি তুলে ধরেন সে সম্পর্কেও বিশদ বর্ণনা করেছেন: "লাইফ সাইজ স্কেয়ারক্রোওস ডিউরিং সামার টু ফ্রাইটেন দা আনরেলেনটিং বার্ডস হোভারিং ওভার টি প্যাডি ফিল্ডস, এন্ড দা সেরেমনিয়াল স্মোমেন দ্যাট ডিলাইট দা নেবারহুড চিলড্রেন সেলিব্রেটিং দ্যা মাচ ওয়েটেড স্নোফল"।

"Sikkim: A History of Intrigue and Alliance" শীর্ষক একটি বই প্রকাশিত হল

হার্পার কোলিনস ইন্ডিয়া প্রকাশিত "Sikkim: A History of Intrigue and Alliance" বইটি মুক্তি পেল 16 ই মে, যা সিকিম দিবস হিসাবে পালিত হয়। প্রাক্তন কূটনীতিক প্রীত মোহন সিং মালিক সিকিম রাজ্যের অনন্য ইতিহাস একত্র করে তাঁর নতুন বইয়ে কীভাবে এটি ভারতের 22 তম রাজ্য হয়ে উঠেছে তা বর্ণনা করেছেন। তিনি বলেছেন, বইটি লেখার প্রাথমিক উদ্দেশ্য হল, সিকিমকে ভারতের সাথে সংযুক্ত করার ক্ষেত্রে ভারতের এর সিদ্ধান্তের পিছনে থাকা কৌশলগত বিষয়গুলির স্পষ্টতা এবং তার প্রাথমিকতা প্রতিষ্ঠা করা।

তিব্বত এবং ভারতের গুরুত্বপূর্ণ উত্তর-পূর্বাঞ্চলীয় রাজ্যগুলিকে দেশের অন্যান্য অংশের সাথে সংযুক্তকারী করার ক্ষেত্রে এটি খুবই গুরুত্বপূর্ণ। এছাড়া শিলিগুড়ি করিডোরের সংযোগের দিক থেকে সিকিম ভীষণ তাৎপর্যপূর্ণ। সিকিমের ইতিহাস এবং 1975 সালে ভারতের সাথে যুক্ত হওয়ার দিক থেকে মানুষের মনে অনেক ভুল ধারণা রয়ে গেছে।

"নেহেরু, তিব্বত এবং চীন" নামক বইটি লিখেছেন অবতার সিং ভাসিন

"নেহেরু, তিব্বত এবং চীন" নামক বইটি লিখেছেন অবতার সিং ভাসিন। এই বইটিতে রয়েছে মনোমুগ্ধকর বিবরণী, 1949 থেকে 1962 এর ভারত-চীন যুদ্ধ পর্যন্ত সমস্ত ঘটনার বিশ্লেষণ এবং তার ফলাফল।

ভারত, তিব্বত ও চীনের ইতিহাস:

1949 সালের 1 অক্টোবর, গণপ্রজাতন্ত্রী চীন ক্ষমতায় আসে এবং চিরতরের জন্য এশিয়ার ইতিহাসকে পাল্টে দেয়। জাতীয়তাবাদী কওমিনতাং সরকারের হাত থেকে চীনের কমিউনিস্ট পার্টির নেতা মাও সে তুংয়ের হাতে ক্ষমতা চলে গিয়েছিল।

চীনের সাথে ভারতের সম্পর্কের ক্রমশ অবনতি হচ্ছিল। এই সম্পর্কের অবনতি অবশেষে 1962-এ ভারত-চীন যুদ্ধের দিকে পরিচালিত করে। যুদ্ধের ছয় দশকের বেশি সময় পরে আজও আমরা এখনও চীনের সাথে সীমান্ত বিরোধে জর্জরিত হয়ে রয়েছি যা প্রায়ই শিরোনামে দেখা যায়। নতুন চীনের উত্থানের সেই প্রাথমিক বছরগুলিতে ঠিক কী হয়েছিল তা সকলের মনেই প্রশ্ন তোলে।

“Sach Kahun Toh” নামক আত্মজীবনী ঘোষণা করলেন নীনা গুপ্তা

বলিউড অভিনেতা নীনা গুপ্তা তার আত্মজীবনী “Sach Kahun Toh” করতে চলেছে। বইটির প্রকাশক পেঙ্গুইন রান্ডম হাউস ইন্ডিয়া। তিনি 2020 সালে লকডাউনের সময় বইটি লিখেছিলেন। বইটিতে কাস্টিং কাউচ, ফিল্ম ইন্ডাস্ট্রির রাজনীতির মতো বিষয়গুলিকে তুলে ধরা হয়েছে এবং গডফাদার বা গাইড ছাড়া একজন তরুণ অভিনেতা কীভাবে নিজেকে টিকিয়ে রাখতে পারবে তা নিয়েও আলোচনা করা হয়েছে এই বইটিতে।

নব্বইয়ের দশকে ন্যাশনাল স্কুল অফ ড্রামা (এনএসডি) থেকে বোম্বাই (মুম্বাই) চলে যাওয়া এবং তাঁর একক পিতৃত্ব থেকে শুরু করে বইটিতে নীনা গুপ্তা তাঁর জীবনের সব কাহিনীকে অত্যন্ত সত্যতার সাথে ব্যক্ত করেছেন। তিনি তার জীবনের বড় মাইলস্টোন, তাঁর অস্বাভাবিক গর্ভাবস্থা এবং একক পিতৃত্ব, এছাড়া বলিউডে সফলভাবে দ্বিতীয় ইনিংসে তার সাফল্যের কথা বর্ণনা করেছেন।

মহামারী চলাকালীন শিশুদের অধিকারের জন্য অর্থ যোগানের উদ্দেশ্যে একটি নতুন বই প্রকাশ করা হল

দিল্লি-নিবাসী উদ্যোক্তা এবং পর্বতারোহী আদিত্য গুপ্ত তাঁর সম্প্রতি প্রকাশিত “7

Lessons from Everest – Expedition Learnings from Life and Business” বইটি বিক্রয়ের মাধ্যমে কোভিড-19 ঞাণের জন্য এক কোটি টাকা সংগ্রহ করার লক্ষ্য রেখেছেন। 250 পৃষ্ঠা ব্যাপী 350 টি চমকপ্রদ চিত্র সম্বলিত এই কফি টেবিল বইটি লিখেছেন আদিত্য গুপ্ত।

2019 সালে 50 বছর বয়সে মাউন্ট এভারেস্টে চড়ার নিজস্ব অভিজ্ঞতা লেখক এই বইটিতে বর্ণনা করেছেন এবং “প্ৰস্তুতি, আবেগ, অধ্যবসায়, মানসিক দৃঢ়তা এবং স্থিতিস্থাপকতা” এর গুণাবলীগুলি শেয়ার করেছেন। বইটি থেকে প্রাপ্ত আয়গুলি চাইল্ড রাইটস অ্যান্ড ইউ (CRY) নামক NGO কে দেওয়া হবে।

Important Days

আন্তর্জাতিক শ্রমিক দিবস: 1 লা মে

প্রতি বছর 1 লা মে আন্তর্জাতিক শ্রম দিবস (মে দিবস হিসাবেও পরিচিত) বিশ্বব্যাপী পালিত হয়। দিনটি শ্রমিক শ্রেণির সংগ্রাম, উৎসর্গ এবং প্রতিশ্রুতি উদযাপন করে এবং বেশ কয়েকটি দেশে বার্ষিক সরকারী ছুটি দেওয়া হয়।

দিনটির ইতিহাস:

1886 সালের 1 মে, শিকাগো এবং আরও কয়েকটি শহর আট ঘন্টা কর্মদিবসের দাবির সমর্থনে একটি বড় ইউনিয়ন বিক্ষোভের স্থান ছিল। 1889 সালে, আন্তর্জাতিক সমাজতান্ত্রিক সম্মেলন ঘোষণা করে যে হাইমার্কট সম্পর্কিত স্মরণে 1 মে শ্রমশক্তির জন্য একটি আন্তর্জাতিক ছুটি হবে, এটি এখন আন্তর্জাতিক শ্রমিক দিবস হিসাবে পরিচিত।

ওয়ার্ল্ড প্রেস ফ্রিডম ডে 3 মে বিশ্বব্যাপী পালন করা হয়

ওয়ার্ল্ড প্রেস ফ্রিডম ডে প্রতি বছর 3রা মে বিশ্বব্যাপী পালন করা হয়। এটি বিশ্ব প্রেস দিবস হিসাবেও পরিচিত। দিনটি প্রাণ হারানো সাংবাদিকদের শ্রদ্ধা জানায়। বিশ্বের বিভিন্ন প্রান্ত থেকে জনসাধারণের সামনে সংবাদ আনার জন্য তাদের জীবনে ঝুঁকিপূর্ণ হতে পারে বা এমনকি কঠিন পরিস্থিতির মুখোমুখি হতে পারে, সেগুলি এখানে বর্ণিত।

এই বছরের ওয়ার্ল্ড প্রেস ফ্রিডম ডের থিম “Information as a Public Good”। থিমটি বিশ্বজুড়ে সমস্ত দেশের জন্য জরুরীভাবে প্রাসঙ্গিক। এটি আমাদের স্বাস্থ্য, মানবাধিকার, গণতন্ত্র এবং সাস্টেইনেবল ডেভেলপমেন্টের উপর প্রভাব ফেলছে এমন পরিবর্তনশীল যোগাযোগ ব্যবস্থাটিকে স্বীকৃতি দেয়।

বিশ্ব স্বাধীনতা দিবসের ইতিহাস:

জাতিসংঘের জেনারেল এসেমবলি আফ্রিকা প্রেসের স্বাধীনতার প্রচারের জন্য 1993 সালে বিশ্ব স্বাধীনতা দিবস প্রতিষ্ঠা করে। এর পরে উইন্ডহুক ঘোষণাপত্র অনুসরণ করা হয়েছিল যা মুক্ত প্রেস বজায় রাখতে প্রতিশ্রুতি হয়েছিল। যেহেতু 3 রা মে ঘোষণা হয়েছিল, সুতরাং প্রতি বছর 3 রা মে বিশেষ দিবস পালন করা হয়।

বিশ্ব থ্যালাসেমিয়া দিবস: 08 মে

থ্যালাসেমিয়া আক্রান্তদের স্মরণে এবং যারা এই রোগ নিয়ে বেঁচে থাকার লড়াইয়ে সংগ্রাম করছেন তাদের উত্সাহিত করার জন্য প্রতি বছর 8 ই মে বিশ্ব থ্যালাসেমিয়া দিবস পালিত হয়। 2021 সালের বিশ্ব থ্যালাসেমিয়া দিবসের থিম হ'ল “Addressing Health Inequalities Across the Global Thalassaemia Community”.

থ্যালাসেমিয়া সম্পর্কিত তথ্য:

থ্যালাসেমিয়া হ'ল বংশানুক্রমে প্রাপ্ত রক্তের ব্যাধি যা হিমোগ্লোবিন কম এবং সাধারণ রক্তকণিকার চেয়ে কম দেখায়। থ্যালাসেমিয়ায় আক্রান্ত ব্যক্তি কমপক্ষে পিতামাতার একজনকে এই রোগের বাহক হিসাবে রেখেছেন।

11 ই মে ভারত জাতীয় প্রযুক্তি দিবস উদযাপন করছে

11 ই মে ভারত জুড়ে জাতীয় প্রযুক্তি দিবস উদযাপিত হয়। রাজস্থানের ভারতীয় সেনার পোখরান টেস্ট রেঞ্জের সফলভাবে পরীক্ষিত শক্তি -I পারমাণবিক ক্ষেপণাস্রুটি এই দিনে হয়েছিল। এই দিনটি বিজ্ঞান ও প্রযুক্তির মাধ্যমে অর্থনীতিকে পুনরায় চালু করার দিকে মনোনিবেশ করবে। এটি বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি ক্ষেত্রে আমাদের বিজ্ঞানী এবং ইঞ্জিনিয়ারদের সাফল্যের কথাও তুলে ধরে এবং শিক্ষার্থীদের ক্যারিয়ারের বিকল্প হিসাবে বিজ্ঞানকে গ্রহণ করতে উত্সাহিত করে।

জাতীয় প্রযুক্তি দিবসের ইতিহাস:

1998 সালে পোখরান পারমাণবিক পরীক্ষা শক্তির বার্ষিকী স্মরণে প্রতি বছর, 11 ই মে ভারত জুড়ে জাতীয় প্রযুক্তি দিবস পালিত হয়। 'স্মাইলিং বুদ্ধ' নামে পরিচিত এই পরীক্ষা 1974 সালের মে মাসে হয়েছিল।

দ্বিতীয় পরীক্ষাটি 1998 সালের মে মাসে ভারতীয় সেনাবাহিনীর পোখরান টেস্ট রেঞ্জে ভারত দ্বারা পরিচালিত পারমাণবিক বোমা বিস্ফোরণের একটি সিরিজ ছিল। প্রয়াত রাষ্ট্রপতি এবং এরোস্পেস ইঞ্জিনিয়ার ড: এপিজে আবদুল কালাম পরিচালিত ছিল এই অভিযান। এই সমস্ত পারমাণবিক পরীক্ষাতে বাধা দিতে আমেরিকা যুক্তরাষ্ট্র এবং জাপান সহ অনেক বড় দেশ ভারতের বিরুদ্ধে বিভিন্ন নিষেধাজ্ঞা জানিয়েছিল। পরীক্ষার পরে, ভারত একটি পারমাণবিক রাষ্ট্রে পরিণত হয়েছিল, ফলে এটি বিশ্বের ষষ্ঠ দেশ হয়ে ওঠে।

আন্তর্জাতিক নার্স দিবস 12 মে বিশ্বব্যাপী পালন করা হয়

আন্তর্জাতিক নার্স দিবস প্রতিবছর 12 মে বিশ্বব্যাপী পালন করা হয়। এই দিনটি ফ্লোরেন্স নাইটিঙ্গেলের জন্মবার্ষিকী স্মরণে পালন করা হয়। তিনি লেডি উইথ দ্য ল্যাম্প নামেও পরিচিত ছিলেন। তিনি আধুনিক নার্সিংয়ের প্রতিষ্ঠাতা ছিলেন এবং তিনি ছিলেন একজন ব্রিটিশ সমাজ সংস্কারক এবং পরিসংখ্যানবিদ।

2021 আন্তর্জাতিক নার্স দিবসের থিম হ'ল ‘Nurses: A Voice to Lead – A vision for future healthcare’.

ফ্লোরেন্স নাইটিঙ্গেল কে ছিলেন?

ক্রিমিয়ান যুদ্ধের সময় তুরস্কে ব্রিটিশ এবং মিত্র সৈন্যদের নার্সিংয়ের দায়িত্বে ছিলেন ফ্লোরেন্স নাইটিঙ্গেল। তিনি নার্সিং শিক্ষার আনুষ্ঠানিককরণের জন্য লন্ডনের সেন্ট টমাস হাসপাতালে (1860) নাইটিঙ্গেল স্কুল অফ নার্সিং স্থাপনের জন্য বিখ্যাত। তিনিই প্রথম মহিলা যিনি অর্ডার অফ মেরিট পুরস্কারে ভূষিত হন (1907)।

জাতীয় সন্ত্রাসবাদ বিরোধী দিবস: 21 মে

ভারতের প্রাক্তন প্রধানমন্ত্রী রাজীব গান্ধীর মৃত্যুবার্ষিকী উপলক্ষে 21 মে ভারতে জাতীয় সন্ত্রাসবাদ বিরোধী দিবস পালন করা হয়। এই দিবসটি শান্তি, সম্প্রীতি এবং মানবতার বার্তা প্রচারের জন্য এবং জনগণের মধ্যে ঐক্যের প্রচারের জন্যও পালিত হয়। রাজীব গান্ধী ছিলেন ভারতের সর্বকনিষ্ঠ প্রধানমন্ত্রী। তিনি দেশের ষষ্ঠ প্রধানমন্ত্রী হিসাবে নিযুক্ত হন এবং 1984 থেকে 1989 সাল পর্যন্ত তিনি জাতির সেবা করেন।

মিঃ গান্ধীকে 1991 সালের 21 মে মানব বোমা দিয়ে হত্যা করা হয়েছিল। তামিলনাড়ুতে ক্যাম্পেইন চলাকালীন এক সন্ত্রাসবাদীর দ্বারা তাকে হত্যা করা হয়েছিল। তারপরে, ডি.পি. সিংহ সরকার এর অধীনে, কেন্দ্র 21 মে সন্ত্রাসবিরোধী দিবস হিসাবে পালন করার সিদ্ধান্ত নিয়েছে।

আন্তর্জাতিক জীব বৈচিত্র্য দিবস: 22 মে

কিছু মানবিক কর্মকাণ্ডের কারণে জীব বৈচিত্র্যের উল্লেখযোগ্যভাবে হ্রাসের বিষয়টি সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি করতে জাতিসংঘ প্রতিবছর 22 মে আন্তর্জাতিক জীব বৈচিত্র্য দিবস উদযাপন করে। জিনগত পার্থক্যযুক্ত বিভিন্ন প্রজাতির প্রাণী এবং অণুজীব, বিভিন্ন প্রকার উদ্ভিদের সমন্বয়ে জীব বৈচিত্র্য গঠিত, উদাহরণস্বরূপ, বিভিন্ন জাতের ফসল এবং বিভিন্ন জাতের পশু।

এই বছর 2021 এর থিমটি হল "আমরা সমাধানের অংশ"। এই স্লোগানটি গত বছরের ওভার-আর্চিং থিম, "আমাদের সমাধানগুলি প্রকৃতির মধ্যে রয়েছে" এর গতির ধারাবাহিকতা হিসাবে বেছে নেওয়া হয়েছিল। এটি একটি রিমাইন্ডার যে সমস্তরকম সাস্টেইনেবল ডেভেলপমেন্ট চ্যালেঞ্জ এর উত্তর হল এই জীব বৈচিত্র্য।

ভারতীয় কমনওয়েলথ দিবস: 24 মে

কমনওয়েলথ দিবস প্রতি বছরই মার্চ মাসে দ্বিতীয় সোমবার পালিত হয়। তবে ভারতে এটি পালিত হয় 24শে মে। এটি এম্পায়ার ডে নামেও পরিচিত। কমনওয়েলথ দিবস ভারতে এবং ব্রিটেনের অন্যান্য উপনিবেশগুলিতে ব্রিটিশ সাম্রাজ্য গঠনের স্মৃতিতে পালিত হয়।

এই বছর কমনওয়েলথ দিবসটির থিম হ'ল: 'Delivering a Common Future'। এই থিমটির উদ্দেশ্য হ'ল জলবায়ু পরিবর্তন মোকাবেলা, সুশাসন প্রচার, লিঙ্গ সমতার মতো প্রয়োজনীয় লক্ষ্যগুলি অর্জনে 54 টি কমনওয়েলথ দেশ কীভাবে নতুন কিছুর প্রবর্তন করছে, সংযোগ এবং রূপান্তর করছে তা সাধারণ মানুষের কাছে তুলে ধরা।



**WBCS 2021
MAHAPACK**

Live Classes | Test Series
Recorded Sessions

12 Months Validity

দিনটির ইতিহাস:

1901 সালের 22শে জানুয়ারী রানী ভিক্টোরিয়া মারা যান। প্রথম এম্পায়ার ডে 1902 সালের 24শে মে রানির জন্মদিনে পালিত হয়। আনুষ্ঠানিকভাবে বার্ষিক ইভেন্ট হিসাবে স্বীকৃতি পাওয়ার আগে থেকেই ব্রিটিশ কলোনির বেশ কিছু স্কুলে এই দিনটি পালিত হতে শুরু করে।

25শে মে পালিত হল বিশ্ব থাইরয়েড দিবস

প্রতি বছর 25শে মে বিশ্ব থাইরয়েড দিবস হিসেবে পালন করা হয়। বিশ্ব থাইরয়েড দিবস পালনের মূল উদ্দেশ্য হল থাইরয়েডের গুরুত্ব এবং থাইরয়েড জনিত রোগ প্রতিরোধ ও চিকিৎসা সম্পর্কে সচেতন করা। প্রথমে ইউরোপীয় থাইরয়েড অ্যাসোসিয়েশন (ETA) এবং আমেরিকান থাইরয়েড অ্যাসোসিয়েশন (ATA) এবং পরবর্তীকালে ল্যাটিন আমেরিকান থাইরয়েড সোসাইটি (LATS) এবং এশিয়া ওশানিয়া থাইরয়েড অ্যাসোসিয়েশন (AOTA) একত্রে থাইরয়েড আক্রান্ত রোগী এবং থাইরয়েডের চিকিৎসকদের স্মরণে করা একটি ক্যাম্পেইন এর অংশ হিসেবে 2008 সালে এই দিনটি প্রবর্তিত হয়েছিল।

থাইরয়েড কী?

আমাদের গলায় অবস্থিত একটি প্রজাপতি আকৃতির গ্রন্থি হল থাইরয়েড। এটি T3 (থাইরক্সিন) এবং T4 (ট্রায়োডোথাইরোনিন) উৎপন্ন করে। থাইরয়েড-স্টিমুলেটিং হরমোন (TSH) এটিকে নিয়ন্ত্রণ করে। এটি শরীরের বিপাক ক্রিয়া নিয়ন্ত্রণ করে এবং এর অস্বাভাবিকতা শরীরে ত্রুটিপূর্ণ ক্রিয়া ঘটাতে পারে।

থাইরয়েড হরমোনের হ্রাস হাইপোথাইরয়েডিজম (হঠাৎ ওজন বৃদ্ধি) এবং থাইরয়েড হরমোনের বৃদ্ধি হাইপারথাইরয়েডিজমের মতো অসুখ তৈরী করতে পারে। খাবারে আয়োডিনের পরিমাণ যথাযথ বজায় রাখলে এবং কাঁচা গাইট্রোজেনিক সবজির ব্যবহার সীমিত করলে থাইরয়েড রোগ এড়ানো যেতে পারে।

Obituaries News

সিনিয়র টিভি সাংবাদিক রোহিত সারদানা প্রয়াত হয়েছেন

প্রখ্যাত টিভি সাংবাদিক এবং নিউজ অ্যান্ধর, রোহিত সারদানা মারাত্মক COVID-19 সংক্রমণের পরে হৃদরোগে আক্রান্ত হয়ে মারা গিয়েছিলেন। তরুণ সাংবাদিকের মাত্র 41 বছর বয়স হয়েছিল। 2017 সালে আজ তক যাওয়ার আগে সারদানা জি নিউজের সাথে যুক্ত ছিলেন।

জি নিউজের মাধ্যমে, তিনি তাল ঠোক কে নামক একটি অনুষ্ঠান হোস্ট করেছিলেন যা ভারতে সমসাময়িক বিষয় নিয়ে আলোচনা করে, আজতকে তিনি "দঙ্গল" বিতর্ক অনুষ্ঠানের হোস্টিং করছিলেন। সারদানা 2018 সালে ভারত সরকারের গণেশ শঙ্কর বিদ্যার্থী পুরস্কার পেয়েছিলেন।

সীতার পণ্ডিত দেবব্রত চৌধুরী প্রয়াত হয়েছেন

COVID-19 সম্পর্কিত জটিলতার কারণে সীতার পণ্ডিত দেবু চৌধুরী মারা গেছেন। কিংবদন্তীর সেতার সেনিয়া বা ঘরানার সংগীতের অন্তর্গত ছিল। তিনি পদ্মভূষণ এবং পদ্মশ্রী পুরস্কার পেয়েছিলেন। তিনি একজন শিক্ষক ও লেখকও ছিলেন এবং ছয়টি বই লিখে অনেক নতুন রাগ রচনা করেছিলেন।

চলচ্চিত্র ও টেলিভিশন অভিনেতা বিক্রমজিৎ কানওয়ারপাল প্রয়াত হয়েছেন

অভিনেতা বিক্রমজিৎ কানওয়ারপাল, যিনি বহু চলচ্চিত্র, টিভি শো এবং ওয়েব সিরিজে জনপ্রিয় চরিত্রে অভিনয় করেছেন, কোভিড -19 জটিলতার কারণে তিনি মারা গেছেন। অভিনেতাকে সর্বশেষ অনিল কাপুরের সিরিজ 24 এবং ওয়েব সিরিজ স্পেশাল অপসে দেখা গিয়েছিল। তিনি ছিলেন অবসরপ্রাপ্ত সেনা কর্মকর্তা। তাঁর কয়েকটি বিখ্যাত চলচ্চিত্রের মধ্যে রয়েছে ক্রিয়েচার প্রিডি, হরর স্টোরি, প্রেম রতন ধন পায়ে, বাইপাস রোড এবং শটকট রোমিও।

আসামের প্রথম মহিলা আইএএস অফিসার পারুল দেবি দাস প্রয়াত হয়েছেন

আসামের প্রথম মহিলা আইএএস অফিসার পারুল দেবি দাস মারা গেছেন। তিনি আসাম-মেঘালয় ক্যাডারের আইএএস অফিসার ছিলেন। তিনি ছিলেন অবিভক্ত আসামের প্রাক্তন মন্ত্রী - রামনাথ দাসের কন্যা। তিনি ছিলেন আসামের প্রাক্তন মুখ্য সচিব নবা কুমার দাসের বোন।

শুটার দাদি' চান্দরো তোমার প্রয়াত হলেন

'শুটার দাদি' নামের শুটার চান্দ্রো তোমার 89 বছর বয়সে কোভিড -19-এর কারণে মারা যান। তিনি উত্তরপ্রদেশের বাঘপাট গ্রামের বাসিন্দা 60 বয়সে প্রথমবার বন্দুক তুলেছিলেন এবং প্রবীণ দের জন্য বহু জাতীয় প্রতিযোগিতা জিতিয়েছিলেন। পুরস্কারপ্রাপ্ত বলিউড মুভি 'সান্ড কি আঁখ' তার জীবন কাহিনী থেকেই অনুপ্রেরিত।

অ্যারোনটিকাল সায়েন্টিস্ট মানস বিহারি ভার্মা প্রয়াত হয়েছেন

লাইট কমবাট এয়ারক্রাফ্ট (এলসিএ) - তেজসের উন্নয়নে সহায়ক ভূমিকা পালনকারী ভারতীয় অ্যারোনটিকাল বিজ্ঞানী মানস বিহারি ভার্মা মারা গেছেন। তিনি প্রতিরক্ষা গবেষণা উন্নয়ন সংস্থায় (ডিআরডিও) বৈজ্ঞানিক ধারায় 35 বছর ধরে বিজ্ঞানী হিসাবে কাজ করেছিলেন।

তাকে তেজস এয়ারক্রাফ্ট মেকানিকাল সিস্টেমের নকশার দায়িত্ব দেওয়া হয়েছিল, যেখানে তিনি অ্যারোনটিকাল ডেভেলপমেন্ট এজেন্সি (এডিএ) তেজস বিমানের পূর্ণ-স্কেল ইঞ্জিনিয়ারিং বিকাশের জন্য দলকে নেতৃত্ব দিয়েছিলেন। প্রখ্যাত বিজ্ঞানী 2018 সালে পদ্মশ্রী বেসামরিক সম্মান পেয়েছেন।

জম্মু ও কাশ্মীরের প্রাক্তন গভর্নর জগমোহন প্রয়াত হয়েছেন

জম্মু ও কাশ্মীরের প্রাক্তন রাজ্যপাল, জগমোহন মালহোত্রা মারা গেছেন। জগমোহন জম্মু ও কাশ্মীরের গভর্নর হিসাবে দু'বার দায়িত্ব পালন করেছিলেন, একবার 1984 থেকে 1989 এবং তারপরে জানুয়ারী 1990 থেকে মে 1990 পর্যন্ত। তিনি দিল্লি, গোয়া এবং দমন ও দিউয়ের লেফটেন্যান্ট গভর্নর হিসাবেও দায়িত্ব পালন করেছিলেন।

জগমোহন 1996 সালে প্রথমবার লোকসভায় নির্বাচিত হয়েছিলেন এবং 1998 সালে অটল বিহারী বাজপেয়ী সরকারের কেন্দ্রীয় নগর উন্নয়ন ও পর্যটন মন্ত্রীর দায়িত্ব পালন করেছিলেন। এ ছাড়া তিনি 1971 সালে পদ্মশ্রী, 1977 সালে পদ্মভূষণ এবং 2016 সালে পদ্মবিভূষণে ভূষিত হন।

মহাত্মা গান্ধীর প্রাক্তন পার্সোনাল সেক্রেটারি ডি কল্যাণম প্রয়াত হলেন

মহাত্মা গান্ধীর প্রাক্তন পার্সোনাল সেক্রেটারি ডি কল্যাণমের মৃত্যু হয়েছে। 1943 থেকে 1948 সাল পর্যন্ত মহাত্মা হত্যার সময় তিনি গান্ধীর পার্সোনাল সেক্রেটারি ছিলেন। কল্যাণম গান্ধীজীর লিখিত চিঠিগুলি সংরক্ষণ করেছিলেন। তিনি বাংলা, গুজরাট, হিন্দি, তামিল এবং ইংরেজিতে দক্ষ ছিলেন। মহাত্মা গান্ধীর কট্টর অনুসারী, তিনি 1960 এর দশকে রাজাজির সাথেও যুক্ত ছিলেন।

প্রাক্তন কেন্দ্রীয় মন্ত্রী এবং আরএলডি প্রতিষ্ঠাতা অজিত সিং প্রয়াত হয়েছেন

প্রাক্তন কেন্দ্রীয় মন্ত্রী এবং রাষ্ট্রীয় লোকদলের (আরএলডি) প্রতিষ্ঠাতা ও নেতা অজিত সিং COVID-19 এর লড়াইয়ে মারা গেছেন। তিনি ছিলেন ভারতের প্রাক্তন প্রধানমন্ত্রী চৌধুরী চরণ সিংহের ছেলো।

অজিত সিং প্রধানমন্ত্রী পি সিংয়ের অধীনে বাণিজ্য ও শিল্প মন্ত্রীর দায়িত্ব পালন করেছিলেন; পি ডি নরসিমহা রাওয়ের মন্ত্রিসভায় খাদ্য প্রক্রিয়াকরণ শিল্পমন্ত্রী; অটল বিহারী বাজপেয়ীর সরকারের কৃষিমন্ত্রী এবং মনমোহন সিংয়ের মন্ত্রিসভায় বেসামরিক বিমান পরিবহন মন্ত্রী ছিলেন।

প্রবীণ সাংবাদিক শিস নারায়ণ সিং কোভিড -19 এ আক্রান্ত হয়ে প্রয়াত হয়েছেন

অভিজ্ঞ সিনিয়র সাংবাদিক শিস নারায়ণ সিং COVID -19 এর চিকিৎসা চলাকালীন শেষ নিঃশ্বাস ত্যাগ করেছেন। তাঁর বয়স হয়েছিল 70। একজন কলাম লেখক, রাজনৈতিক ভাষ্যকার এবং বিদেশ নীতি বিশেষজ্ঞ, শিস নারায়ণ সিংয়ের ক্যারিয়ার ছিল দুই দশক ধরে।

প্রবীণ সংগীত সুরকার ভানরাজ ভাটিয়া মারা গেলেন

প্রবীণ সংগীত সুরকার ভানরাজ ভাটিয়া, যিনি ভারতের পশ্চিমা ধ্রুপদী সংগীতের অন্যতম পরিচিত সংগীতকার ছিলেন। রোগভোগের পরে তিনি মারা গেলেন। তিনি বিজ্ঞাপন চলচ্চিত্র, বাণিজ্যিক ছায়াছবি, মূলধারার চলচ্চিত্র, টেলিভিশন অনুষ্ঠান, ডকুমেন্টারি ইত্যাদির জন্য সংগীত রচনার ওপর কাজ করেছিলেন।

ভাটিয়া টেলিভিশন চলচ্চিত্র তামাসের জন্য সেরা সংগীত পরিচালনার জন্য জাতীয় চলচ্চিত্র পুরস্কার (১৯৮৮), ক্রিয়েটিভ এবং পরীক্ষামূলক সংগীতের জন্য সংগীত নাটক আকাদেমি পুরস্কার (১৯৮৯) এবং ভারতের চতুর্থ সর্বোচ্চ অসামরিক সম্মান পদ্মশ্রী (২০১২) পেয়েছিলেন।

কেরালার প্রবীণতম বিধায়ক কে আর গৌরি আন্মা 102 বছরে প্রয়াত হলেন

কেরালার সর্বাধিক সিনিয়র কমিউনিস্ট নেতা, কে আর গৌরি আন্মা, যিনি 1957 সালে রাজ্যের প্রথম কমিউনিস্ট মন্ত্রীর প্রথম রাজস্বমন্ত্রী ছিলেন, বয়স-জনিত অসুস্থতার কারণে মারা গেছেন। তাঁর বয়স হয়েছিল 102 বছর। তিনি কেরালার বিধানসভায় দ্বিতীয় দীর্ঘকালীন বিধায়ক এবং প্রথম কেরালার সরকারের সর্বশেষ জীবিত সদস্যও ছিলেন।

1964 সালে কমিউনিস্ট পার্টি বিভক্ত হওয়ার পরে কে আর গৌরি ভারতের নতুন গঠিত কমিউনিস্ট পার্টিতে (মার্কসবাদী) যোগ দিয়েছিলেন। 1994 সালে সিপিআই (এম) থেকে ক্ষমতাচ্যুত হওয়ার পর তিনি জনতীপটিয়া সংরক্ষণ সমিতি (জেএসএস) রাজনৈতিক দল গঠন ও নেতৃত্ব দেন। কেরালার ঐতিহাসিক ভূমি সংস্কার বিলের পিছনে তিনি ছিলেন চালিকা শক্তি। তিনি মোট 17 টি প্রতিদ্বন্দ্বিতার মধ্যে 13 টি বিধানসভা নির্বাচন জিতেছিলেন।

মুক্তিযোদ্ধা অনুপ ভট্টাচার্য্য মারা গেলেন

মুক্তিযোদ্ধা ও স্বাধীন বাংলা বেতার কেন্দ্রের সংগীতশিল্পী অনুপ ভট্টাচার্য্য মারা গেলেন। বাংলাদেশের মুক্তিযুদ্ধের সময় তিনি স্বাধীন বাংলা বেতার কেন্দ্রের সুরকার ও সংগীত পরিচালক হিসাবে কাজ করেছিলেন। তিনি রবীন্দ্র সংগীত শিল্পী সংস্থার প্রতিষ্ঠাতা ও সদস্য ছিলেন।

"তীর হারা এই চেউ -এর সাগর," "রক্ত দিয়ে নাম লিখেছি," "পূর্ব দিগন্তে সূর্য উঠেছে," এবং "নোঙর তোলা তোলা" সহ তাঁর সর্বকালের মুক্তি গানগুলি 1971 সালে মুক্তিযুদ্ধের সময় যোদ্ধাদের অনুপ্রাণিত করেছিল। স্বাধীন বাংলা বেতার কেন্দ্র ছিল 1971 সালে রেডিও সম্প্রচারের মাধ্যম।

সাহিত্য আকাদেমি পুরস্কার বিজয়ী সাংবাদিক হোমেন বোরগোহেইন প্রয়াত হয়েছেন

বিশিষ্ট অসমিয়া সাহিত্যিক ও সাংবাদিক, হোমেন বোরগোহেইন মারা গেছেন। তিনি বেশ কয়েকটি পত্রিকার সাথে যুক্ত ছিলেন এবং সম্প্রতি মৃত্যুর আগে পর্যন্ত অসমিয়া দৈনিক নিয়মিত বার্তার চিফ অফ এডিটর হিসাবে কর্মরত ছিলেন। তিনি অসম সাহিত্য সভার সভাপতিও ছিলেন। 1978 সালে অসমিয়া ভাষার জন্য তাঁর 'পিতা পুত্র' উপন্যাসের জন্য তিনি সাহিত্য আকাদেমি পুরস্কার পেয়েছিলেন। তিনি বেশ কয়েকটি উপন্যাস, ছোট গল্প ও কবিতা লিখেছেন।

অর্জুন পুরস্কার প্রাপ্ত অভিজ্ঞ প্যাডলার চন্দ্রশেখর মারা গেলেন

তিনবারের জাতীয় টেবিল টেনিস চ্যাম্পিয়ন এবং প্রাক্তন আন্তর্জাতিক প্যাডলার ডি চন্দ্রশেখর কোভিড-সংক্রান্ত জটিলতার কারণে মারা গেলেন। তিনি তমিজাগা টেবিল টেনিস অ্যাসোসিয়েশনের (টিটিটিএ) বর্তমান প্রেসিডেন্ট ছিলেন। 63 বছর বয়সী চন্দ্রশেখর, 1982 সালে অর্জুন পুরস্কার পান। 2006 সালে 'মাই ফাইটব্যাক ফ্রম ডেথস ডোর' সীতা শ্রীকান্তের সাথে চন্দ্রের আত্মজীবনী প্রকাশিত হয়।

প্রাক্তন সিবিআই অফিসার কে রাগোথামান মারা গেলেন

প্রাক্তন সিবিআই অফিসার কে রাগোথামান মারা গেলেন। তিনি রাজীব গান্ধী হত্যা মামলার বিশেষ তদন্তকারী দলের (এসআইটি) প্রধান ইনভেস্টিগেশন অফিসার ছিলেন। 1988 সালে তিনি পুলিশ পদক এবং 1994 সালে প্রেসিডেন্ট পদক লাভ করেন। রাগোথামান অনেকগুলি বই রচনা করেছেন যেমন কম্পিউটার টু কিল রাজীব গান্ধী, খার্ড ডিগ্রী ক্রাইম ইনভেস্টিগেশন মেনেজমেন্ট এন্ড ক্রাইম এন্ড দা ক্রিমিনাল। তিনি 1968 সালে সিবিআইতে সাব-ইন্সপেক্টর হিসাবে যোগদান করেছিলেন।

বিখ্যাত গণিতবিদ এমএস নরসিমহান প্রয়াত হলেন

বিখ্যাত ভারতীয় গণিতবিদ, অধ্যাপক এমএস নরসিমহান প্রয়াত হলেন। অধ্যাপক নরসিমহান এবং সি এস শেখার 'নরসিমহান-শেখার' থিওরেম প্রমাণের জন্য বিখ্যাত ছিলেন। তিনিই একমাত্র ভারতীয় যিনি বিজ্ঞানের ক্ষেত্রে কিং ফয়সাল আন্তর্জাতিক পুরস্কার পেয়েছেন। তিনি চেম্বাইয়ের লয়োলা কলেজ থেকে স্নাতক এবং বোম্বাইয়ের টাটা ইনস্টিটিউট অব ফাউন্ডামেন্টাল রিসার্চ, মুম্বাই বিশ্ববিদ্যালয় থেকে পিএইচডি ডিগ্রি অর্জন করেছেন।

প্রখ্যাত তামিল লেখক এবং ফোকলোরিস্ট রাজনারায়ণন প্রয়াত হলেন

বিখ্যাত তামিল ফোকলোরিস্ট এবং প্রশংসিত লেখক রাজনারায়ণন মারা গেলেন। তাঁর তামিল ইনিশিয়ালরা তাঁকে কিরা নামে সম্বোধন করত। তিনি 'কারিশাল সাহিত্যের' প্রবর্তক হিসাবে পরিচিত ছিলেন। 1991 সালে তাঁর 'উপন্যাস' গোপালপুরাথু মাক্কাল 'এর জন্য কিরাকে সাহিত্য একাডেমি পুরস্কারে ভূষিত করা হয়েছিল। তিনি ছোটগল্প, উপন্যাস, লোককবিতা এবং প্রবন্ধের বিশিষ্ট লেখক ছিলেন এবং তিনি 30 টিরও বেশি বই প্রকাশ করেছেন।

প্রাক্তন NSG প্রধান জে কে দত্ত, যিনি 26/11 -এর কাউন্টার-টেরর অপসকে নেতৃত্ব দিয়েছিলেন, তিনি মারা গেছেন

ন্যাশনাল সিকিউরিটি গার্ড (NSG) এর প্রাক্তন ডিরেক্টর-জেনারেল জে.কে.দত্ত, যিনি 26/11-এর মুম্বাই সন্ত্রাসবাদী হামলার সময় সেনাবাহিনীকে নেতৃত্বদান করেছিলেন, তিনি কোভিড-19 সম্পর্কিত জটিলতার কারণে মারা গেলেন। জে কে দত্ত 26/11-এর মুম্বাই সন্ত্রাসবাদী হামলায় ব্ল্যাক টর্নেডো অপারেশন চলাকালীন সন্ত্রাসবাদ ও উদ্ধার প্রচেষ্টা দেখেছিলেন।

পশ্চিমবঙ্গ ক্যাডারের 1971 ব্যাচের আইপিএস অফিসার, যিনি আগস্ট 2006 থেকে ফেব্রুয়ারি 2009 পর্যন্ত এই বাহিনীতে দায়িত্ব পালন করেছিলেন। NSG তাঁর মৃত্যুতে শোক প্রকাশ করেছেন। তিনি সিবিআই এবং কেন্দ্রীয় শিল্প সুরক্ষা বাহিনীর বিভিন্ন পদেও দায়িত্ব পালন করেছেন।

রাজস্থানের প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী জগন্নাথ পাহারিয়া মারা গেলেন

প্রবীণ কংগ্রেস নেতা এবং রাজস্থানের প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী জগন্নাথ পাহারিয়া কোভিড-19-এর কারণে মারা গেলেন। তিনি 1980 সালের 6 জুন থেকে 1981 সালের 14 জুলাই রাজস্থানের মুখ্যমন্ত্রী হিসাবে দায়িত্ব পালন করেছিলেন। এ ছাড়া তিনি হরিয়ানা ও বিহারের প্রাক্তন রাজ্যপালও ছিলেন।

প্রয়াত হলেন পরিবেশবিদ সুন্দরলাল বহুগুনা

সুপরিচিত পরিবেশবিদ ও গান্ধীবাদী, সুন্দরলাল বহুগুনা মারা গেলেন। তাঁর বয়স হয়েছিল 94 বছর। পরিবেশ সুরক্ষার প্রবর্তক মিঃ বহুগুনা আশির দশকে হিমালয়ের বড় বাঁধ নির্মাণের সিদ্ধান্তের বিরোধিতা করেছিলেন। তিনি তেহারি বাঁধ নির্মাণের তীব্র বিরোধিতা করেছিলেন। তেহরি গড়ওয়ালের সিলিয়ারা আশ্রমে কয়েক দশক ধরে বসবাসকারী বহুগুনা অনেক তরুণকে পরিবেশ সম্পর্কে অনুরাগী হতে অনুপ্রাণিত করেছিলেন। তাঁর আশ্রমটি তরুণদের জন্য উন্মুক্ত ছিল, যাদের সাথে তিনি সহজেই যোগাযোগ করতেন। বাস্তুগতভাবে সংবেদনশীল অঞ্চলগুলিতে গাছ কাটা রোধ করতে, তিনি সত্তরের দশকে স্থানীয় মহিলাদের সাথে চিপকো আন্দোলন শুরু করেছিলেন। আন্দোলনের সাফল্যের ফলে পরিবেশগতভাবে সংবেদনশীল বনভূমিতে গাছ কাটা নিষিদ্ধ করার জন্য আইন কার্যকর করা হয়েছিল। তিনি চিপকো আন্দোলনে স্লোগানও দিয়েছিলেন: 'বাস্তুশাস্ত্র একটি স্থায়ী অর্থনীতি'।

ভারতীয় বক্সিংয়ে প্রথম দ্রোণাচার্য পুরস্কার প্রাপ্ত কোচ ও. পি. ভারদ্বাজ প্রয়াত হলেন

ভারতীয় বক্সিংয়ে প্রথম দ্রোণাচার্য পুরস্কার প্রাপ্ত কোচ ও. পি. ভারদ্বাজ প্রয়াত হলেন। 1985 সালে চালু হওয়া কোচিংয়ের সর্বোচ্চ জাতীয় সম্মান ভালচন্দ্র ভাস্কর ভাগবত(রেসলিং) এবং ও. এম. নাথিয়ার (অ্যাথলেটিক্স) এর সাথে তিনিও অর্জন করেছিলেন।

ভারদ্বাজ 1968 থেকে 1989 সাল পর্যন্ত ভারতের জাতীয় বক্সিং কোচ ছিলেন এবং জাতীয় নির্বাচক হিসাবেও দায়িত্ব পালন করেছিলেন। তিনি পাটয়ালা ন্যাশনাল ইনস্টিটিউট অফ স্পোর্টস ইন্ডিয়া'র প্রথম প্রধান প্রশিক্ষক ছিলেন।

বিখ্যাত সুরকার জুটি "রাম-লক্ষ্মণ" এর প্রবীণ সংগীত পরিচালক 'লক্ষ্মণ' মারা গেলেন

বিখ্যাত সুরকারযুগল "রাম-লক্ষ্মণ" এর প্রবীণ সংগীত পরিচালক "লক্ষ্মণ", হাট অ্যাটাকে মারা গেলেন। তাঁর আসল নাম বিজয় পাতিল, তবে তিনি 'রাম-লক্ষ্মণ' হিসাবে বেশি পরিচিত ছিলেন এবং হিন্দি চলচ্চিত্রের রাজশ্রী প্রোডাকশনের সাথে তাঁর কাজের জন্য তিনি সবচেয়ে বেশি বিখ্যাত ছিলেন।

লক্ষ্মণ বেশ কয়েকটি হিট চলচ্চিত্রের জন্য যেমন এজেন্ট বিনোদ (1977), মেইনে প্যায়ার কিয়া (1989), হম আপনে হৈ কৌন (1994), হাম সাথ সাথ হ্যায় (1999) প্রভৃতির সংগীত রচনা করেছিলেন। রাম-লক্ষ্মণ হিন্দি, মারাঠি এবং ভোজপুরি সমেত প্রায় 75 টি ছবিতে কাজ করেছেন।

চীনের 'হাইব্রিড চালের জনক' ইউয়ান লংপিং প্রয়াত হয়েছেন

চীনা বিজ্ঞানী ইউয়ান লংপিং একটি হাইব্রিড ধানের স্ট্রেন তৈরির জন্য খ্যাতি অর্জন করেছিলেন যা দেশে শস্যের উৎপাদনকে ব্যাপকভাবে বৃদ্ধি করেছিল। তিনি 91 বছর বয়সে শেষ নিঃশ্বাস ত্যাগ করেন। ইউয়ান 1973 সালে উচ্চ ফলনশীল হাইব্রিড ধানের চাষাবাদে বিরাট সাফল্য অর্জন করেছিলেন। এরফলে চীনে বৃহৎ আকারে উৎপাদন করা সম্ভব হয় এবং পরবর্তীকালে বাইরের দেশগুলিতেও তা ছড়িয়ে পড়ে।

1971 যুদ্ধের বীর কর্নেল পাঞ্জাব সিং প্রয়াত হয়েছেন

1971 সালের বাংলাদেশ মুক্তিযুদ্ধের সময় পুষ্ক যুদ্ধের বীরপুরুষ ছিলেন কর্নেল পাঞ্জাব সিং। তিনি মারা যাওয়ার পরে মহামারী প্রোটোকল অনুযায়ী পূর্ণ সামরিক সম্মান সহ তার শেষকৃত্য করা হয়েছে। তৃতীয় সর্বোচ্চ যুদ্ধকালীন বীরত্বের পুরস্কার বীরচক্রে ভূষিত এই অবসরপ্রাপ্ত অফিসার কোভিড পরবর্তী জটিলতার কারণে মারা যান।

1942 সালের 15 ফেব্রুয়ারি পাঞ্জাব সিংহের জন্ম। 1967 এর 16 ডিসেম্বর কর্নেলকে 6ষ্ঠ ব্যাটালিয়ন, শিখ রেজিমেন্টে নিয়োগ করা হয়েছিল। 1986 সালের 12 অক্টোবর থেকে 1990 সালের 29 জুলাই পর্যন্ত তিনি ব্যাটালিয়নের দায়িত্বে ছিলেন।

মুক্তিযোদ্ধা এইচ. এস. দোরস্বামী প্রয়াত হলেন

সম্প্রতি কোভিড-19 থেকে সুস্থ হয়ে ওঠা মুক্তিযোদ্ধা এইচ এস দোরস্বামী মারা গেলেন। তিনি 1918 সালের 10 এপ্রিল বেঙ্গলুরুতে জন্মগ্রহণ করেছিলেন। হারোহল্লি শ্রীনিবাসাইয়া দোরস্বামী, ভারত ছাড়া আন্দোলন এবং বিনোবা ভাবের ভূদন আন্দোলনে অংশ নেওয়ার জন্য পরিচিত। হারোহল্লি শ্রীনিবাসাইয়া দোরস্বামী, ভারত ত্যাগ আন্দোলন এবং বিনোবা ভাবের ভূদন আন্দোলনে অংশ নেওয়ার জন্য পরিচিত। তিনি কণ্ঠটকের নাগরিক সমাজ আন্দোলনেও একজন পরিচিত ব্যক্তিত্ব কারণ তিনি বেঙ্গলুরুতে হুদ পুনরুদ্ধারের জন্য প্রচার চালিয়েছিলেন।

লেখক এবং আর্ট কিউরেটর অলকা রঘুবংশী প্রয়াত হলেন

লেখক ও আর্ট কিউরেটর অলকা রঘুবংশী মারা গেলেন। তিনিই ভারতের প্রথম প্রশিক্ষিত আর্ট কিউরেটর ছিলেন যিনি লন্ডনের গোল্ডস্মিথস কলেজ এবং অক্সফোর্ডের আধুনিক শিল্প যাদুঘরটিতে প্রশিক্ষণ নিয়েছিলেন। তিনি 25 টিরও বেশি প্রধান প্রদর্শনীগুলি ডিজাইন করেছিলেন। যেগুলি পরবর্তীকালে অনেক দেশ এবং বিশ্বের অন্যান্য অঞ্চলে প্রদর্শিত হয়েছিল।

Miscellaneous News

এইচসিএল টেককে পিছনে ফেলে তৃতীয় সর্বাধিক মূল্যবান ভারতীয় আইটি ফার্মে পরিণত হয়েছে উইপ্রো

এইচসিএল টেকনোলজিসকে 2.62 ট্রিলিয়ন ডলারের বাজার ক্যাপে দমন করে 2.65 ট্রিলিয়ন ডলার বাজার মূলধন দ্বারা উইপ্রো তৃতীয় বৃহত্তম ভারতীয় আইটি পরিষেবা সংস্থা হিসাবে তার অবস্থান ফিরে পেয়েছে। টিসিএস 11.51 ট্রিলিয়ন ডলার বাজার ক্যাপ নিয়ে তালিকার শীর্ষে রয়েছে তারপরে রয়েছে ইনফসিস।

তাপমাত্রা বৃদ্ধি 1.5 ডিগ্রি সেলসিয়াস কমাতে প্যারিস চুক্তির উদ্দেশ্য অনুসারে উইপ্রো 2040 সালের মধ্যে নেট-জিরো গ্রিনহাউস গ্যাস (জিএইচজি) নির্গমন অর্জনের প্রতিশ্রুতিও জানিয়েছে। দেশটির তৃতীয় বৃহত্তম সফটওয়্যার পরিষেবা সংস্থা তার 2016-17 (বেসরকারী) এর বেস বছরের তুলনায় 2030 সালের মধ্যে জিএইচজি নিঃসরণে 55 শতাংশ হ্রাসের মধ্যবর্তী লক্ষ্য নির্ধারণ করেছে।

স্ট্রাটোলাঞ্চার দ্বারা বিশ্বের বৃহত্তম বিমানটি পরিক্রমা সম্পূর্ণ করেছে

হাইপারসোনিক ভেহিকল পরিবহনের জন্য এবং মহাকাশে সহজে অ্যাক্সেসের সুবিধার জন্য তৈরি করা বিশ্বের বৃহত্তম বিমান, ক্যালিফোর্নিয়ার মোজাভে মরুভূমির উপরে পরিষ্কার আকাশে উড়েছে।

'রক' নামে বিমানটি একটি দ্বি-ফিউজলেজ নকশা এবং দীর্ঘতম উইংস্প্যানের বৈশিষ্ট্য রয়েছে যা 385 ফুট (117 মি) বেগে চলে, যা 321 ফুট (98 মিটার) বেগে চলা এইচ-4 হারকিউলিসকে ছাড়িয়ে গেছে।

স্ট্রাটোলাঞ্চার 550,000 পাউন্ড বহন করতে সক্ষম এবং এটি উচ্চ উচ্চতা থেকে রকেট লঞ্চ করতে সক্ষম হবে।

বৈশালী হিওয়াস প্রথম মহিলা হিসেবে বিআরও-তে অফিসার কমান্ডিং নিযুক্ত হয়েছেন

প্রথম মহিলা অফিসার বৈশালী এস হিওয়াস বর্ডার রোডস অর্গানাইজেশন (বিআরও) -তে অফিসার কমান্ডিং হিসাবে নিয়োগপ্রাপ্ত হয়েছেন, যেখানে তিনি ভারত-চীন সীমান্ত সড়কের মাধ্যমে সংযোগ দেওয়ার জন্য দায়িত্ব পালন করবেন। বৈশালী মহারাষ্ট্রের ওয়ার্শের বাসিন্দা এবং কারগিলের সফল দাবিতে মেয়াদ শেষ করেছেন।

প্রথমত, বর্ডার রোডস অর্গানাইজেশন (বিআরও) একজন মহিলা অফিসারকে ভারত-চীন সীমান্তের উঁচু-উচ্চতা অঞ্চলে সংযোগ দেওয়ার জন্য দায়িত্বপ্রাপ্ত একটি রোড কনস্ট্রাকশন কোম্পানিকে (আরসিসি) কমান্ডের জন্য নিয়োগ করেছে।

বিশ্বের দীর্ঘতম পথচারী সেতু চালু হল পর্তুগালে

ইউনেস্কোর আউরোকা ওয়ার্ল্ড জিওপার্কের এক প্রেস বিজ্ঞপ্তিতে জানানো হয়েছে, "আউরোকা" নামে বিশ্বের দীর্ঘতম পথচারী সাসপেনশন ব্রিজটি পর্তুগালে খোলা হয়েছিল। আউরোকা ব্রিজ তার স্প্যানগুলি জুড়ে আধা কিলোমিটার (প্রায় 1,700 ফুট) হাঁটার সুযোগ দেয়, তারগুলি থেকে স্থগিত একটি খাতব ওয়াকওয়ে দিয়ে। পাইভা নদীটি প্রায় 175 মিটার (574 ফুট) নীচে একটি জলপ্রপাতের মধ্য দিয়ে প্রবাহিত হয়েছে।

ব্রিজটি ভি-আকৃতির কংক্রিট টাওয়ারগুলির মধ্যে স্টিলের তারগুলিতে ঝুলছে এবং পাইভা নদীর তীরে সংযোগ স্থাপন করে। রেকর্ড ব্রেকিং ব্রিজটি তৈরিতে বেশ কয়েক বছর সময় লেগেছিল এবং এটি পর্তুগিজ স্ট্রুডিও আইটিকনস ডিজাইন করেছিলেন। এটি কনডুরিল নির্মাণ করেছিলেন এবং ব্যয় হয়েছে প্রায় 2.8 মিলিয়ন ডলার (2.3 মিলিয়ন ইউরো)।

আরজান নাগওয়াসওয়াল: 1975 সালের পর ভারতীয় ক্রিকেট দলের প্রথম পার্সি সদস্য

সাঁউদাম্পটনে নিউজিল্যান্ডের বিপক্ষে বিশ্ব টেস্ট চ্যাম্পিয়নশিপের ফাইনালের জন্য মনোনীত ভারতীয় টেস্ট দলে রিজার্ভ খেলোয়াড় হিসাবে বেছে নেওয়া হয়েছে গুজরাটের বাম-হাতি বোলার 23 বছর বয়সী আরজান নাগওয়াসওয়ালকে। মহারাষ্ট্র সীমান্তের নিকটবর্তী একটি গ্রামে পার্সি সম্প্রদায়ের সদস্য আরজান রোহিটন নাগওয়াসওয়াল 1975 সালের পর জাতীয় পাটিতে প্রথম পার্সি ক্রিকেটার এবং একমাত্র সক্রিয় পার্সি ক্রিকেটার।

ফারুক ইঞ্জিনিয়ার 1975 সালে ভারতের হয়ে নিজের সর্বশেষ টেস্ট খেলেন, এবং মহিলা দলে ডায়ানা এডুলজির শেষ খেলাটি 1993 সালের জুলাই মাসে হয়েছিল। 1975 সালের পর নাগর্গেল গ্রামের পার্সি সম্প্রদায়ের কনিষ্ঠতম সদস্য, নাগওয়াসওয়াল হলেন প্রথম পার্সিয়ান ক্রিকেটার যিনি ইন্ডিয়ান মেনস ক্রিকেট টিমে যোগ দিলেন।

অল-ইলেকট্রিক মোটরসাইকেল ব্র্যান্ড 'লাইভওয়্যার' চালু করলে ডেভিডসন দ্রুত বর্ধমান বৈদ্যুতিক যানবাহনের বাজারে বাজি ধরার জন্য, হারলে-ডেভিডসন "লাইভওয়্যার" নামক একটি অল ইলেকট্রিক মোটরসাইকেল ব্র্যান্ড চালু করেছে। তরুণ এবং আরও পরিবেশগতভাবে সচেতন রাইডার প্রজন্মকে আকৃষ্ট করার লক্ষ্যে এই সংস্থাটি একটি পৃথক বৈদ্যুতিক যান-কেন্দ্রিক বিভাগ তৈরি করবে।

হারলির প্রথম বৈদ্যুতিক মোটরবাইক যা 2019 সালে উন্মোচিত হয়েছিল, সেটির নামানুসারে "লাইভওয়্যার" বিভাগ জুলাইয়ে প্রথম ব্র্যান্ডযুক্ত মোটরসাইকেলটি বাজারে আনতে চলেছে।

বিশ্বব্যাপী 50 বিলিয়ন ডলারের টিকাদান পরিকল্পনার প্রস্তাব দিলো IMF

বিশ্বব্যাপী 50 বিলিয়ন ডলারের টিকাদান পরিকল্পনার প্রস্তাব দিয়েছে ইন্টারন্যাশনাল মনিটারি ফান্ড যা 2021 সালের মধ্যে মোট জনসংখ্যার কমপক্ষে 40 শতাংশ এবং 2022 সালের প্রথম ছয় মাসের মধ্যে মোট জনসংখ্যার কমপক্ষে 60 শতাংশ কভার করবে। এই টিকার লক্ষ্যমাত্রা পূরণের জন্য কোভিডকে অতিরিক্ত অগ্রিম অনুদান দেওয়া হবে।

মালদ্বীপে নতুন ভারতীয় কনসুলেট জেনারেল খোলার অনুমোদন দিল মন্ত্রিসভা প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর সভাপতিত্বে কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা 2021 সালে মালদ্বীপের অ্যাডু সিটিতে ভারতের নতুন কনসুলেট জেনারেল খোলার অনুমোদন দিয়েছে। ভারত ও মালদ্বীপের প্রাচীন জাতিগত, ভাষাগত, সাংস্কৃতিক, ধর্মীয় এবং বাণিজ্যিক সম্পর্ক রয়েছে। ভারত সরকারের 'Neighbourhood First Policy' এবং 'SAGAR' (Security and Growth for All in the Region) দৃষ্টিভঙ্গিতে মালদ্বীপের একটি গুরুত্বপূর্ণ স্থান স্থান রয়েছে।

